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Az alternativa.
Nem csodálkozunk túlságosan a fölött, 

ha b.zonyos kiváltságos urak, kiknek a 
törvényhozói jogosultságot bölcsőjükbe fek­
tették. és tán ép azért a politika tudománya 
után sohasem törtek magukat, a legüdébb 
uaivitás képzelgéseit állítják szembe az 
olyan közviszonyokkal, melyek született 
hivatásuk különös próbáját követelik tőlük. 
Csak igazi gyermekded, a politikai tapasz­
talásnak minden tanúságától szűzies fel­
fogás adhatja nyitjái annak a roppant 
erőfeszítésnek, raelylvel a főrendiház kleri­
kális elemei most is akár legcsekélyebb 
szavazattöbbségüket a kötelező polgári há­
zasság kérdésében biztosítani törekszenek. 
Még Szt.-Pétervárról és Londonból is ér­
keznek az expressz-szavazatok, még az 
Egyesült-Államokból is átúszik a malasztos 
segítség az Oczeánon. Máskép tükröződik 
íz ilyen fejekben a világ, mondja egy né­
met költő. Máskép csakugyan !

Soha tökéletesebben nem nyilvánult 
még az a doquixotteria, melynek jel-

nagyob! ralemző vonása. hogy annál 
becsüli vállalkozásának eredményét, mentői 
hiúbbnak és tévesztettebbnek látja az egész 
világ. Hát mi is lesz akkor, ha a fekete 
•oxagok tábora néhány tlügelinannal tul 
'bgia szárnvalni a másik harczvnnalt, 
melybe a nemzeti hármasszin bajnokai so- 
akoztak? Zichy Nándor grófnak és adju­

tánsainak azt kell hinniük, hogy az ilyen 
szavazattöbbséggel egyszerre megállítják a 
világtörténelem menetét, vagy legalább is 
hirtelen dermedtségbe ejtik a nemzeti élet­
nek alkotó erőit. Rajtuk kívül azonban 
lines senki, ki a kétszer-kettő biztosságá­
vá! nem látná, hogy ha az a klerikal! 

>! !<szavazattöbbség el lesz érve. a ráfordított 
ouzgó igyekezet és szertelen fáradság csaK 
ikkor lesz igazán kárbaveszett. mert a fő­
rendek első vétója nemcsak hogy a sza­
badelvű egvbázpohtikának diadalmas hala­
dását pillanatig sem tartóztathatja fel. de 
ellenkezőleg, az komoly válságba ejtheti a 
rőreuriiház törvényhozói állását.

Mondják, hogy az 1861-ki országgyűlé­
sen a határozati párl. noha a szavazatok 
kétségtelen többségével rendelkezett, a 
döntő pillanatban önmagát kisebbségre kár­
hoztatta. mert maga is visszariadt eshető- 
leees győzelmének közvetlenül várható kö­
veik:. jseitől. Még ha a főrendiházi ellen­
zéknek föltétien kilátása volna is a szava­
zattöbbségre, biz akkor is nagyon alapos 
oka lehetne rá. minden közönséges poli­
tikai Vidékén felniálló általános nemzeti 
szempontok indíthatnák rá. hogy a bl-iki 
határozati párt legeudáris példáját tartsa 
szeme előtt. Talán soha politikai táborról 
nem lehetett még oly igazsággal állítani, 
mint a főrendiházi ellenzék elemeiről, hogy 
számbavételüknek és tekintélyűknek sok 
feltételét menthetik meg, ha legyőzve bár 
mégis hatalmas kisebbségnek fognak szere­
peim, ellenben teljesen koczkára vetik azt

a hatalmat és befolyást, mely őket. a köz­
élet fontos tényezőivé avatja, ha többsé­
gük erőszakolt érvényesítésével mindenkép 
csak a pillanatnyi diadal elégtételére tö­
rekszenek.

Hogy mit. jelentsen maga a főrendiház 
jövőben, erre nézve a mai egyházpolitikai 
helyzet a legvilágosabb választhat terem­
tene meg. Az. alternativa nem is lehet 
egyszerűbb. Mindazok, kik a főrendiház 
szervezetét gyökerestül ki szeretnék tépni 
nemzeti alkotmányosságunk talajából, és 
kik erre a czélra a legkedvezőbb körülmé­
nyeket, a legtermészetesebb áramlatot sze­
retnék előidézni, jobbat nem is kívánhat­
nak. minthogy a felekezeti es osztálvelfo- 
gultság démonjai állják el a főrendiház be­
járatát, akár a legrövidebb időre is ama 
reform elől, melyet, a nemzeti közvé­
lemény minden géniusza kisért a kép­
viselőházon keresztül. Viszont, a főrendi­
ház még mai elavult. összealkotá- 
sában is megóvhatná azt a nimbuszt, hogy 
a megfontolt, fokozatos haladásnak termé­
szetes és állandó regulatorát bírjuk benne, 
ha epen bebizonyosodnék, hogy egy régóta 
megérlek, a nemzet legjobbjai által forrnu- 
lázott és a viszonyok kényszere által el­
odázhat.!, inná tett vetormkivánalom külső 
nyomás és megújított ostrom nélkül, csak 
a vélemények természetes tusá ja közben és 
a történelmi előzmények által támasztott 
elleuzek ellenében a megfelelő többséget a 
főrendiházban is el tudta nyerni.

Mondhatjuk, ettől a naptól lehetne kel­
tezni a főrendiháznak mint különálló alkot­
mányos testületnek öntudatos létezését. De 
hozza össze Zichy Nándor a maga többsé­
gét, bizony konstatálni fogjuk, hogy a mi 
szegény főrendiházunk nagyon árnyékszerü 
kísérteties lét után az első erősebb lég­
áramlat pezsditő hatásától halálos vonagla- 
sokba esett bele.

Ne vesse senki itt ellen, hogy a főren­
diháznak természetes hivatása épen az el- 
lentállás a közvélemény áramlatai ellen. 
Magában ez a tétel annyiban igaz. hogy a 
főrendiháznak hivatása feltartóztatni a köz- 
szellemnek agitatorius rohamait, korlátolni 
a hirlelenül erőre jutott pártoknak és fel­
kapott uj jelszavaknak hatalmát. Soha­
sem lehet azonban hivatása meggá­
tolni a nemzeti szellemnek természetes 
fejlődését és a nemzeti életnek szükséges 
haladását. A mi főrendiházunk megítélésé 
nél épen különös sulylval esik a latba, 
hogy idáig semmi tekintetben nem felelt 
meg annak a szerepnek, melyet a modern 
alkotmányosság háztartása akár a legkon- 
zervativebb felsőháznak előír. Nemzeti újjá­
alakulásunk nagy küzdelmei és nehéz válsá­
gai között, 48 előtt is és 67 után is, a mi fő­
rendiházunk sohasem mutatkozott, az alkot­
mányos önkormányzat elő, hasznos szer­
vének. X 48 előtti főrendiháznak dicstelen 
működését, melynek szelleme nem volt 
konzervatív, hanem tisztán udvari és nem­
zetellenes, az újabb alkotmányosság évti­

zedeiben a lelketlen passzivitás váltotta fel- 
Az udvar iránti szolgaiságot. kiegészítette a 
teljes rezignáczió a hamis parlameutáriz- 
mus kormányrendszere irányában. A hol a 
főrendiház nem volt kerékkötő, ott okvet­
lenül ötödik kerékké változott. Vájjon 
az ilyen főrendiház, mely szó nélkül tűrte, 
sőt nyíltan is szentesítette a korrupt kor­
mányzatok minden bűneit, talán konzerva­
tív hivatásának erkölcsi bizonyságát, nvuj- 
taná-e, ha ugyanazt a kormányrendszert, 
melyet mindenkor támogatott., most meg­
támadná, mert évtizedek nyomorúságos tel­
pedéiből valabára kiemelkedett. Az a 
reformmozgalom, mely a kormány mai 
egyházpolitikájával megindult, nem hirtelen 
változásnak, nem is uj párthatalomnak 
szülötte, hanem oly belső fejlődés ered­
ménye, melyet, a dolgok ereje, a közélet­
nek régi. immár mellőzhetlenné váll. szük­
sége kényszerűétt ki egy túlontúl konzer­
vatív rendszertől. Ha ehhez a főrendiház 
nem tudna hozzájárulni, csak az volna 
véglegesen bebizonyítva, hogy a nemzeti 
szellemnek általános föllendülése sem ké­
pes ezt a testületet méltóságának és füg­
getlenségének tudatára fölébreszteni, nem a 
közdolgoknak, valamint a. törvényhozó kö­
telességeknek komoly fölfogásáig fölemelni.

A kongrua.
A kongnia-bizottság ma délután őt órakor a 

kultuszminisztérium épületeben dr. Samassa Jó­
zsef egri érsok elnöklete alatt ülést tartott, mely­
ben részt vettek : gróf Apponyi Albert. Bossányi 
László. Cia.izágó Salamon, Horánszkv Nándor, 
Moliay Sándor, Spot Vincze, báró Rudnyánszkv 
József, gróf Szápáry Géza, dr. Timon Ákos, gróf 
Zichy Nándor, Angyal József, Ivánkovieh János, 
Tonbázy Gyula, Toszt Gyula cs Wawrik Béla.

Elnök az ülést megnyitván, felolvastatta a kul­
tuszminiszter átiratát, melyben tudatja, hogy 
Schlauch Lőrincz bibornok a kongriin-bizottságbnn 
elfoglalt tagságáról lemondott. Minthogy ez által a 
második albizottság elnöksége is üresedésbe jött, 
uj elnök választására liivja fel a bizottságot, mire 
Zichy Nándor egyhangúlag a második albizottság 
elnökévé választatott.

Ezután az érdemleges ülés kezdetét véve, tár­
gyalás alá került az albizottságnak a nagyobb 
egyházi javadalmak jövedelmeinek összeírására vo­
natkozó jelentése és az általa megái lapított irány­
elvek.

Pr. Timon Ákos előadó az albizottság jelentését 
felolvasván, a bizottság azt minden változtatás 
nélkül magáévá tette. Erre az elnöklő ersek külön 
véleményt terjesztett be. melyben nagy tudomá­
nyos apparátussal fejti ki felfogását, hogy a 
kongrtiarendezésse! kapcsolatosan a javadal más 
tanitórendek jövedelmei is összeiraudók, miután 
ezen javadalmak hozzájárulása a kongruarendezés 
következtében előálló szükségek fedezéséhez elvileg 
kétségbe nem vonható.

A bizottság nagy figyelemmel hallgatván a kü­
lönvéleményt, elhatározta, hogy az mint különvéle­
mény a vallásügyi miniszterhez átteendő.

Ezután megkezdte a bizottság az albizottság ál­
tal benyújtott irányelvek szakaszonkénti tárgyalá­
sát. Beható eszmecsere után az albizottságnak 21 
szakaszból álló elaboratuma némi csekélyebb, az 
elveket nem érintő módosítások mellett elfogadta­
tott és annak kinyomaíása elhatároztatott.

Elnöklő érsek az ülés berekesztése előtt meleg 
hangon mondott köszönetét a bizottság tagjainak 
eddig tannsitott ügy buzgó közreműködéséért, ki­

fejtette azt, hogy a bizottság feladata első részét, 
mely az összes egyházi javadalmak ősszeirási 
módozatainak megállapításában állott, a mai na­
pon befejezte és igy valószínűleg csak hosz- 
szabb idő után csak akkor, ha az ősszeirási mun­
kálatok elkészülnek, fogja ismét tanácskozásait 
folytathatni. Utalt arra, hogy most már 
a kongruarendezés tekintetében a további lépések 
megtétele más tényezők, különösen a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium feladata. Ezen további 
lépésektől függ, vájjon mikor kerülhetnek a többi 
kérdések a kongrua-bizottság elé, hogy a kongrua­
rendezés nagy kérdése véglegesen megoldható 
legyen.

Á bizottság az elnök nyilatkozatát élénk éljen­
zéssel fogadván, az ülés elnök éltetése közt vé­
get ért.

Nyugdíjaztatások a honvédségnél.
A honvédség Rendeleti Közlönyének utolsó száma 

közli dévénvujfalusi Andrásffy Gyula altábornagy- 
nak és martonosi dr. Gálffy Endre II. osztályú fő- 
törzsorvosnak saját elhatározásukból a tényleges 
katonai szolgálatból történt kilépésüket. A legfőbb 
hadúr Andrásffy altábornagynak a Lipót-rend 
lovagkeresztjét, GálfTynak pedig a Ferencz József- 
rend lovagkeresztjét adományozta elismerése jeléül.

E két kilépés az érdekeltek saját intencziójából 
folyt ki s oka a magasabb kortól el nem marad­
ható törődöttség volt. Tehát nincsen hozzá sza­
vunk, de annál jobban leköti figyelmünket a hon­
védségben szokássá vált más természetű nyugdíja­
zások. Nevezetesen az, hogy még erőteljes, hadi­
fáradalmak elviselésére alkalmas aránylag fiatal 
tisztek, főkép századparancsnokok, feltűnő számban 
szoktak nyugdijaztatni.

Ha e jelenség okát kutatjuk, nem nehéz meg­
találni a nyitját. Megleljük a közös hadseregbeli 
tiszteknek nagymérvű áthelyezésében ; az ezzel 
létrehozott ncmetesitési törekvésekben és ezenkívül 
még sok olyan magyarellenes jelenségekben, mi­
lyeneknek a honvédség életében naponta szemlélői 
lehettünk. Megczáfolhatallan hivatalos adatokból 
merítettük a bizonyítékokat, hogy a honvédséget 
németesiteni, eredeti rendeltetésétől, magyar jelle­
gétől megfosztani s végül a közös hadseregbe 
beleolvasztani törekesznek. Állításunk valódisága 
kitűnik a következő statisztikai adatokból is:

Nyugállományba helyeztetett ez ev folyamán 
április végéig a honvédség hivatalos R. Közlönye 
szerint : egy altábornagy, egy ezredes, egy 
főtörzsorvos, barom őrnagy, hat I. oszt. szá­
zados, bárom II. oszt. százados, két főhadnagy, 
tehát összesen tizenöt tiszt, legközelebbre várhatja 
nyugdíjaztatását. Ezenkívül másfél évre szabadsá­
goltatott : négy I. oszt. százados és két hadnagy. 
Tehát öt hónap alatt összesen 21 tiszt meneszte­
tett. Ezekből a számokból biztosan következtethe­
tő, hogy évenkint 50—60 tiszt nyugdijaztatik. Ezt 
megerősítik az előbbi évek nyugdíjazásai is. Az ily 
szám a 28 gyalog és 10 huszárezredből álló 
honvédség szerény létszámánál igen sok.

Szomorú tények ezek, melyek azzal az állítással, 
mikép ez urak szenvedett sérelmeikre rászolgálták 
és sorsukat megérdemelték, meg nem történtté tenni 
nem lehet, tálán mentségnek elég, de bizonyítás­
nak igen szegényes.

Nemzeti intézményünk, a honvédség beteges ál­
lapotának mondható a nyugdíjazások ama módja, 
melyet különösen alantos tisztekkel és századosok­
kal űznek.

Ezek a tisztek egész fiatalságukat, legodaadonb 
igyekezetüket a honvédség fejlesztésére szentellek, 
s hogy nem eredménytelenül, a mellett szólallak 
a gyakran legilletékesebb helyről megnyilatkozó 
elismerések. És ha bár katonai működésük kor­
rektsége a tiszti minősitvényi táblázatokban kife­
jezést szoktak nyerni; azért a honvédtisztek több­
sége századparancsnoknál magasabb csapatveze­
tésre ritkán tarlatik alkalmasnak. Mihelyt a szá­
zadosi rangot elérte, ha ugyan elérhette, nehogy 
vágya támadjon törzstiszt lenni, kezdetét veszi az 
elkedvetlenítés ; mely csak hamar a közeli nyug­
díjra, vagy a cseppet sem irigylendő népfelkelő 
irodai szolgálathoz való menekvésre vezet.

Az clkedvetlenedés egyik szülő oka az áthelye­
zésekből keletkező előlépési hátráltatás, az elöljá­
rók örökös elégedetlensége, szolgálatbeli tűikor e- 
telés, s az ebből folyó minősitvény-elrontás, \ 
katonáéknál ösmeretcs végnélküli bosszantás, vé­
gül még a fenyítésekre szolgálható alkalom kuta­
tása, megragadása, mind megannyi előkészítő is­
kolája a nyugdíjazásoknak. Ily tortúra után csoda-e, 
ha a legtöbb önként megy nyugdíjba, mielőtt m g 
menesztik.

A könnyelmű vétkes nyugdíjazások és áthelye­
zések karöltve kárhozatosak még financziális szem­
pontból is. mert azok a testi s szellemi épséggel 
bíró honvéd fő- és alantos tisztek képesek lenné­
nek 10—20 évig tovább elszolgálni, de ezek he­
lyett a közös hadseregből vétetnek át olyan tisz­
tek, kik ott már 20 — 30 évet szolgáltak: s mi tá­
mad ebből ? Az, hogy 10—15 évig képesek csak 
a honvédségben tovább szolgálni és azután éri 
1600-tól 8000 forintig váltakozó teljes nyugdíjjal 
kell őket nyugdíjazni, mi a magyar kincstár a 
nélkül is túlsók évi nyugdij-budgetjét tetemesen 
emeli és az adózó, türelmes jó magyar polgárok 
vállai» a terhet súlyosbítja s mindezért,' a miért 
a katonai moloch oltárára áldozza vérét és pén­
zét, bőven kijut neki abból a bizonyos szel­
lemből.

A m. kir. honvédgyalogság és lovasságnak együt­
tesen, a tettleges csapat állományában, van a cs. 
es k. tábornoki karban 26 tábornok. 41 m. kir. 
ezredes. 36 alezredes, 70 őrnagy, 331 I. oszt. szá­
zados, 154 II. oszt. százados, 510 főhadnagy, 376 
hadnagy és 80 hadapród-tiszthelyettes. Tehát ösz- 
szesen 1626 tiszt. Ezek közül a közvetlen a hon­
védséghez felavatottak közül tényleges szolgálatban 
áll jelenleg : m. kir. ezredes 2, alezredes 7, őr­
nagy 22. I-ső oszt. százados 218, II. oszt. százados 
03. főhadnagy 406. hadnagy 269, hadapród-tiszt- 
helyettes 66, összesen 1082 tiszt. Vagyis az összes 
honvédcsaputlisztcknek mintegy 33■ 5 százalékát a 
közös hadsereg kebeléből áthelyezett tisztek foglal­
ják el. *

Hogy a honvédség nemzeti létének ijesztő enyé­
szetét még tisztább világításba helyezzük, a hiva­
talos Rendeleti Közlöny alapján egy kis tájékoz­
tatóval szolgálunk.

A honvédségnél a parancsnoki helyek a követ­
kezők : a főparancsnokságnál 2, lovassági fel­
ügyelői 1, kerületeknél 7, gyalogsági dandároknál 
14, lovas dandároknál 3, gyalogezredeknél 28. az 
ezredek kiegészítő parancsnokságánál 28, lovas 
ezredeknél 10, gyalog zászlóaljaknál 02. Invas osz­
tályoknál 30, gyalog századoknál 368. lovas szá­
zadoknál 60, összesen 643 betöltendő parancsnoki

Tudományos apróságok.
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Arany a tenger vizéből.
Miután néhánv hete jeleztük e helyen azon je­

lentős reformot, melynek a tülés, a szilárdított 
petroleum föltalálása folytán elebe néz, ma ki­
egészíthetjük az akkor mondottakat azon uj talál- 
mányok megemlítése áltál, melyek e mindnyá­
junkra nézve fontos kérdés megoldását előbbre 
vitték. A szilárdított petróleumban sikerült megta­
lálni azt a fűtőanyagot, melv amellett, hogy leg- 
kevesebbe kei ül. legtöbb hővel lat el bennünket, 
ma a fűtési szerkezet olyan újításairól beszélhe­
tünk. mely ugyanazon czél szolgálatában ugyanazon 
előnynyel dicsekedhetik.

Ez uj szerkezetek alapját az a gondolat képezi, 
hogy fűtés alkalmával a füstben jelentékeny meny- 
nviségü oh" anvag távozik el, mely újból a kály­
hába vezetve alkalmas lenne újból hőt fejleszteni. 
Mert valóban, ha egész pontossággal megtudnék 
határozni azt a veszteséget, melyet a kályhák czél- 
szerütlen szerkezete okoz, csinos kis összegek jön­
nének ki. A főhiba a fűtőanyagnak csak részleg 
történő elégésében, valamint az égés közben ke­
letkező gáz hévének ki nem használásában rejlik. 
A kémenven at legtöbbször annyi meleg távozik, 
amennvi elegendő volna egy más lakás tútésére és 
a mai "kalvhak mellett meglehetne cselekedni azt 
is. hogv a második emeleti lakó az első emeleti­
től átengedett lüst felhasználásával füthetné szo-
Láit. . , .

üyesvalamiről azonban nem emlékezik a kró­
nika. mert önzők a lakók; jövőben pedig nem tör­
ténhetik meg. mert dr. Kobiiansky oly kályhaszer 
kezetet talált fel. melylyel az ember a füst mele 
get. valamint az el nem égett gázokból kifejleszt­
hető hőt a maga javára fogja fordíthatni. E szer 
kezet azon az elven alapszik, hogy a fűtőanyag 
első elégetése a melegség mellett egyszersmind oly 
erőt is szolgáltathat, mely a még teljesen ki nem 
használt égési termékeket újra a lievitési Központba 
h’ -za. Ezáltal nemcsak a füst lesz a lehető legki 
stbb mein viségre redukálva; de egyszersmind az a 
gaz is, a melv a fűtési központba tér vissza, köz­
beiktatott szűrőkészülékek által minden kártékony

hatású alkatrésztől megtisztul és úgy jut a me­
legítő kürtőkbe.

Az égés közben keletkezett gázok ugyanis nem 
jutnak egyenesen a kéménybe, hanem egy hütő 
készülékbe, hol kissé lehűlve két vagy több pár­
huzamosan elhelyezett szűrő leié folytatják utjo- 
rat. A szűrőkészülék valamivel lejebb van elhe- 
vezve a kályha tüzénél, úgy, hogy a fölfelé tö­

rekvő gáz kártékony alkatrészeit itt lerakva, jut a 
angon at vezetett csőben arra a helyre, honnan 
miután a láng még fokozta hősegét, csövekben 
tetszés szerint lehet elvezetni a lakásban minden­
felé. Ila valaki nem törődik vele, vájjon a_ gáz 
tiszta-c vagy sem, mivel nem engedi a készülék­
ből kitólulní, a hütő hálót és a szűröket elhagy­
hatja, mely esetben a lángon keresztül vezetett 
alkatrészek újból égési folyamatban vaunak alá­
vetve és jelentékenyen hozzájárulnak a hő növe­
léséhez. Dr. Kobiiansky találmánya tehát, a mig 
egyfelől nagyon könnyűvé teszi a szoba egyenletes 
melegítését azáltal, hogy a meleg gázt a szoba 
minden pontjára el lehet vezetni, másfelől csök­
kenti a fa- és szénszámlát a tüzbe került fűtőiek 
tökéletes kihasználása által. Kísérleteket tettek és 
bebizonyították, hogy az uj szerkezetű kályhával 
33 százalék megtakarítást lehet elérni. És ez igen 
nagy eredmény.

Az anvag megtakarításának e szempontja ura-1* 
kodik azon eljárásban is, melyet egy marseillei 
mérnök : Paul Dubian ajánl a gözfejlesztésrc. A 
czél. melynek megoldására törekedett, az volt, hogy 
a fütöanvag szaporítása nélkül emelje a . fejlesztett 
gőz mennyiségét. Abból a gondolatból indult ki, 
hogy minél több viz érintkezik ugyanazon időben 
a kazán áthevűlt falaival, annál erősebben fejlődik 
a gőz. Ennek elérése végett egy ismert természeti 
tüheménybez fordult, melyet technikai czélokra 
felhasználni eddig senkinek sem jutott eszébe. Ha 
ugyanis csekély átmérőjű csöveken forró ''vizet bo­
csátunk át oly módon, hogy a cső alsó nyí­
lásával érintkező vizre gőz gyakorol nyomást, ez 
esetben a viz fel fog emelkedni a csövekben, mert 
a gőz felnyomja. A franczia mérnök tehát ugv járt 
el, hogy a kazánban normális viszonyok között 
található viz színe alatt nagymennyiségű ilyen 
vékony csövet állított fel, melyekben a viz folyto­
nos áramlással felnyomni és igy a kazán falaival

folvton tartó körforgása utján úgyszólván egész tö­
megében érintkezik. A kisebb gyáriparra van ennek 

találmánynak nagy fontossága, mert az ilyen 
szerkezetű kazánok nem drágák és mégis oly ol­
csón fejleszthető velők a gőzerő, hogy ezentúl a 
kisipar is sikeresen versenyezhet a nagyobb gyá­
rakkal.

Közegészségügyi tekintetben rendkívüli fontos­
sággal bír Lehmann tanár fölfedezése, hogy a for­
maiinban egy tökéletes, mind az olcsósági követel­
ményt, mint az eredmény sikerességét illetőleg 
teljesen kielégítő dezinficziáló szert bírunk. Az 
eddig alkalmazott fertőtlenítő anyagok részben 
eredménytelenek voltak, részben pedig bonyolult 
eljárást igényeltek és nagyon sokba kerültek. A 
formalin azonban a mellett, hogy nagyon olcsó, 
teljesen fertőtlenít minden tárgyat, ruhákat, bőr- 
nemüeket, keféket, könyveket, tehát oly dolgokat, 
melvek fertőtlenítése ezelőtt nagy nehézségekbe 
ütközőit, egyszersmind bir azzal az előnynyel is, 
hogy alkalmazása nagyon, egyszerű és nem jár 
semminemű veszélvlyel. öt köbcentiméternyi gőz 
belőle elégséges volt, hogy egy négyliteres üvegben 
foglalt levegő minden veszélyes csiráját megölje. 
Hasonló sikert éri el Lehman 24 óra leforgása alatt 
mindenféle baktériumoknál, melyek különböző ruha­
darabok ránczaiban vagy a szöveteket alkotó rostokon 
rejtőzködtek, olvformán, hogy a ruhák közé formá­
imnál megnedvesitett vászondarabokat helyezett. 
Az eljárás sikere mellett az alkalmazott formalin 
csekély mennyisége képezhet meglepetést, ameny- 
nyiben egy egész szoba fertőtlenítésére 100 
grammnvi formaiinnak a gőze volt szükséges. Az 
egyetlen "kellemetlen körülményt csak a formalin 
visszamaradó nehéz szaga képezte, de Lehmann 
kitalálta a módját, hogy hogyan segíthet az em­
ber ezen is. Miután a fertőtlenítés megtörtént, 
ammoniakot kell adni a fertőtlenített tárgyakhoz, 
a mikor is a formaiin egy uj anyaggá változik át, 
mig a fölösleges ammóniák gyorsan elpárolog. 
Ugyanily módon és ugyanilv eredménynyel lehet 
fertőtleníteni keféket, könyveket, a járványok terjesz­
tésében vajmi nagy szerepet játszó kölcsönkönyv■ 
tárakat, különösen pedig a papírgyártáshoz szük­
séges rongyokat, melyek rakva vannak betegségi 
csirákkal; de a melyek fertőtlenítése eddig a fer­
tőtlenítő anyagok drágasága és a fertőtlenítés bo­

nyodalmas volta mellett sókkal ritkábban történt, 
semmint szükséges lett volna.

Midőn a formalin fertőtlenítő tulajdonságának 
nyomára jöttek, ezzel csak jó tulajdonságainak so­
rozatát öregbítették ; jobban meglepte az orvos­
világot az a fölfedezés, hogy egy eddig elhanyagolt 
ásványban, a strontiumsóban oly gyógyerő rejtő­
zik, a milyennel egy hivatalos gyógyszer sem bir.

Egészen a legutóbbi időkig az volt az általános 
meggyőződés, hogy a strontiumsó egy sorba tarto­
zik á baryumsóval, épp oly mérgező hatású és 
gyógytanilag épp oly értéktelen, mint ez. Constan­
tin Paul és Dujardin-Banmetr vizsgálatai azonban 
más nézetre fogják téríteni a tudós világot, miután 
az ő kutasásaik folytán kiderült, hogy a stron­
tiumsó bizonyos betegségeknél oly hatásokat tud 
felmutatni, mint egy más gyógyszer sem, igy a 
vesebajoknál; valamint kimutatták azt is, hogy 
vannak betegségek, mint a Bright-kór és az albu­
minuria, melyeket eddig gyógyíthatatlanoknak tar­
tottak s a melyeket most strontiumsó-készitmények- 
kel meggyógyítani sikerült. Vesebajokban száz és 
száz ember, főkép gyermek pusztul el évenkint 
Budapesten is a rossz ivóvíz miatt, nagy meg­
nyugvás lesz most az anyákra a tudat, hogy ily 
bájban szenvedő gyermekük állapota nem remény­
telen.

Készséggel elismerjük, hogy a történelmi fejlődés 
folyamán sok tekintetben tökéletesebbek lettünk ; 
de hogy a gyomrunk rettenetesen megromlott, az 
bizonyos. Az ős ember éles fogaival, pompás 
gyomrával elbírt minden táplálékot: mi, késő uno­
kák, a századvégi idegesség korában, a századvégi 
konyha mellett egyre gyomorbajokról panaszko­
dunk, mihelyt étkezésünk kissé kizökkent a rendes 
kerékvágásból. Sőt van rá eset, hogy ez a kizök­
kenés sem szükséges feltétele a gyomorbántalmak- 
nak. Ideges gyomru egyének — és manapság majd 
minden harmadik ember ideges gyomru — soha­
sem tudhatják, mikor ébrednek arra a kellemetlen 
meglepetésre, hogy a mit tegnapelőtt pompásan 
megtudtak emészteni, ma megfekszi a gyomrukat,

E szeszélyes betegség sikeres gyógyszert nyert a 
múlt héten dr. Robin, a párisi hires physiológus 
kutatásai folytán. Robin ugyanis a foszfornak az em 
béri szervezet föntartásában jutott szerepét vá­
lasztotta kísérlete tárgyául, különösen az u. n,

glicofoszfatokét (mész, szóda. kova. glicofoszfat) 
és ezeket juttatta a szervezetbe részint a tápláló- 
cső. részint bőr ala fecskendezés utján. Kitűnt pe­
dig, hogy a mész glicofosztatnak befecskendezése 
folytán a testben végbemenő oxidalas gyorsasága 
növekedett, vagyis, hogy a mészl'oszfatban egy ék­
szerrel bírunk, a mely a táplálkozási folyamat 
élénkségét jelentékenyen emeli.

Rendkívül fontos ez a körülmény, mert számos 
betegség, igy a tüdővész, ászkor, legnagyobb ne­
hézségeket támasztó oldala az, hogy a beteg táp­
lálkozása csak nagyon lassan történik és nem 
gyűjthet magának eleg erőt, hogy a kórral szemben 
sikeres ellenállást fejthessen ki. — a mely bajon 
lényegesen fog javítani dr. Robin gyógyszere, de 
még fontosabb — mert általánosabb érdekű — 
ennél az, hogy a foszfornak a táplálkozás élén­
külésére gyakorolt hatását az idegek közvetítik: a 
foszfornak az idegekkel szemben kifejtett élénkítő 
hatása okozza az emésztési nehézségek megszűné­
sét. Ezért üdvözölhetik örömmel dr. Robin szeret 
az ideges gyomorbántalmakbau szenvedők, mint 
az ideges gyomorbajok legbatekonvabb és legra­
dikálisabb gyógyszerét.

Az sem utolsó érdekességü bir, hogy a villa­
mosságnak egy uj forrását fedezték fel az utóbbi 
időkben. E fontos dologról Lenard kuta asai után 
Wiedemann Annalesei adnak számot. Azt az ér­
dekes megfigyelést tették ugyanis, hogy a levegő­
ben aláesü viz pozitív, a körülötte levő levegő 
negativ villamossággal telik meg. Még fokozottabb 
mértékben nyilvánult ez a tünemény, ha a vizet 
érczlapra hullatták, a mikor is az érez nagy meny- 
nyiségü villamosságot vett magába. Csak tőlünk 
függ már most, hogy a vízesések energiáját ily 
módon is hasznunkra fordítsuk, midőn minden 
munka nélkül, a legkisebb költséggel juthatunk je­
lentékeny menvnyiségü villamos erélv birtokába.

A villamosság ez uj forrásának kapcsán megem­
lékezhetünk Munster norvég tudós csábítóan érde­
kes tervéről is, melylyel villamos áram segélyével 
a tenger vizében foglalható nemes fémeket akarja 
összegyűjteni. A tengerben feloldott arany és ezü-t 
ugyanis oly gyéren van elosztva, hogy szűrőké­
szülékek alkalmazása nem vezetne oly sikerre, 
mely érdemes lenne a sok fáradságra, de villa­
mos vegybontás utján könnyen és kevés költség-
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heh' van. E helyek betöltésére rendelkezik a hon- 
vedsée saját nevelésű tisztekkel : 2 ezred ssel, 7 
alezredessel, '22 őmagygyal, 218 I. osztályú és 
US II. osztályú századossal, mindössze tehát 342-vel, 
a mi az összszükséglet 53 százalékának felel meg. 
Az alantos tisztek ide azért nem vehetők be, mert 
azok a szabályzatok szerint csak ideiglenes pa­
rancsnokul alkalmazhatók.

A felsoroltak közül csak egyetlen egy honvédezre­
des van, a ki önálló ezredparancsnok, a többiek 
nagy része csupán alárendeltebb helyzetű század-, 
kiegé.-xitö-, ritkábban lovasosztály- vagy pedig 
zászlón Ij parancsnok. Hogy ezek közül mennyi fogja 
elérni az ezred, dandár és hadosztály feletti pa- 
rancsnoklást, arra megfelel a honvédségben sok 
irányban érezhető és vigan terjedő gyanús áramlat.

Azt se;n nehéz eltalálni, vajon micsoda csoda­
bogár lesz ez a féltett nemzeti intézmény néhány 

v múlva, ha már ma is egy fiók, már egy osz­
trák szellemben vezetett közös hadsereget kell 
b;nne látni 1 És még mi lesz belőle, ha tekintetbe 
veszszük, hogy a honvédelmi miniszter ez évben a 
múlt hó végéig a sorhadtól 53 tisztet vett at; a 
tapasztalás nekünk ad igazat a feltevésre, misze- 
lint ha évenkint legalább 120-at hoz onnan át, 
tiz év alatt tehát még 1200 közöstiszt boldogítja 
a honvédséget a nemzet nagy gyönyörűségére. E 
kontingens épen elegendő lesz arra, hogy végké- 
pon felemészsze azt a csekély többletet, mely ma 
még a alantos rendfokozatban a honvédségből 
eredetiek csekély többséget mutatja, vagyis nem­
sokára az egész honvédtisztikar a közös hadsereg­
ből álszármazott tisztekből fog állani.

Mint átható, az áthelyezésekben, nyugdíjazások­
ban és a parancsnoki helyek betöltése körül sar- 
kallik az a nemzeti baj, melynek orvoslásához cl- 
odázhatatlanul hozzá kell fogni.

Nem kicsinylendő aggodalomra van itt ok: a 
honvédséget megalkotók művökre rá nem ismerné­
nek. Alig hihető, hogy a haza bölcse, mikor a hon­
védséget megalkotta, ily irányú fejlődést akart neki 
adni.

Tagadhatatlan, hogy a honvédség harczképessé- 
gét igazoló örvendetes fejlődés és időnkénti szer­
vezeti változások, a tisztiek pótlását szükségessé 
teszik: tiszteket pedig boltból venni nem lehet, 
tehát vétetik onnan, a hol van. A Ludovika aka­
démiából évenkint kikerült UO hadapród s néhány 
tartalékos tiszt tettlegesitésévei az 162ö tényleges 
honvédtiszti állomány időközi fogyatékát sem pó­
tolni. sem szaporítani nem lehet, ha tekintetbe 
veszszük, hogy csak az ilyen létszámnál is az évi 
fogyaték, minők: elhalálozás, nyugdíjazás, stb. lié- 
zago1 üt az egészben.

Ámde akkor az intéző körök miért késnek a 
hazában felállítani egy második magyar tannyelvű 
akadémiát, mikor arra szükség van, s mely a 
nemzetnek meg nem szűnő óhajtását képezi ? Kár 
és nemzetet sújtó bún ezzel tovább várni !

Vagy csakugyan azt higyje a nemzet, hogy ezen 
a barbár magyar nyelven igazán nem lehet meg­
tanulni azt a katonai tudományt ? Mindenkinek el 
kell azt hinnie, hogy egy zászlóaljat, ezredet, dán. 
dárt, hadosztályt, hadtestet vagy pedig hadsereget 
másképen senki n m vezethet, ha csak az ebhez 
szükséges ismereteket nem az egyedül üdvözítő 
német nyelven, német iskolában, német szellem­
ben sajátítja el! ?

A közelmúlt szerb-bolgár háború alatt láthattuk 
bogy a : itéért lelkesülő bős fejedelem vezér,
lete alatt fiatal bolgár századosok ezredet vezé­
nyeltek es vezettek győzelemre.

Bizony esüggesztő azt tudni, hogy a honvéd­
tisztnek magyarsága elég ok arra, hogy nagy. hl 
csapat felett parancsnok ne lehessen és a mikor 
meg erőteljes, nyugdíjba menjen.

Sajátságos és józan észszel fel nem fogható va­
lami az. hogy bár az egész világ elismeri, s azt 
nyíltan be is vallja, hogy a magyar fajban meg­

gel vonhatjuk ki a sós vízből a benne levő nemes 
fémeket. Munster legalább úgy hirdeti, hogy két 
méter hosszú érczlapok által 60 méter hossz: ig- 
ban képezett villamos telep rajta keresztülbocsá- 
tott gyenge árammal minden tonna vízből 19 mil­
ligramm ezüstöt és ti milligramm aranyat választ 
ki. a mi a viz folytonos áramlatával egy évben 
mintegy má.-fv: millió dollárnyi összeget tenne ki. 
Ami bizony igen csinos összeg semmiért, csak az 
a kérdés, hogy valójában úgy van-e a dolog?

D. JJ. Ernő.
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— Igen, — feleltem gépiesen, mert gondola­
taim a körül kalandoztak, hogy mi történhetik 
odalenn.

— Már attól féltem, hogy talán rosszul érzi 
magit. . . .

Erőt vettem magamon.
— Nincs semmi bajom, — válaszoltam s ma­

gam .-lé húzva a kéziratot, vizsgáltatni kezdtem, 
tie rt betűk tánczoltak szemeim előtt; le kellett 
mondanom az olvasásról.

— fúrtok tőle, Harwell ur, hogy ma este nem 
igen fogok segíthetni önnek. — Nagyon nehéz 
föladat a kellő figyelmet szentelnem e munkának, 
a ruig az az ember, a ki a gyáva gy ilkosság 
elkövetése által azt szükségessé tette, büntetlen 
marad. . . .

A titkár, mintha hirtelen ő benne is ellenszenv 
támadt volna az olvasás ellen, félretolta maga elől 
a jegyzeteket, de egy hangot sem szólt.

— ön azt mondta. Harwell ur, mikor a rette­
netes tragédia hírét meghozta hozzám, hogy abban 
minden titokzatos. — De én mégis azt hiszem, 
kötelességünk volna a titok földerítésén fára­
doznunk. — annál is inkább, — mert rettenetes 
sulyka! nehezedik azokra, a kiket tisztelünk és 
szeretünk.

Fölemelte reám a tekintetét.
— Eleonóra kisasszonyra ?
— És Mary kisasszonyra; sőt én reám, önre és

még másokra is.
— Ön már kezdettől fogva nagy érdeklődés­

nek adta jelét e dráma iránt, — monda Harwell,
miközben nagy nyugalommal mártotta tollát a 
téntába.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 5. 1894
van mindama kiváló tulajdonság, melyek a jó 
katonától megkívántainak és még sem alkalmas 
az osztrák és magyar monarkhiában nagyobb csapat 
vezetésére.

Különben a nemzetet nem az érdekli, hogy épen 
N-ben vagy Y-ban meg volt-e az a képesség, mely 
egy parancsnoktól kívántatik; nem az, hogy vajon 
a franczia savoyai Eugen vagy pedig a lengyel 
Bem apó milyen iskolában tanulta a katonai tudo­
mányt, avagy beszéltek-e jól győzelemre vezeteti 
hadseregük szolgálati nyelvét, hanem első sorban 
az érdekelhet bennünket, hogy van-e a nemzetet 
érintő baj, s ha van, hogyan és mikor fog az or­
vosol t a tni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 4-ón.

I.
A képviselőház ma két órai ülésben elvégezte a 

szeszadónak a. fogyasztási területen való biztosítá­
sáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Csak hár­
man szóltak hozzá az ellenzék részéről: Molnár 
József, a ki a függetlenségi és 48-as part nevében 
tagadta a javaslathoz való járulást, mely ismét 
Ausztriának ád előnyt s a kérdést a közös vám­
terület alapján egyáltalában nem tartja megoldha­
tónak. Deésy Zoltán határozati javaslatot adott 
be, hogy a kormány a ezukor- és söradóra nézve 
is hasonló javaslatot terjeszszen elő, s addig ne 
fogadja el a ház ezt a javaslatot. Weherle minisz­
terelnök és Ftdszky Ágost előadó beszédei után a 
képviselőház általánosságban és részleteiben elfo­
gadta a javaslatot.

A miniszterelnök a napirendre nézve is tett 
előterjesztést, de arról a ház csak holnap határoz, 
egész bizonyosan abban az értelemben, a hogy a 
miniszterelnök javasolta.

Tudósításunk a következő:
II.

Elnök: br. Bánffy Dezső.
Jegyzők: Josipovich Géza, Schóber Ernő, Bartók 

Lnjo .
Elnök megnyitván az üUs.
Jetiinek Arthur, az L-iusáuiipyt bizottság megbí­

zásából beadj.: az állami a>:y ikönyvekről szóló 
ja a=latra vonatkozó jelentését.

Ki fogják nyomatni és szétosztani.
Pulazky Á»obí a pénzügyi bizottságnak jelentősét 

ad)a ne »rre vonatkozói
Fíjérváry Gaza br. honvédelmi miniszter előter­

jeszti j.leütéset az 1893. VII. Icz. II. beruházások Vili. 
fejezete alatt a honveriföpurancsnokság elhelyezésére 
szükséges épület lé!‘-ütésére megszavazott 320.0tX) 
frtnyi hitel felhasználása és ezen üsryben tervbe vett 
intézkedések felől. Kéri a iiazat. hogy jelentését a 
pénzügvi bizottsághoz utasítsa s kiuvomatásáról és 
szétoszt.: áról gondoskodjék. A ház ez ért-lemben ha­
tároz.

Az örökösödési eljárásról szóió törvényjavaslatot 
harmadszori olvasásban eilogadják. szintúgy a sza- 
mosvölgyi v.isiit részvénytársaság hálózatához tartozó 
vasútvonalak enged.-1 vök mány.ön -k s az ezekhez ki­
adott füg/eléknek egyesiu -éiol szóló töne nyjavaslatot.

Következik a szeszadónak a fogyasztási terület 
részére való biztositáráról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása.

Pulszky Ágcüt, u pénzügyi bizottság előadója a 
javaslat ezélját fogyasztási adórendszerünk logikai kö­
vetkezményének tekinti; a ezf-l az, hogy minden fo­
gyasztási czikk azon a területen adóztassák meg, a 
hol eltogyasztják.

A javaslaiot elfogadásra ajánlja.
Molnár József azt latja, hogy ez a javaslat is az 

Ausztriával fennálló vám- és k re ke del mi szövetség 
következtében m -gint Ausztriának lesz kedvezőbb. Az 
elv maga nem eshetik kifogás alá, de akkor miért 
nem terjesztene«, elei hasonló javaslatokat a sör- es 
ezukor fogy asz: a si adóra nézve is? E: a törvényjavas­
lat is igazolja az Ausztriával f n- álló közös vámterü­
let tarthatatlanságát (Helyeslés a baloldalon). Mert 
ime Ausztriái es Magyarországot is meg kellett külön­
böztetni. mint külön fogyasztási területet, hegy a 
külön érdekekek a külön intézkedések által megóv­
hatok legyenek Mi ez, ha nem annak elismerése, 
hogy a különböző közgazda ági érdekek ugyanazonos 
és egyenlő intuzk-des által meg nem védhetők? Énből 
csak az lehet a helyes logikai következtet--», hogy 
Magyarország külön közgazdasági érdekeit az egesz 
vonalon külön vámterület által kell megvéd-, imezni.

Minthogy ez a javaslat a közös vámterület alapján 
áll, pártja nevéb n sem foeadja el. annál kevésbhé, 
mert az osztrák pénzügyi köz geknek esetleg lehet­
séges lesz a magyar állampolgárokat jövedéki kihágás

Csodálkozással néztem reá.
— És ön, — feleltem, — ön nem érdeklődik 

az iránt, a mi nemcsak biztonságát, de boldogsá­
gát és becsületet is veszélyezteti annak a család­
nak, a melynek körében oly régen él ?

Mindinkább elhidegülni I Úszott.
— Már kértem önt. Raymond ur. hogy ne be­

széljen előttem erről a tárgyról. — N m örömest 
foglalkozom vele.

Fölállt.
— Nem is arról van szó, hogy örömét találja 

benne, — viszonzám kissé csípősen. — De ha van 
tudomása ez ügyre vonatkozólag olyan tényről, 
mely még nem jutott nyilvánosságra ; kötelessége 
parancsolja, hogy beszámoljon vele. Eleonóra kis­
asszonynak e pillanatban olyan a helyzete, mely 
minden becsületes emberben fölkelti a részvétet 
és az igazságszeretetet, és ha . . .

— Ha tudnék valamit, a mi kimenthetné őt 
szerencsétlen helyzetéből, Raymond ur, már régen 
beszéltem volna.

Ajkaimba haraptam, kifárasztott az örökös ve­
reség és én is fölálltam

— Ha nincs egyéb mondanivalója, — folytatta 
szavait, és ha ma nem érzi magát munkára han­
golva, abban az esetben elnézését kérem ; talál­
koznom kell valakivel a városban.

— Nem tartóztatom.
Hideg udvariassággal köszönt és kiment a 

könyvtárból.
Hallottam fölhaladni a második emeletre. Hal­

lottam betevődni szobája ajtaját és örülve, hogy 
végre egyedül maradtam, leültem élvezni magá­
nyomat. De az egyedüllét, ebben a helyiségben, 
csakhamar tűrhetetlen lelt nekem. — A mikor 
tehát — pár perczczel utóbb — a titkár lefelé 
jött szobájából, kimentem a csarnokba és föl­
ajánlottam neki, hogy ha nincs ellenére, elkísérem 
egy darabig.

Szárazon jelentette ki beleegyezését és gyorsan 
lesietett a lépcsőn. — Mire a könyvtárt bezár­
tam, már csaknem leért a földszintre. — De egy­
szerre láttam, hogy megkapaszkodik a ko. iáiba s 
kihajol rajta, annyira rémült kifejezéssel, hogy a 
csodálkozástól hibáim szinte a földhöz szegeződ- 
tek. A köveik" ző pillanatban azonban mar hozzá 
rohantam, megragadtam a karját és csaknem 
kiáltva kérdeztem :

— Mi történt ? ... Mi baja van ?
Erős kezzel visszataszított, — miközben igy 

szólott:
— Vonuljon vissza 1 . . . Vonuljon vissza *

miatt zaklatni. De formai szempontból sem fogadja 
cl, mert a javaslat nem fejezi ki Magyarország külön 
államiságát.

Az is aggodalmat kelthet, hogy a miniszterelnök az 
indokolásban kilátásba helyezi, hogy az eltörlendö 
szeszitalméresi adó helyett szeszadó-pótlékot fognak, 
behozni. Wekerle szerencsés keze alatt ez bizonyára 
többet fog jövedelmezni az állampénztárnak s a fo­
gyasztó közönséget újabb teher fenyegeti. Tárgyalás 
alapjául sem fogadja el a javaslatot. (Helyeslés a 
szélső balon.)

Deésy Zoltán a czélt maga is helyesli, de nem 
hiszi, hogy a javaslattal elérhesse a miniszter. Leg­
alább is túlságos fáradság ez. Ennek csak egy mód]a 
van. hogy csak a fogyasztási területen fizettessek az 
adó, vagyis csak adóval terhelt szesz jusson a forga­
lomba. A törvényjavaslat intézkedéseit az összes adó 
ala eső fogyasztási czikkekre ki akarja terjeszteni, 
azért következő határozati javaslatot nyílj ja be :

«A képviselőház a beterjesztelt törvényjavaslatot 
nem fogadja el és utasítja a kormányt, hogy oly 
javaslatot terjeszszen elő, a mely nemcsak a szesz, 
hanem a ezukor- és sör-fogyasztási adónak a fogyasz­
tási terület részére való biztosítását czélozza. (Helyes­
lés balfelől.)

Wekerle Sándor miniszterelnök : A már fenálló 
fogyasztási adótörvényeinkben, jelesen a szesz- és 
czukoradóról szólókban kifejezésre talált azon elv, 
hogy az egyes fogyasztási adó alá eső czikkek után 
fizetett adó a fogyasztási területnek biztosittassék. A 
szeszadóról szóló törvény 74. §-ában, a mint ezt az 
indokolá-ban is előadta, ez részletesen keresztül is 
vitetett, de azon feltételekhez van ez kötve, hogy az 
egyik területről a másikra adóval terhelten átvitt 
mennyiség után az adó csak akkor téríttetik meg, 
hogy ha a kivitt mennyiség nem nagyobb, mint a 
mennyi az egyik területről a másikra áthozott szesz 
mennyisége. Ennek gyakorlati következése az. hogy 
miután úgy a czukornál, mint a szesznél kivitt meny, 
nviség mindegyik államban nagyobb volt, mint a 
másik területről áthozott mennyiség, tulajdonképen 
adóleszámolásnak helye nem is volt. Ez azon fogyasz­
tási czikkekre nézve, melyek adóval terhelten vitetitek 
at az egyik államterületről a másikra, tulajdonképen 
nem is baj, mert hisz ez csak a termelést befolyásolja 
s nem a fogyasztást. De nagy a baj azon czikkekre 
nc.-.ve, melyek után az adó már az egyik államban 
lerovatott. E hiányt akarja pótolni e javat‘at, mely 
az ott kimondott elvet gyakorlatilag akarja keresztül­
vinni.

Az indokoláshoz csatolt adatokból mindenesetre me­
nthettek volna annyi hozzávetőleges tájékozást, hogy 
össz'S fogyasztási adóink közűi a szeszadó az. a hol 
körülbelül egyformán állunk, s a hol nem leltet azt 
mondani, uozy Ausztria fizet valamit adó fejében Ma­
gyarországnak. vagy fordítva. Az állapot itt az, hogy 
egyik fél sem károsodik.

öeésv Zoltán képviselő először azt kívánja, hogy 
cs .kis oly szesz hozassák forgalomba, a m ly után az 
adó már lerovatott.

Deésy Zoltán : Epen ellenkezőleg !
Wekerle Sándor: No hát akkor lehetetlent tetszik 

kívánni, mert én oly szeszt nem hozhatok forgalomba, 
mely után az adót le nem rótuk . ..

Deésy Zoltán : Itt rójiák le !
Wekerle Sándor miniszterelnök: Ha olyan szesz­

ről van szó, mtiv után az adó nincs lefizetve, akkor 
igen jelentékenyen fogjuk terhelni és agyon fogjuk 
ü ni a szeszgyártás egy ágát, a likörfabrikácziót, 
mert az mellőzhetetlenül szükséges, hogy az az adót 
korábban lerója. Különösen pedig agyon fogjuk ütni 
azon kisebb likőrgyárakat, melyek megóvása, fen tar­
tása és fejlesztése igen jelentékeny közgazdasági ér­
őik t képez. Lehetetlen azt ellenőrizni vagy megtil­
tani, hogy oly szesz, mely után az adó le nem rova­
tott, forgalomba ne hozassák, mert ez a forgalom az 
ipar fejlődésének s a kereskedelem szabadságnak ér­
dek" ben egyaránt szükséges. (Helyeslés a jobboldalon.)

1) ésy azután azt kiv mja, hogy az adóleszámolás 
ne a szesz bevitele arányában történjék, hanem min­
den állam fizesse a visszatérítést azon szesz után a 
mely az ő területéről kivitetett. Ez megint a szeszke­
reskedelem teljes megbénítása és a szeszkereskedők 
helyzetén k igen nagy nehezítése lenne. Mit tenne 
ez ? Azt, hogy a meg nem adóztatott szeszt nem ud- 
hutnók el például azon osztrák kereskedőnek, a ki 
azt a külföldre viszi s ott gyűjti össze exportját, 
azon egyszerű okból, mert nem képzelhető, hogy az 
állam megengedje, hogy ha onnan vitetik ki a szesz, 
az. uitin még restilueziót fizessen. Úgy is annyi korlá­
toló intézkedést vagyunk kénytelenek feníavtani, a 
fogyasztási czikkekre, hogy azokat még azzal is nehe­
zíteni, hogy folyton szemmel kisérjük a szesznek ere­
detet és visszavezessük, hogy ez a szesz innen jött, 
tehát a vis-zatérités Magyarországot vagy Ausztriát 
terheli, habár ott vitetik is ki: ez a kereskedelem 
teljes megbénítása lenne.

Molnár Józs- fiel szemben megjegyzi, hogy azért volt 
szükséges a szeszadót kiválasztani ezen intézmény be­
hoz italánál. mert valamennyi fogyasztási adóra kiter­
jeszteni veszélyes kísérlet tolna. Ha az ily eljárások, 
a mely k a vámok kezelés n-ti igaz- ltak magokat, a 
forgalom minden szálara kiterjesztetnének és egyszerre 
vezettetnének be a pénzügyi adminisztráczióba, csak

Ekkor ö ragadta meg a karomat, hirtelen hátra 
rántott és a szószoros értelmében magával von­
szolt az első emelet folyosójára. Csakis ott bocsá­
tott el s teiőlől-tulpig reszketve, újra áthajolt a 
lépcső karfaján.

— Ki van itt ? .... Ki az az ember ? . . , . 
Hogyan hívják ? . . . . rebegte.

Megijedve, — én is kihajoltam és Clavering 
Henryt láttam, a ki a földszinti csarnokon haladt 
kifelé.

— Az ott Clavering Henry ur, — szóltam annyi 
hidegvérrel, a mennyit csak képes voltam magamra 
erőszakolni. —- Ön nem ismeri ?

Harwell roskadozott, kénytelen volt a falhoz tá­
maszkodni s hallottam a mint suttogta :

— Clavering ! . . . Clavering !
Ismét előre rohant, újra megragadta a karfát és 

téveteg szemeit ream meresztve, monda :
— Ön ugyebár, tudni akarja, ki volt Leawen- 

worth ur gyilkosa ? Nos ! Nézzen oda. Az az em­
ber ott ! . . . Clavering !

Hirtelen hátraugrolt és tántorogva, mint a 
részeg, fölment a második emeletre, a hol eltűnt 
a folyosón.

Első mozdulatom az volt, hogy követem. Föl­
siettem a lépcsőn, elmentem a szobájáig, kopog­
tattam ajtaján, de minden csendes maradt. Nevén 
szólítottam, hasztalan. — El volt határozva, nem 
mutatni magát. Azzal a szándékkal, hogy nem en­
gedem igy elmenekülni, visszatértem a könyvtárba. 
Bár sort írtam neki, melyben fölkértem, hogy ma­
gyarázza meg rettenetes vádját és tudatiam vele, 
hogy másnap délntán hat órakor, lakásomon fo­
gom várni.

Ezt elvégezvén, Mary fölkeresésére indultam.
De ez az este a csalódások estéje volt szá­

momra.
Mialatt én a könyvtárban időztem, Mary visz- 

szavonult szobájába, és igy elmulasztottam a 
találkozást, melytől pedig annyira fontos eredményt 
variam.

Éppen távozni készültem, a mikor Tamást lát­
tam közeledni felém, kezében egy levéllel.

— Úrnőin, Mary kisasszony küldi önnek, uram, 
— szólt a kulcsár, — szives üdvözlete mellett. — 
Nagyon fáradtnak érzi magát s ezért ma este nem 
maradhatott a szalonban.

Fülbonlottam a levelet. Íme a tartalma :
<Ün sokkal többet kér tőlem, mint a mennyit 

megadhatok. A dolgoknak úgy kell maradniok a 
hogy vannak, a nélkül, hogy én bármit is kima­
gyarázhatnék. Nagyon rosszul esik, bogy meg kell

nehezen volnának kezelhetők és a hátrányok nem len­
nének elkerülhetők.

Deésy helyesen azt mondta, hogy meglehet a közös 
vámterületben is védeni érdekeinket. De ha azon 
államférfiak alatt, a kik nincsenek helyükön, már leg­
alább c pontot illetőleg, engem eitóit, akkor utal arra, 
hogy méltó/tassék azokat a későn beterjesztett fo­
gyasztási adókimutatásokat tekintetbe venni és akkor 
azon eredményre fog jutni, hogy inig korábban Ma­
gyarország jelentékenyen károsodott a fogyasztási 
adóknál, s jelentékeny adót fizettünk Ausztriának, 
talán épen a mi közbelépésünk és eljárásunk sike­
réül állítható oda az, hogy czéltudatosan és rend­
szeresen tett intézkedései oda juttattak, hogy 
a károsodásunkat a inai viszonyok közt már el­
kerültük. Molnár a miatt is aggódik, hogy az 
idegen közegek is beavatkoznak a mi ügyünkbe, minek 
következtében esetleg jövedéki eljárás indítható más 
állam közegei által a magyar állam polgárai ellen. 
Ez a beavatkozás semmivel sem- nagyobb, mint az, a 
mely a két állam közli forgalomban mindennap elő­
fordul, a hol bizonyos árukat átutaln tk, s nemcsak a 
fogyasztási adóknál, hanem a vámeljárásnál is min­
dig ki vagyunk téve annak,j hogy az áruk átutalása 
körül felmerült szabálytalanságot, a másik fogyasztási 
adóterületen, szóval nem Magyarország közegei fogják 
fölfedezni. Ennek a veszélynek mi ki vagyunk téve, a 
minthogy ki vannak téve ennek más államok is. De 
épen a vám- és kereskedelmi szövetségnek vonatkozó 
czikke biztosit bennünket arról, hogy az ellenőrzést 
—- ha kívánjuk — nem csak saját területünkön gya­
korolhatjuk, hanem meg az osztrák pénzügyi közegek 
eljárását is ellenőrzés alá vonhatjuk, a mint ezt ko- 
ronkmt meg is szoktuk tenni. Így tehát beavatkozástól 
felni nincsen ok.

A mi a pótlékot illeti, hogy ez a pótlók több lesz-e 
és ki fizeti ezt a pótlékot : ezt fennálló törvényünk 
szerint nem ő határozhatja meg, hanem majd külön 
törvényjavaslattal lesz k i;ytel- n a ház elé jönni és a 
törvényhozás felhatalmazását kérni ezen pótlékra és 
beszedési módozataira nézve és azt hiszi, hogy akkor 
lösz helyen, lia a képviselő ur érvényesíti azt i kívá­
nalmai, hogy pótlék aiakj ihan valahogy többet no 
szedjenek be, mint a mennyit az a teriieltctés kitesz, 
ameiylyel italméresi adó e. imén van a szesz terhelve.
0 különben egyszerűen azt óhajtaná, hogy a. a pót­
lék ne h.-gyen nagyobb, mint a mai it 1 mérési . dó ós 
azt hiszn hogy ha a 15 kr. adót szedjük, a ineiy ma 
hektoliter-fokonként a szesz után ital mérési adóként 
van megállapítva, ez már magában véve nagyobb jö­
vedelmet b: tositana, min! a mai italmérési adó, úgy, 
hogy állami pénzügyi helyzetünk akkori érdemleges 
mérlegelése alapján, mid n ez a törvényjavaslat fog 
tárgyaltain:, lesz a képviselőház azon helyzetben, hogy 
elbírálhassa, vájjon a ma fennálló adótétel teljes ösz- 
szegét keti-e szednünk ímáncziáiis érdekeknél fogva, 
vagy p dig eselieg » 15 krajez-írnak csak oly részűt, 
a mely a mai — az! liisaem 11 millió forintnyi — 
italmérési jövedék ellenértékét fogja képezni.

Kéri a javaslat elfogadás:', t. (Hvly.-slés jobbíeiől.) 
Horanszky IJauüor Deésy határozati javaslatához 

járul. A javaslat első hibája, hogy kizárólag a fiskális 
szempontokat öleli fel, a termelés érdekeivel pedig 
nem foglalkozik. A javaslat egyik alapgondolata az, 
hogy a monarkhia mindk. t államában a szeszadóter- 
melcs terén a túlterhelés lehetősége megakadalyoztas- 
sék ; a másik alapgondolat pedig az, hogy a szeszadó 
jövedelme a monarkhia mindkét államának részére 
biztosittassék, még pedig miként n.agát a törvény- 
javaslat indokolása kifejezi, a fogyasztás alapján. Mimi­
két alapgondolatnak ezen formulázása szűk, mert a 
túltermelés érdeke magában foglalja azt is. hogy mind­
egyik államterület a maga részére azt a kontigenst, 
mely ép azért állapíttatott meg, ne csak a fogyasztás, 
hanem a termelés szempontjából is biztosítsa.

A másik formulázás pedig szűk azért, mert az 
1888-iki szeszadó-törvénynek alapgondolata nem azon 
nyugodott, hogy a fogyasztás, hanem hogy a terme­
li.-;- alapján biztosítsa mindkét államterület részére az 
adót. Innen származóit a közös raktári intézménynek 
felállítása, innen van maga a kontigentálás eszméje, es 
innen van maga ezen törvényjavaslat is, mely javítani 
és módosítani akar, t. i. az alapgondolatot vissza 
akarja vezetni a fogyasztás eszméj -re és czéljára.

Mindaddig, n;ig a közös vámterület alapján állunk, 
mig a gazda-ági kiegyezés időről-időre ezen alapon 
történik, addig a legkevesebb, a mire utalnunk kell, 
hogy a magyar állam érdekei ép úgy megóvassanak a 
fogyasztás e- í . .üMvs tekintetében, mint a hogy mi 
nem akarunk tulkapni a mouarchia másik államának 
fogyasztási, pénzügyi és gazda.-ági érdekein. Épen eb­
ből a szempontból azt gondolja, hogy ha a t. minisz­
ter ur nem pusztán csak azt akarta elérni, hogy a 
szeszadózás terén azokkal a kínos állapotokkal szem­
ben. melyek a szeszfogya.-zlás. illetőleg a korcsra álta­
tás és italmérés tekinti-.ében fennállanak, javítást ér­
jünk el, hanem egy általános, egészséges princzipiu- 
mot is óhajtott beállítani, akkor nem kellett volna ki­
zárólag csak a szeszre szorítkoznia, hanem meg kel­
lett volna valósítania ezt a fogyasztási adók egesz vo­
nalán mindenre kiterjedő inté-keeésekkel.

Ezért csatlakozik Deésy határozati javaslatához. 
(II lyeslés b Írói.)

Fulszky Ác.ost előadó polemizál az előtte szólók­
kal us elfogadásra ajánlja a javaslatot.

tagadnom kívánságát, de nincs más választá­
som. Isten legyen irgalmas mindnyájunknak és 
mentsen meg a kétségbeeséstől.»

Utóiratnak ez következett :
«Minthogy kölcsönös zavar nélkül nem lát­

hatnánk egymást viszont, — jobbnak vélem, lia 
mindeni';ünk külön viseli csendesen a saját ter­
hét. — Harwell ur majd fölkeresi önt. — Isten 
vele ! >

Mialatt a 32-ik utczán haladtam végig, lépése­
ket hallottam a hátam megett. Visszafordultam és 
Tamást pillantottam meg nyomomban.

— Bocsásson meg, uram, — szólt, a mikor 
mellem érkezett, — de egy elég különös dolgot 
szeretnék közölni önnel. A mikor a minap azt 
tetszett kérdezni tőlem, hogy miféle ember az a 
gentleman, a ki a gyilkosságot megelőzőleg, este 
Eleonóra kisasszonyt kívánta meglátogatni, nem 
feleltem úgy, a hogy kellett volna. De a detektívek 
akkor már kikérdeztek e tárgyra vonatkozólag s 
előttük óvatos voltam. Önt azonban ugv ismerem, 
mint a család barátját, most tehát meg akarom 
mondani, hogy ugyanez a gentleman, a ki akkor 
este Robbinsnak nevezte magát, ma ismét eljött, 
s a mikor meghagyta, hogy jelentsem be Mary 
kisasszonynál, a Clavering nevet adta. — így van 
uram, — folytaita Tamás ; látva, hogy megrezze­
nek, — és a mint Mollynak is mondtam, nagyon 
különösen viselkedik idegen létére. Mikor a múlt 
este becsengetett, sokáig habozott, a mig kijelen­
tette, hogy Eleonóra kisasszonyt keresi, s mikor a 
nevét kérdeztem, üres névjegyet vett elő a zse­
béből, és egy látogatónál kissé furcsa arczczal, azt 
a nevet irta föl, melyet az előbb említettem. — 
Mi több . . .

— Nos ?
— Raymond ur, — beszélt tovább a kulcsár 

halk. de izgatott hangon, — van valami, a mit 
még egyetlen élő léleknek sem mondtam el, ki­
véve Mollyt ; valami, a mit fölhasználhatnak azok, 
a kik ki akarják deríteni, hogy ki követte el a 
bűnt. . . .

— Egy tény, vagy csak gyanú az ? — kér­
deztem.

— Tény, uram. Bocsásson meg, a miért most 
alkalmatlankodom önnek ; de Molíy addig nem 
hagy nyugton, a mig nem közlöm önnel vagy 
Gryce úrral ; annyira aggódik Hanna miatt, a ki, 
mint mi mindnyájan tudjuk, ártatlan, bárha nő- 
melyek bűnösnek merik is állítani, azért, mert 
nem találják meg, éppen akkor, a mikor szükség 
volna reá.

Wekerle miniszterelnök Horánszkyval szemben meg­
jegyzi, hogy a mi a kontingens kitermelését illeti, az 
‘általa felolvasandó adatok bizonyítékát fogják szolgál­
tatni annak, hogy e tekintetben nincs gor-doskoeásra 
szükség, mert hisz mi a kontingenst már most kitér, 
meljük, tehát merőben felesleges lenne e tekintetben 
külön biztosításokra ürekednünk.

A másik, hogy nincs tisztában azzal, hogy mi az 
oka e javaslat előterjesztésének, kinek az érdekében 
fekszik az: vájjon a mi érdekünkben, vagy Ausztria 
érdekében-e? Erre következőket feleli:

Én a leghatározottabban megmondottam, hogy épen 
az a jó oldala e javaslatnak, hogy itt pénzügyi érdekről 
nincs sem az egyik, sem a másik részen szó, cs épen 
ezért kellett ezen fogyasztási adónál kezdeni az elszá­
molásnak ezen uj rendszerét, mert ez a fogyasztási 
adó ma oly állapotban van, hogy az. egyik vagy másik 
félnek károsodása nélkül ez az uj rendszer behozható, 
s épen ez által foglalja magában a maradandóság 
biztosítékát.

Igenis, van egy különleges érdekünk, mely talán 
nincs is a többi fogyasztási területeknek, Ausztriának és 
Bosznia-Herczegovináuak és ez jelesül az, hogy miután 
mi a kizárólagos szesz-italmérési adót fentartani nem 
kívánjuk, miután azon rendszerrel, hogy azt tovább 
meghosszabbítsuk, ha csak emberileg lehetséges, szakí­
tanunk kell, alapot kell teremtenünk arra, hogy ezen 
szeszitalmérési adót okszerű alapon beszedhessük.

A mi a kontingnenst illeti, az első tesmelési évad­
ban — és itt is mindig öt termelési évadról szól — 
kifőztük a kontingens 86% át, a másodikban 80, a 
harmadikban 88, a negyedikben 96.81 %-át és most a 
legutóbbi 1892/93 iki kampagneban 97.33% át, a bi­
rodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok 
kifőzték az első kampagneban a kontingens 90%-át, 
azután 84%-át s ez annyira emelkedett, hogy a leg­
utóbbi évadban kifőztek az egész kontingensnek 
99.69 %-át. Szóval ez annyit jelent, hogy tehát azt 
lehet a statisztikai adatokból mondani, hogy egész 
koitin gensünket már kifőzték. Az első termelési 
évadban, ha a készletekből eszközölt fogyasztástól el­
tekintünk, Magyarországon csak 520.OUO hl. vonatott 
adó aia 872.542 hektoliternyi kontingensből és mégis 
azt látjuk, hogy a szeszkontingens 86%-a főzetett ki, 
vagyis a készletek őriásiiag növekedtek. Tehát azt kell 
néznünk, hogy hogyan emelkedett a szeszfogyasztás 
és itt látjuk a k-uörvendetesebb jelenségeket. Az első 
kampagneban 52U.UÜ0, a másoukban 677,000, a har- 
maliikban 622,000, a negyedikben 808,000, az ötödikben 
861.0C0 hl volt az elfogyasztott szesz. Ausztriában 
pedig az első kampagneban volt 630,000 hl, és ez máig 
emelkedett 977.000 hektoliterre. Vagyis ez annyit 
tesz, hogy, ha tekintetbe vesszük is a termelési adó 
alá esu szeszfőzdék termelési képességét, azt mond- 
ha'juk, hogy saját kontingensünket tökéletesen elfo­
gyasztjuk. A baj tehát abban keresendő, hogy még 
mindig vannak készleteink, nagyobb mennyiségben, 
rinnt a miiy mennyiségben azok szükségesek tennénes 
éa talán ezek hatnak uemileg deprimáiólag az árakra.

Azt hiszi azonban, hogy a legközelebbi időben nor­
mális viszonyok fognak élőállatai s a kontingens nem 
fog túlságosnak bizonyulni.

Deésy Koltán fenntartja határozati javaslatát.
A ház többségé a javaslatot általánosságban és 

részleteiben -..fogadja.
Ezután Wekerle Sándor miniszterelnök előterjeszti 

a képviselőház munkarandjérejg vonatkozó javaslatát, 
melyre nézve a ház holnap fog határozni.

Az ülés végződik 12 óra 11 pereikor.

Budapest, raajus 4.
A képviselőhöz munkarendjére nézve a minisz­

terelnök ma javaslatot tett a háznak, mely szerint 
a képviselőház hétfőn és kedden (a főrendiház ta­
nácskozásai mialt) nem tartana ülést. Szerdán 
megkezdik az állami anyakönyvekre vonatkozó tör­
vényjavaslat tárgyalását: a pünkösd alkalmából 
négynapos szünete lesz a háznak s azután foly­
tatja-; az egyházpolitikai javaslatok tárgyalását és 
pedig a vallás szabad gyakorlásáról, az 1868: 
L1H. törvény módosításáról és a zsidók recscp- 
cziójáról szóló törvényjavaslatok tárgyalását. Ha 
ezek el lesznek intézve, még a nyári szünetek 
előtt letárgyalják az államjegyek bevonásáról ssAó 
törvényjavaslatot, nemkülönben még két javaslatot, 
amelyet a kormány a napokban fog beterjeszteni: 
egyet a fővárosi kaszárnyák megváltásáról és egy 
másikat a déssmakárpótlásról.

A képviselőház leözoktaiásugyi !bizottsága 
Schwarz Gyula elnöklete alatt tartott mai ülésében 
véglegesen megállapította a bizottság által letárgyalt 
azon törvényjavaslat szövegéi, mely ama nyilvános 
tanintézeti igazgatók, tanárok, tarátok, igazgatónők és 
tanítónők nyugdíjazásáról és ellátásáról intézkedik, a 
kikről állami vagy más hasonló természeti közrende'- 
kezéssel gondoskodva nincs. Ezután Farbaky István 
előadó terjesztette elő a törvényjavaslat tárgyában a 
háznak benyújtandó jelentés tervezetét, a mely ki­
emeli, hogy a törvényjavaslat rég érzett szükségnek 
felel meg, s hogy intézkedései a nem állami tanin­
tézetek tanáraival szemben a iiberalitás és méltányos-

— De a tény ? — sürgettem.
— Igenis, uram, mondom már. Ön értheti, hogy 

miért nem szóltam róla Gryce urnák ; nagyon fé­
lek a delektivektől. Mindjárt lefülelik az embert 
és mindig azt hiszik, hogy többet tudunk, mint a 
mennyit megmondunk.

— De a tény, a tény ?
— Ah ! igen, uram : ime : akkor este. a gyil­

kosság estéjén, ön tudja, láttam Clavering urat, 
vagy ha ön jobb szereti. Robbins urat bejönni a 
házba ; de sem én, sem senki más nem látra ki­
menni. nem tudja, hogy eltávozott-e.

— Mit akar ezzel mondani ?
Nos ! uram, azt akarom mondani, hogy a 

mikor lejöttem Eleonóra kisasszonytól és meg­
mondtam Robbins urnák, hogy úrnőm sokkal 
rosszabbul érzi magát, semhogy elfogadhatná, fa 
kisasszony ezt a választ izente általam) Robb as 
ur, a helyett, hogy nyugodtan elment volna, uzy, 
a mint minden más tisztességes gentleman az Ő 
helyében tett volna, bement az elfogadó-terembe 
és leült. Talán beteg volt, elég sápadtnak látszott, 
hogy azt lehessen hinni. És az igaz, hogy egy 
pohár vizet kért tőlem. Nem lévén akkor semmi 
okom, hogy bárkiről is rosszat tételezzek föl, le­
siettem a konyhába, egyedül hagyván öt a terem­
ben. De még mielőtt Molly az üveget megtöltötte, 
becsapódni hallottam az utczaajtót.

— Ki jár künn ? — kérdezte Molly.
— Nem tudom, — feleltem, — ha csak nem 

az a gentleman unta meg a várakozást és 
odább állt.

— Ha elment, akkor többé nincs szüksége 
vízre, — szólt Molly.

— Én hát vissza!ettem az üveget a helyére és 
bementem a szobámba, azzal a meggyőz- déssel. 
hogy a látogató elhordta az irháját, — mert ak­
kor azt hittem. De hát ki tudhatja, uram, hogy 
nem-e maradt a teremben, a hol akkor este sötét 
volt, mert már valamennyi ablaktáLlát becsktam 
és a lámpákat is eloltottam.

Semmit sem válaszoltam, — de sokkal zavar­
talak voltam, mint a mennyire mutatni óhaj­
tottam.

— Ön érti, uram, — folytatta Tamás, — nem 
mernék mindenkiről ilyesmit mondani, a kik a 
kisasszonyainkhoz látogatóba jönnek; de mind­
nyájan tudjuk, hogy akkor éjjel volt valaki a uáz- 
ban. a ki megölte "urunkat, és minthogy a gyilkos 
nem Hanna . . .

(Folytatása következik.)
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nyújtottak ál 
biztosítják el 
cziója is kij« 
személyes je 
késznek nyíl 
vállalja. A i 
seben azonL 
iáinak. A v; 
Liztositotlna 
csekély szár

A füi-dó 
elotizeluiii 
l=nt. akár 
tjüket, t>i 
■akásválto
Úti. Kt. ér
'•rlruet is r
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kémben meg- 
lsét illeti, az 
Pják szol gál- 
[ndoskoeásra

most kiter-
tekintetben

hogy mi az 
fz érdekében 
agy Ausztria

hogy épen 
Igyi érdekről 
Iszó, és épen 
fni az elszá. 

fogyasztási 
vagy más k 
behozható, 

aradandóság

mely talán 
Isztriának és 
Ibogy miután 
[tartani nem 

azt tovább 
[séges, szaki- 
I- hogy ezen 
Ihessük.

nelési évad­
iról szól — 
Loan 80, a 
It es most a 
K át, a bi­
ts országok 
as 90 Vát, 
[hogy a leg- 
pntmgensnek 

tehát azt 
l-'.ogy egesz 

termelni 
isztastól el- 
hl. vonatott 

ul és mégis 
főzetett ki, 

hát azt kell 
szfogvasztás 
■t. Az első 

M>, a har- 
iz ötödikben 
Ausztriában 
és ez máig 
ez annyit 

melesi adó 
azt mond- 
tesen e’.fo- 
hogy meg 
nnyiségbea, 
K lenneneí 
az ái.ikra. 

dobén nor- 
iagens nem

[aslatat.
és

előterjeszti
javas.itat,

a minisz- 
[ !y szerint 
[ndiház ta- 

Szerdán 
Iatkozó tör- 
[a'kaimából 
|jt;in foiy- 
' v u . isa t és 

1869:
or: rfcc^fí-

isát. Ha
n szünetek
I sí ">

i vaslatot, 
terjeszteni: 
[óZ es egv

ybizottsága 
ülésében 

letárgyalt 
nyilvános 

ratőnők és 
ézk ‘dik, a 
közrendel- 

i ky István 
flrgyában a 

’y ki­
ll - ésrr ~ k 

látni tanin- 
méltanyos-

theti, hogy 
.unjon f- 

embert 
mint a

[te, a gyű­
ri ng urat,
b -jönni a 
lat‘a ki-

ii, hogy a 
; meg- 

bni sokkal 
ihatna, fa 

RobbVis 
[olna, uzy, 
man az ő 
ó-terembe 
k látszott, 

1 hogy egy 
(tor semmi 
;k föl, le- 
a t-.rem- 

[egtöltőtte,

sak nem 
lozá.'i és

szüksége

vére és 
zödéssel.
ért ak­

ii. hogy 
ste sötét 

becsktam

til zavar- 
itni óhaj-

- nem 
[, a ix ík a 

iiiiud-
[ki a iutz- 

a gyilkos

a„ legsiélső hatéráig elmennek. A h z .ttság mag., va 
teűe a jelentés tervezetéi s annak a ház ele teije»z- 
tesevel az előadót bízta meg.

Sporzon Ernő országgyűlési képviselő mai napon 
t szabadelvű partba belépett.

VIDÉK.
Esztergom, május 4. Esztergom, Szent-Tamás, 

-jzent György mező és Víziváros összecsatolása, mely 
évtizedek óta legfőbb óhajtása az összeépitett négy 
város közönségének, a kormány jóakaratából logküze 
lebb téiivuyé válik. A belügynunisztei ma rendeletét 
küldött Kruplanicz Kálmán kormányzó alispánhoz, a 
oielvbeu az alispán eddig tett intézkedéséit jóvaua- 
íveiag tudomásul veszi és meghagyja, hogy az össze- 
"atolds mielőbbi keresztülvitelére a szükséges intéz­
kedéseket a hivatott faktorok mielőbb tegyék meg. 
Egyben azon óhajai fejezi ki a belügyi kormány, 
iiogy az ügyek élen álló intéző férfiak most már min­
dent elkövetnek, hogy az össaecsatolást gátló akadá­
lyokat hárítsák el a legrövidebb idő alatt, hogy a reg 
óhajtóit, de mindig csak szavakban nyilvánult üssze- 
esatoias befejezést nyerhessen.

* Karlócza. május 4. Opacsics Germán bácsi gör. 
kel. püspök holnapi kouzekráczióját ma ünnepélyes 
vecsernve előzte meg, melyet Brankovics György 
pátriárka Popovics Nikanor temesvári és Gruivs Mi­
hály károlwárosi püspökök assziszienczia ja mellett is 
nagyszámú közönség jelenlétében a székesegyházban 
c: debrált. A pátriárka vasárnap Budapestre un,zik, 
hogy az összes szufragen püspökökkel a főrendiház 
ülésein részt vegyen.

et

Szakadás a Hohenwart-klubban.
__jVz Egyetértés tu«iúsilőjHUdk távirata.

Becs. május 4.

A természetellenes koaliezió, melyen a \\ m- 
disehgraetz-kormány felépült, hatalmas megrázkód- 
t.*,tusnak volt kitéve. A Hohen wart-klub klerikális 
kisebbségé, mely a koaliezióba azzal az utógon­
dolattal ment bele, hogy a három nagy párt között 
létrejött szövetséget megbontja, tegnap intézte az 
első nyílt támadást a koaliezió ellen, még pedig 
magában a pártban. Bár a klerikálisok mar elejétől 
kezdve aknamunkát \ igeztek s sehogyan sem tud­
tuk megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy a 
Kormányban a liberális párt is képviselve van, 
támadásuk még is váratlanul jött s ennek követ­
keztében .-ikerült is nekiök a kívánt pillanatnyi 
sikert kivívni. Plener pénzügyminiszter, a ki 
ellen a klerikálisok támadásai irányuln.iK, tegnap 
kifejtette a Hohenwart - klubban a \ aiularen- 
öezésér ■ vonatkozó törvényjavaslatot. A klub 
rcr.ön tárgyalás alá vette a miniszter nyilatkoza­
tait s uZ.okat elvetette. A klubban véletlen sósból a 
cseh nagvbirtokosoknak csak kevés tagja volt jelen 
s a klerikális Morsey-Dipauli frakeziónak, mely a 
valntarendezésnék •. p oly érthetetlen, mint értel­
metlen oppozicziót csinált, sikerült a feudális 
többséget leszavazni. Hohenwart gróf, ki a valutá­
ja vadat hive, a szavazás eredményének a kihirde­
tése után a klubban elfoglalt elnöki Állásáról le­
mondott. A párt feudális többségének sikerült 
ugyan Hohenwurtot rábírni arra, hogy tartsa meg 
elnöki állását s ne veszélyeztesse visszalépésével az 
ó-konzervativ-klerikális párt egységét. de Hohen- 
xv rt gróf engedékenysége nem képes megmásítani 
azt a nyilvánvalóvá vált tényI, hogy a bécsi 
ez ntralist ik között szakadás állott b . A x aluta- 
javuslat elfogadd-áva a klerikális ellen zek nem 
lesz ugyan befolyással, de tegnapi sikerüknek 
azvr: is nagy jelentősége van, mert, Kapcsolatban 
Kopiczinszkinek a lengyel klubban ie.t vaiuta-el- 
l->nes indítványára, azt bizonyítja, hogy bizonyos 
frakeziók, melyek a koaliezióba belementek, most 
a koaliezió elleneivel egy követ íújnak.

A Hoiienw iit-klubüau tegnap történt szavazás ered­
ményei titkolták s c-ak ma leit köztudamá-u a kleri- 
Kalis tagok elbeszélése után. A képviselőnázban 
óriási meglepetést okozott, mikor híre szállt, 
hogy a feudális-klerikális klub a valuta-javaslat 
t. .-válásának elhalasztása mellett szavazott. Az 
<: -.-ve-: szavazásnál a párt 55 tagja közül C:a> 
v . jelen ; ezek közül 17 a tárgyalás elhalasztása 
mellett, 12 ellene szavazott. Hohenwart gróf rögtön 
kijelentette lemondását a pari elnökségéről s elhagyta 
u slab helyiségeit. A kluonak a tegnapi ülésen jelen 
nem volt feudális tagjai, ma ali: hogy a dologról 
értesülte», a képviselőhuzban tanácskozásra gyűl ek 
üxs-e, melyen később Honenwart gróf is megjeleni. Az 
értekezleten a klerikális frakeztó néhány tagja is részt 
vett s ezek közül Morsey é- Ebenhoch kijelentet­
te», hogy a klerikálisok tegnapi szavazásának éle nem 
volt a koalkxiós minisztérium ellen irányítva, s hogy 
cs.i is paraszt-választóik érdekeit tartva szem előtt, 
Havaztak a valtba-j »vin-l-it tárgyalásának elhalasztása 

III . • t. E kijelentés után gróf Hohenwart visszavonta 
lemondását a valószínű, hogy .. valutakérdést a part­
ban még egyszer megvitatják. Ánr.vi bizonyosnak 
Iá* -:: k hogy a párt tagjaira nézve nem fogja a valuta-

. elfogadását vagy pedig elvetését kötelezővé 
t ni. \z is valószínű, hogy a Hohenxvart-kiuo kleri­
kal tagjai közül nehányau ki fogú k lépni a part 
kötelékéből. Már is beszélik, hogy Dipauli báró lesz az 
első K e lépést megteszi ; öt azutun a klerikális ki­
sebbség u hány tagja követni fogja.

Becs, május 4. A Hohenvart-klubban kitört
v ig, úgy látszik, kielégítő megoldást nyer. A 
képviselőház alelnökiének, dr. Kathreinnak kezde- 
ménvozésére ugyanis gróf Hohenwartnak feliratot 
nyújtottak át, a melyben a klub tagjai bizalmukról 
biztosítják elnöküket. Miután a klub klerikális frak- 
cziója is kijelentette, hogy mozgalmuknak nincs 
személyes jellegű éle, hír szerint gróf Hohenwart 
Esznek nyilatkozott, hogy az elnökséget ismét el­
vállalja. A valutajavaslatok feletti szavazás kérdé­
siben azonban szabad kezet engednek a ;dub tag­
jainak. A valutaja vasiatok elfogadása mindazonáltal 
biztositottnak vehető, mert a disszidensek igen 
csekély szarnu szavazatok felett rendelkeznek.

járt. Lemezé lézerül»:» a ic^eitc«»« lsasv.uAiat- 
Itan volt cziiixs- alagiit az. érlesilénhez mel­
lé kel ai.

Fiirdo-veuilésekiieli különös flcyclmébc 
ajánl isik inéi;, íioey a fiirdö-évszak aluli 
«*xy a uiapniU rövidebb időre is fogadunk 
<‘1 me . rendeléseket, s kisebb összegii 
fizetési dijak lev éibélyegekben is beküld- 
lietök. esj számért tikrt számítva. tAéisvet- 
orszá™ba 1 példány "•> kr, a többi külföldre 
11 ki- )

— «Ghizltdn (jröf fi Íratása*. Ez a czime 
Chrrbuliee Viktornak, a franczia tudományos aka­
démia tagja legragvogóbb regényei egyikének, me­
lyet a Revue des deux Mondes, ez az általánosan 
ismert kitűnő folyóirat közölt először. Cherbuliez 
neve a magyar olvasó közönség előtt is sokkal is­
mertebb, semhogy e regényét, melynek közlését 
vasárnap megkezdjük, olvasóinknak különösen 
figyelmébe kellene ajánlanunk. Elég, ha annyit 
mondunk, hogy úgy a jellemfestésben, mint a mese 
érdekességében a nagynevű iró müvei közölt a 
legkiválóbb helyet foglalja el, és meg vagyunk róla 
győződve, hogy olvasóink egész a legutolsó feje­
zetig a legélesebb figyelemmel fogják kisérni a re­
gény rokonszenves hőseinek sorsát.

— Személyi hirek. A király tegnap délelőtt 
külön kihallgatáson fogadta Frigyes főherczeget, a 
ki taborszernagyi kinevezését köszönte meg. — 
Károly hohenzollerni he rezegnek Jozefái' flandriai 
herczegnovol való esküvője! véglegesen e hó L’S-ára 
tűzték ki. — Gróf Tissa Lajos, a király személye 
körüli minisztere, Becsből Budapestre érkezett. — 
Mária Lujza bolgár fej d l -mas-zonv. Boris trón­
örökössel tegnap este Ebenthalból Scliwarzauba 
utazott hosszabb időzésre. —- A walesi herezeg ma 
délben Clarenzetownban meglátogatta a kóburgi 
berczeg'.-t.

A lurlochi barlangsir.
Öt napi . nuir, a mióta a megáradt hegyipatak vize 

thatolhatlanul elzárja a Lurloch nyílását. Öt nap óta 
annak elevenen eliemetve a szerencsétlen turisták, 

elei nélkül, világosság nélkül. Köröttük a hatalmas 
basiling szikletaidi. előttük a halálos ár. Lassú kin-

késziii a hét embert a halálra, s a mit
borzasztó munkából az éhezés reme el nem végez,

két rettenetes ellenség : a hideg ts sötét-zi
És még máig siuc remény megmentésükre, noha

már mindent megkísérlem k, a mire az emberi tudó 
many es az emberi kvz képes.

Már a mentési munkák megkezdésekor tisztában 
voltak azzal, hogy csak három mód van arra, hogy a 
szerencsétlenekhez hozzáférhessenek. E három mód 
cgíikét mindj irt a kivitel megkezdcsei.or el kellett 
ejteniük. Robbantások segítségévei uj bejáratot akartak 
nyitni a barlanghoz. Az aknamunka azonban a 
mérnökük szá..utász, szerint neaány liúu.iuot vett 
volna igénybe.

A második „ód a bejáratot elzáró megáradt hegyi- 
patak i lurkó! a .-a volt, a aar.nadik p.dig a barlang 
Lejár .táiiiik robbantások segt-ly■ el való kitágítása 
lett volna.

D - sen, az egvik. sem a másik mentési módot nem 
foganatosítottak kellő erelylyti.

Nem az öofeiaidozó odaadással, piheiié-stelenül dol­
gozó mentőket t-ri a szeniitíháuy ,s. Ezek a derék em­
berek megtett,'; mindent, a mi tőlük kitelt, hanem a 
hálós .got, az eik pz-.-llioÜenül lassú bürokratikus rend­
szert. a mely egy teijes napot r bolt ei a szerencsét­
lenektől. A semriachi plébános már hétfőn reggel táv­
iratozol' segítségért Gráczha és tizenkét ám műién 
k ; jött onn<n választ. Ez a bér ikrát > kisl.-.kiiség vo­
nakodott később a patak elárkulását gyorsítani azzal, 
hogy kezességet vállaljon azok kárának a megtérité- 
s t-rt, a kiknek földjét a másfele térített viz elönti. 
M ,.d újabb tizenkét órai késedelmet okozott a rob­
ban sok kiviteléi bel vb uliagyó hivatalos engedély 
megadása.

Ennek a kislelk őségnek nincs elég jelzője !

Gracz lakossága a legnagyobb fölindulásban vau. Az 
utczakoti keserű kifakadások hallhatók a hatóság el­
len, a melyhez tegnap este sürgető távirat érkezett.
A mentők világi tó szereket kértek, mert még ezzel 
sem látták el kellőleg a nehezen küldött segítséget.

Az első áldozat.
Mig a mentők életük veszélyeztetésével dolgoztak és 

kétségbeesett erélylyel veszik föl a folyton megújuló 
küzdelmet a romlásthozó, esőt ontó fellegekkel, s a 
féktelen hegyipatakkal, a megrendítő harcz képét, a 
mely a természet s az emberek közt folyik, két nő 
nézi már napok óta. Az egyik Faschingné, a szeren­
csétlen kirándulók vezetőjének a felesége, a másik egy 
fiatal turistának az anyja.

Némán, panasztalanul nézte már három nap óta a 
munkát a két nő. A sziklafalhoz támaszkodó alakok, 
mintha a fájdalom szobrai lettek volna. Faschingné 
három nap óta nem evett, három nap óta nem moz­
dult el helyéből.

Az anyát tegnap vitték el erőszakkal a barlang 
nyilasa elől. A boldogtalan nő élet és halál közt le­
beg. Állapota ma már csaknem teljesen reménytelen.

A helyzet ma teljesen változatlan. Az idő kiderült 
ugyan, de a patak vize emelkedett.

Kiváncsiak és résztvevők százai érkeznek folyton a 
szerencsétlenség színhelyére, az esőzésektől megron­
gált u'ak rosszasága daczára. A mentők újra bíznak.
R mélik, hogy délutánig sikerülni fog a viz elzárása 
és behatolhatnak a barlangba.

Mint egy késő éjjel érkezett távirat jelenti, ma már 
nagy fejetlenség uralkodott Semriachban, 
ják, hogy az eddig használt eszközök 
czéllioz. Nagy a nézeteltérés a 
vezetői közt is. Nagy részük haszontalannak tartja a 
gátemelést és csak a robbantástól vár eredményt. A 
«Schöckelfreunde» egylet halállmegvető elszántsága 
tagjai ma délután arra a szinte hihetetlen vakmerőségr 
válla'koztak, hogy minden buvárkészülék nélkül, csupán a 
derekukra kötött izzólámpával ellátva, hehatolnak a 
bejáratba és szétszedik a bent fölhalmozódott aka­
dályokat. Hogy végrehajtották-e vakmerő tervüket, 
még nem tudjuk.

Tegnap egy magántávirat érkezett a királyhoz, a 
melyben kérték, hogy engedje meg technikai csapatok 
kiküldését. A kabinet-iroda azonnal válaszolt, s tu 
da'la a mentőkkel, hogy a király mély részvétté 
viseltetik a szerencsétlenek iránt és kívánja, hogy 
megmentésükre mi .den lehető módot megkísértsenek 
Ennek következtében úgy a polgári, mint a katonai 
hatóság a legerélyesebb akczióhoz láttak.

A mentés tigye a bécsi képviselőházban.
A mai ülés végén a stájer képviselők interpellácziót 

intéztek a belügyminiszterhez a lurlochi barlangban

mert belát 
nem vezetnek 

mentési munkálatok

rekedt kutatók ügyében és utaltak a legszélesebb kö­
rök!) :: nyilvánuló izgatottságra. Hangsúlyozták, hegy 
az eddigi jelentések nem keltik azt a meggyőződést, 
hogv a m ntési munkálatok körül az első sorban hi­
vatott politikai hatóságok megtettek minden lehetőt a 
kellő gyorsasággal, körültekintéssel és erélylyel. Ellen­
kezőleg im látszik, hogy az ottani hatóságok a kez­
deményezést átengedtek magánszemélyeknek. Ez in­
terpelláló:; felvilágosítást kérnek a belügyminisztertől, 
s kérdik, hajlandó-e őket mielőbb megnyugtatni az 
iránt, !;o:y hivatott oldalról minden lehető megtörtént 
a mentés körül.

Hiába minden !
A behatolási kísérletek közt legelső sorban a búvá­

rok munkája nem sikerült. A két kipróbált búvár teg 
nap reggel érkezett meg Triesztből a szerencsétlen ég 
színhelyére, s az egyik késedelem nélkül felöltötte 
bu'.árkv zlilékét, s un. .in.unt a veszedelmes utón a 
rohanó ár sodrában. Teljes két óra telt el, a mikor 
fáradtan, kimerültén visszaérkezett. Adatai 
tizenhat méternyire haladt befelé.

A tovább haladásban az ártól össze’:almozott fatör­
zsek és gyökerek akadályozták meg, a melyek, állí­
tása szerint, olyan szoros fallá torlódtak össze, hogy 
robbantás nélkül nem les.nek kepesek megbontani. A 
búvárnak rendkívüli nehézség kkel kellett Küzdenie 
..eszedelmes utj ín. Hiányzott a kellő nyomás, a mely 
ellensúlyozta vo.n, a huvaiizeszüitk loppuni suivát s 
a szűk folyosóban minden egyes mozdulat rendkívül 
nagy erőfeszítésbe került.

Tegnap este nyolez őr .kor a sötétség daczára is el­
határozták, hogy folytatják a g itak fölépítésének mun­
kai tt. És ez a munka sem sikerült. Nincs ek-g munka­
erő. Abban a pill .Hatban, a mikor a zsilipet megnyi. 
toltak, hogy az ar az uj mederbe ömöljek át, zúgva 
törték at a gátat a tájékozva rohanó hullámok, vissza* 
omlottak r. gi medrükbe. A gátépítés munkáját a teg­
nap dölben Semriacuba érkezett utasz-szakasz végezte, 
d-.- nehéz, czölöpv ró eszközök hiányában ezeknek is 
lehetetlen volt mvg küzdő műit a rohanó víz árral.

— Kossuth Lajos Tivadar és az Kinké. 
Az Emke törd a i közgyűlése alkalmára az «Ara- 
nyosvidek» szerkesztője emlékkönyvet ir az Emke 
javára. A szerkesztő felkérte Kossuth Lajos Tiva­
dart, hogy írjon néhány emléksort a könyv szá­
mára. Ko-suth Lajos Tivadar Napokból levelet 
irt, a melyben isten áldását kéri az Emke mű­
ködésére. Az emléksorok következőképen hang­
zanak :

»Nemcsak óvni, de hódítani kell. Hódítani a nem­
zetnek a tévútra vezetett nemzetiséget.1̂ earn azt, 
mit az Ősök túlzott nagylelkűség# elmulasztott. De 
nem erőszakkal. A polgárisodás szellemével. Nem

— Albrecht föherozeg boszniai útja. Albrecht 
főherczeg a legközelebbi napokban Boszniába utazik, 
szemlét tartani az ott állomásozó csapatok fölött. A 
főherczeget Schöneich altábornagy, Somogyi őrnagy 
szárnysegéd és dr. Hnebel törzsorvos kiséri az okku­
páit tartományokba. A főherczeg e hó 9-ikén Dolni- 
Tuzlába érkezik, onnan a pünkösdi ünnepekre Szera- 
jevóba megy, onnan pedig 15-ikén Mostarba folytatja 
útját. A szemléül befejezése után a főherczeg Dalmá- 
cziába megy s a Greif hajón meglátogat néhány ten­
gerparti várost. Szemleulja e hó 22-ikén Pillában ér 
véget.

— Ösztöndíj pályázat. A sárospataki ev. ref. fő: 
■kólának az 1891/95. iskolai évben kiosztandó család1 

ösztöndíjakra a pályázók folyamodványaikat, kellően föl' 
szerelve, június 10-eig nyújthatják be a főiskola köz 
igazgatói hivatalánál.

— Ima a polgári házasság ellen. A főváros elő­
kelő katholikus hölgyközönségének néhány lagja az 
egyházpolitikai törvényjavaslatnak főrendiházban való 
tárgyalása alkalmával a következő nyomtatott körle­
velet bocsátotta ki:

«Fölhívás! Mi, kik Krisztus egyházának javát, ta­
nainak sérthetetlenségét s a lelkek üdvét szivünkön 
viseljük: egyesüljünk mindnyájan folyó május hó 7-én 
buzgó imában és az oltárszentség ájtatos felvételében, 
kérve az Ur Jézus szentségei szivét s a magyarok 
Nagyasszonyát: vezesse győzelemre szent" törekvő 
seiuket, igazgassa az.ok szivét, kiknek szavától szent 
ügyünk jobbra fordulása függ. A ki velünk érez, ve­
lünk imádkozzék, velünk járuljon e nap a szentségek­
hez, bármi ly templomban vagy kápolnában.»

— Szerencsétlenül járt százados. Mezőhegyesen 
a tegnap megtartott lóversenyen végzetes szerencsét­
lenség u te Rónay Lajos századost, a ki lóháton nezte 
végig a futtatásokat. Az utolsó akadályversenynél az 
egyik ló kitört s a százados lova a megijedt tömeg 
lármájától megbokrosodva, levetette lovasát s oly 
erővel rúgta fej lie, hogy arczcsontját és álkapcsát 
teljesen összezúzta. A szerencsétlenül járt százados 
életéről az onosok lemondtak s még az ejjel haldo­
kolva szállították föl a fővárosba.

— Flórián napja. A budapesti tűzoltók ma ün­
nepséget ültek pátrónusuk, szent Flórián napja alkal­
mából. A tűzoltók és a kéményseprő ipartársulat elöl- 
já; ósága délelőtt 10 órakor gyűltek egybe a központi 
őrségen, a hol a főparancsnok Fábry Pál csőveze- 
tőuek átadta a kémenyseprőmesterek jutalomdiját. 
Ezek után mise volt a budai kéményseprő-kápolnában, 
délben pedig lakomát csaptak.

— A virágkorzó. A fővárosi tanács mai ülésében 
teljes készséggel átengedte az Andrássy ut külső részét 
a május 12 ki virágkorzó czéljaira. A köröndtől a 
Bujza-utczáig két oldal! tribünöket állítanak tel, a 
melyeken összesen 600 ülőhely lesz. Ezek az ülések 
muris igen keresettek. A bizottság irodájában fBorz- 
utcza ti. sz., 1. em.) igen nagy az élénkség. A tuda­
kozók egymásnak adjak a kilincset. Oda kel! fordulni 
mentői clőbo azoknak is, a kik virág, czukoika és 
husitok árusítására engedélyt akarnak nyerni.

AmerUai párbaj. A párbajnemek közt egyike 
a legrettentőbbeknek az amerikai párbaj. Ez okozta 
a halálát ma reggel egy Masa Ferdiuánd nevű fiatal 
életbiztosító társasági hivatalnoknak. A szereucsetlen 
fiatal ember a hivatal helyiségében lőtte meg magát. 
Hosszú levelet hagyott hátra maga után, a melyben 
fölvilágosítja szüleit és a társaságot végzetes teltének 
okáról. A levél igy végződik: «szerettem volna élűi, 
de nem tehettem másként».

_ Betörés báró Bourgolng bécsi palotájába.
Azoknak a műtárgyaknak az értéké, a melyeket „Ve* 
meth Pál, az elioéott betörő a múlt heten báró Bour­
bonig becsi palotájából ellopott, jóval nagyobb, mint 
eleinte hitték, tudniillik nem tízezer, hanem hetvenezer 
forint. A rendőrség kitűnő fogást csinált azzal, hogy 
Németbet kézrekeritette, mert a betörő múltjáról egész 
lapok beszélnek a rendőrség fekete könyvében.

_ Párbajozó miniszterek. A Pol. Gorr. két hét
óta azt a szenzácziós hirt táviratoztaija magának 
Szófiából, hogy Szavov a most visszalépett bolgár 
hadügyminiszter, erőnek-erejével meg akar verekedni

szóllak, még pedig ugyancsak hangosan. A nép o^ .e 
csődült a jegyző háza előtt és követelték, hogy a bí­
rót helyezzék vissza jogaiba. Majd [erőszakosabb esz 
közökhöz nyúltak ; beverték az ablakokat és a kaput. 
Azután a konyhát vették ostrom alá. A jegyző, látván 
a veszedelmet, visszaadta a bírónak a marhalevelek 
kiállításának a jogát s ünnepélyes ígéretet tett, hogy 
ezentúl nem fog beleavatkozni a biró dolgába. A fel­
dühödött nép azonban mar benne volt az erőszakos­
kodásban és tegnapelőtt éjféltájban újra megrohanta a 
jegyző lakását s mindent összezúzott, a mit délelőtt 
épségben hagyott. Hajnalra járt már az idő, a mikor 
megnyugodtak. Másnap valóságos badilerv szerint akar­
ták összedönteni a jegyző lakását, de a kirendelt 
csendőrségnek sikerült megfélemlíteni a népet s a 
nyugalom nagy lassan ismét helyreállt. A biró most 
Zavartalanul folytathatja a marhalevelek kiállítását.

— A kolera. A lisszaboni spanyol követ egy Mad­
ridba intézett táviratában jelenti, hogy Loures falu­
ban egy ember meghalt kolerában s megerősíti azt a 
hirt, hogy a járvány már Fondaobau is fellépett. 
Lisszabonban mindeddig 262 ember betegedett meg 
kolerában. — A varsói kormányzó, mint egy krakkói 
távirat jelenti, körrendeletileg hivta fel a hatóságokat, 
hogy a kolera behurczolása ellen tegyék meg a kellő 
óvintézkedéseket.

— Újabb ülnamitmerényletek. Lourches fran- 
cziaországi városban tegukp Beverne főmérnök háza 
előtt négy dinamittöltény explodalt. A roiibanás ereje 
a házat, valamint a szemközt lévő műhelyeket na 
gyón megrongálta. Valószínűnek tartják, hogy a me­
rényletet egy nyugalmazott bányász „üvette el, a ki. 
már le is tartóztattak. — Tegnap ejjel 11 óra után 
Lütliehben is történt dinamilrobbanús, még ped.g dr 
Bensőn fiatal orvos háza előtt, a Rue de la Paix-u.
A szerteszét röpülő kődarabok, s a búmba szilánkjai 
az orvost, nejét, leányát és egy barátját súlyosan 
megsebesítették. Az orvos állapota valóban kétségbeejtő : 
fél szemét a bomba egy darabja kiütötte, s lábán is 
oly veszélyes sérüléseket szenvedett, hogy amputálni 
kellett. Barátjának, Budái- orvosnak a Lomba egyik 
fülét szakította el. A bomba mintegy három kilogramm 
súlyú volt. A dinamit a ház földszintjén jelentékeny rom­
bolást vitt véghez. A ház előtt csakhamar nagy néptö- 
meg verődött össze. A lakosság közt nagy az izga­
tottság, mert rövid idő óta ez a harmadik merénylet, 
melvet az anarchisták elkövettek. Azt hiszik, hogy a 
merényi, tét nem Renzon orvos, hanem atyja, a feleb- 
bezési törvényszék bírája ellen tervezték. A rendőr­
ség a mull éjjel negyvenöt anarkhistát elfogott. A 
merényletek hírére Antwerpenben mindenfelé rendkí­
vüli intézkedéseket hoznak, hogy a világkiállítás meg­
nyitása alkalmával, melyen a király és a királyné is 
jelen lesznek, rendzavarások ne forduljon elő. A nem­
zetőrség e őzéiből valószínűleg készenlétben lesz.

_ László főherczeg csütörtökön délután meg­
nézte az állatkertben letelepedett Dinka-falut és igen 
nagy érdeklődéssel hallgatta az impresszárió magya­
rázatát, melyet róluk tartott. I gv az emberek, mint 
egész, berendezésük megnyerte tetszését és megelé­
gedve távozott tőlük.

Rövid hírek. Krasznán a Lengyelt és
Glück-l'éle szeszgyárban kazánrobbanas következté­
ben három munkás súlyosan megsebesült. A sebe­
sültek közül az egvik, miközben a kórházba szál­
lítottak, meghalt." — Ó-Kééren Wolfsgruber 
állomásfőnök fiatal felesége morfium-mérgezéssel 
vetett veget az életének. Az öngyilkosság oka ös- 
mcretlen. — Zomborban egy Szabó Sánbor 
nevű munkás az épülő gőzmalom három emelet 
magasságú faláról leesett és szörnyet halt. — Hód- 
niezö- Vásárhelyen Igaz János volt kereskedő 
a Tiszába ölte magát. A szerencsétlen embert 
anyagi bajok kergettek a halálba-

= öngyilkoa orvoanövendék. Ma éjjel Budán, a 
Stambultív miniszterelnökkel. Ismételjük, két álló hét 1 j^utjas-íürdő előtti téren, egy 28—30 éves fiatal em

Minden perezben kevesebb a mentők reménye, hogy nekik.

legyőzéssel, de meggyőzéssel. Nem vértontva, de tév­
útra t relt véreinket visszaadva a nemzet testének. 
Kitartást, sikert, üdvöt kivan. Ez emleisorok mindenik 
szava a történelemnek s a magyar nemzete iránti lán­
goló szeretetnek kivonata.»

Leégett gyár. Nagy tűz pusztított tegnap Becs 
közelében. A Wienerbergen lévő téglagyár reggel ös- 

szerint | meretlen okból kigyuladt, s a lángok oly rohamosan 
terjedtek tovább, hogy a tűz lokalizálására gondolni 

: m lehetett, s a gyári személyzetnek is sietve kellett 
menekülnie. Az épület egészen leégett, s a tűz a gé­
peket is elpusztította. A kár közel hetvenezer frt.

— Az orosz trónörökös menyasszonyáról. Alix, 
hesseni herczegnő, a czárevics menyasszonya, tegnap 
reggel nagyanyja, Viktória angol királyné látogatá­
sra Windsor!» utazott, a hol több hétig fog időzni. 

A herczegnőrűl csak kevesen tudják, hogy Alix her- 
ezegnőbe egyidőbeu a fiatalon elhunyt clarencei her­
ezeg is szerelmes volt s meg is kérte a kezét. A bér­
ez, gnő azonban uem fogadta el unokatestvére ajánla­
tát. mert nem viszonozta érzelmeit, bár mindig ba­
rátságos viszonyban volt vele.

Eáro.y Tivadar bajor herczeg orvosi gya­
korlata Koránban. Károly Tivadar bajor herczeg, 

több havi gyöngöikeJés után üdülni ment 
Meránba, ott sem hagyhatta félben orvosi praxisát. A 
vidéki lakosság ugyanis arra a hirre, hogy a lierczegi 
szemorvos a gyógyhelyen időzik, tömegesen fölkereste 
a herczeget, a ki Zeriker és Osborne asszisztensei­
nek segítségével megvizsgálta a betegeket, s rendelt

óta napról-napra közli az idézett bécsi félhivatalos ezt 
a hirt, mi pedig két héten keresztöl makacsul ragasz­
kodtunk ahhoz a jogunkhoz, hogy fel ne üljünk a 
tisztelt kőnyomatos hírének, épen úgy, mint Stambulov 
is makacsul vonakodik a Pol. Corr. kedvéért eddigi 
kollégájával megverekedni. Ma végre kénytelenek va-

ber revolverrel mellbe lőtte magát. A golyó a szivét 
fúrta át, a fiatal ember szörnyet halt. Az öngyilkosnál 
több névjegyet s Miorini Rudolf orvosnövendéknek 
kiállított bécsi igazolványt találtak. A rendőri vizsgá­
lat adatai szerint az öngyilkos csakugyan azonos 
Miorini bécsi orvosnövendékkei. A holttestet a tör«

gyünk beadni derekunkat s a Stambulov-bzavov pár 1 ^^eki orvostani intézet halottas házába szállították ; a
bajjal kimerítően foglalkozni. Mint helyi tudósilónk 
u™vanis jelenti, Szavov tábornok ma Budapesten ke­
resztül több heti időzésre Németországba utazott. 
Reméljük, hogy a külüuben jól értesült bécsi félhiva­
talos tudomást vesz e hírről s ezentúl nem rémiigeti 

bolgár miniszterelnököt párbajokkal, bennünket pedig 
ilyen vérengző Ilitekkel.

Cserebogarak veszedelme. A tavasz elérke­
zett s a virágfakadással életre keltek a gyümölcsfák

ÚJDONSÁGOK.
— május 4.

A rai-«ló ésezalk beálltával értesítjült I. 
előfizetőinLvl. iiogy kiadáliiriUBliinfe a 
i=ot. akttrivinyszor váitozlíitjáa i* laS.be- 
lytket, Itiirkwva pontosan eí/.hieU, sut a 
tat. Uitllto/.tatás vele idejekorán köziille- 
*i'-. t /. értesítésben !.• rjtií-. mindig azt it 
■ziiaet is megjelölni, mely aiuii a Inja addig

a szerencsétlen turistákat élve szabadíthatják meg. 
Már a legvérmesebb optimisták is letettek minden re­
ményről.

Hiába minden !
Kopogás a barlang belsejéből !

Mar tegnap állította a búvár, hogy a Fülzmann- 
höhle tájékán, a hol útjában az ártól odamosott Jgát 
megállította, kopogás hangjai hallotta a barlang bel.
sejébol.

Ma egyike a mentőknek, a ki tegnap a 
bari. aggal szomszédos üreg 'falait kopogtatta, teljes 
határozottsággal állítja, hogy egész világosan hallotta 
a vissz akopog tatást.

Lele t, hogy igaza van, lehet, hogy érzékcsalódás 
volt. Bármiként legyen is, a helyzet a régi. Ma már 
csaknem ki v.,n zárva, hogy a szerencsétlenek élet­
ben maradtak. És mindehhez tegnap ejjel valóságos 
felhőszakadás állt be újra.

M űd jobban kitűnik, hogy végzetes mulasztásokat 
követtek el a mentési munkálatok megindítása körül.

Lurloch

— A legfiatalabb főherczeg keresztelője. A ki­
rály legfiatalabb unokájának keresztelője, a hivatalo­
san megállapított programra szerint, a legszűkebb csa­
ládi körben fog végbemenni. A király holnap délelőtt 
10 órakor érkezik Welsbe, a hol a pályaudvaron a 
hatóságok fejei fogadják. A vasútról a lichteneggi kas 
télyba hajtat s közvetlenül megérkezése után meg 
kezdődik a keresztelő szertartás, melyet dr. Mayer 
udvari prépost végez az ez üst teremben. A kis főlier 
czeg keresztapja Rainer főherczeg lesz, a ki nejével, 
Mária Immaculata főherczegasszonynyal és Karo 
lina főberczegnővel ma este már meg is érkezett 
Welsbe. A szertartás után délben villásreggelit ad 
nak, mely után a király elutazik. A királyné, a ki 
tegnap este érkezett vissza Lainzbe, távozásakor há 
lás köszönetét mondott a két orvos-tanárnak, a kik 
leányát gyógykezelték. A királyasszony maga is a vál­
ság egész ideje alatt, négy napig folyvást leányának 
betegágya mellett volt, s csak akkor utazott el, mi 
kor meggyőződött, hogy túl van minden veszélyen. 
Mária Valéria főherczegasszony állapotáról tegnap reg-

Hiányzott a felsőbb rendelkezés, a mely a mentők . kövelkező, hetedik bulletint adták ki:
kezébe kellő eszközöket szolgaitáthatott volna. Három J főherczega3szony ma éjjel majdnem folyton*
nap élőit ajánlatot tettek a hatóságnak, hogy négy- nogan ah]dt Ab test hőmérséke 36 5 fok. Az uj-
szaz munkás vállalkozik a gátépítésre. Az ajánlatot ezq|öu főherczeg állapota is kielégítő. Lichtenegg. 
visszautasították azzal a kifogással, hogy elég munká- j 1894. május 4-én, reggel 9 óra. Braun tanár, dr,

suk van Gallér.«

temetésről edd'g senki sem gondoskodott.
— A veszekedés vége. Nagyon szerencsétlen ter­

mészete volt a szegény Kudora Irma cseiedleany- 
nak. Csinos, 18 eves leány volt és mégis házsárlo- 
sabbuak ismerték a legöregebb asszonynál is. A tatai 
születésű fiatal leány itt szolgált a fővárosban, s ha 
éppen hely nélkül volt, a oátyja, Kudora Ago»t egy­
házfi lakásán húzódott meg. Csakhogy ez a meghúzó- 
das rendesen nagy lármával járt, a leány folyton 
nerlckcdett. elegedetlenkedctt. Az egyházfi is meg-

egyházfi a toronyban harangozott, a bosszús leány 
marólúgot és rézgaliczolilatot ivott bátyja Lakács-téli

szedetem lenvegette a gyümölcsfákat. De nem sokáig lak-
mározhattak a virágzó Iákon. Az egész helység ap- _____ o_„ „
raja-uagyja, minden egyéb dolgot abban hagyva, egész jakásán. Az egyházfi már eszméletlen állapotban ta* 
nap szedte a fákról s a földről a pusztító állatokat, lálta^a leányt, a kit a mentők a szent István tor- 
altnál nagyobb buzgalommal, mert az elöljáróság négy házba szállítottak. Az orvosok véleménye szerint nincs 
krajezárjávai váltotta he a cserebogarak kilóját. Ősz- | remőny az élelbenmaradásához.
szesen mintegy 1315 kiló, azaz kerek 35 hektoliter 
cserebogarat szedtek össze s pusztítottak e*.

— A polgármester ur rémlátomásai. Május el­
sején virradóra — mint nekünk írjak a jó hala­
siakat dobpergés és tvombitaszó verte föl álmaikból, 
s békés falaik közé egy század gyalogság és egy 
harminezöt főből álló csendőrszakasz vonult be. A nép 
nem tudta, minek köszönje a hívatlan látogatást, de 
egy kis utánjárás kiderítette, hogy a katonaságot 
Vári István polgármester kérésére küldték Halasra, 
mert a város feje attól tartott, hogy a lakosok, kik­
nek fejét a szocziálista tanok állítólag már szintén 
megzavarták, vörös májust rendeznek. Az elseje azon 
ban teljes csendben múlt el, mert a jómódú s elege­
den népnek esze ágába se jut «szueziüstát és anár-
miskát» játszani, s a polgármester ur félelme alapta- U(UL

— Rendőrök és kóborczigányok hareza. A kóbor- 
eziganyok még mindig nagy számban özönlik el a fő­
város környékét. Tegnap reggel a szenteudrei-ut men­
tén ütött sátrát egy körülbelül ötven tagú czigány- 
karaván. Az arra czirkáló rendőri őrjárat, mely mind­
össze három lovasrendőrből állt, hiába szólította fel a 
czigányukat, hogy szedjék fel a sátorfájukat és hagy­
ják el a főváros határát. A czigányok a felszólitásuak 
nem tettek eleget, sőt utóbb rálamadtak a rendőrökre. 
A három rendőr erre kardot rántott, közéjük ugratott 
a lovakkal s kardlapozni kezdte a czigányokat. A ka­
raván tagjai mind erősebben támadták a rendőröket, 
úgy hogy valóságos harcz fejlődött ki a két fél közt 
A harcz közben a 26. számú rendőr és több czigáuy 
megsebesült. A czigányok közül néhányat letartóz-

lan rémlátomásnak bizonyult. — Spanyol ruhás franczia. Eredeti alak állított
— Parasztrlblllió Kopházán. Emberemlékezet óta ^ ma este a fővaros egyik előkelő szállodájába. Este 

csönd és nyugalom uralkodott Kopházán. A falut jóra- tiz ól.akor jött gyalog, becsengetett s egy szép szobát 
való, szorgalmas, munkás nép lakja, a mely nem tö- I k(jrt. A kapus álmélkodva nézte a francziaul beszelő,
rődik sem politikával, sem szocziálizmussal s ha bekén spanyol ruhás urat. Az idegen ugyanis szeles perema 
rouiK sem púm. ...... snanvol kalauot hosszú hajat, szűk nadrágot es spanyolhagyják, szívesen marad meg nyugodt kerékvágásában W' J swra csizmát viselt. A vendégkönyvbe
Most azonban nagy dolog történt Kopházán, olyan u.ta’ >dr r Paris.« A szobában röviden kijelen-
dolog, a mely a jámbor lakosokat forradalmi hangú. lettj bogy tiz napig itt marad s majd utólagosan fizet; 
Wha eltette. Bai történt a marhalevelek kiállítása ezzel szinte kitolta a kapu»t es a pinezért a szoua-

ghagyta, hogy holnap reg gél nvoiczlatba ejtette. Baj
ügyében. A kopháziak javarészt marhakereskedők s ““SsiTk Á szálloda személyzete"gyanúsnak
az igazoló leveleket három krajezár díjén mindeddig az idegent s bejelentette a rendőrségnek. A
a biró állította ki. A körjegyzőnek — mint nekünk kgzponti napo°s tiszt, több körülménynél fogva, egv

biró nem ért hírhedt külföldi szélhámost gyanít az idegenben s épenÍrják — sikerült bebizonyítani, hogy a 
a marhalevelek kiállításához, minek következtében a 
főszolgabíró elrendelte, hogy a biró május 1-én adja 
át ezeket a teendőket a közjegyzőnek. A bitó nem 
akarván engedelmeskedni, a főszolgabíró fel akarta az

azért gondoskodott róla, hogy reggel egy detektív 
»öltse fel.

— Gyanús haláleset. Borovecz Károly kőfaragó 
tegnap meghalt a Konti-utcza 27. számú házban. Az 
odahívott rendőrorvos a holttesten nagy szurtsebet

állásától függeszteni. Ettől a szándékától elállóit ugyan, tab[|t g épen ozért kiszállíttatta a halottas házba. A 
de megtiltotta a bírónak a marhalevelek kiállítását. rendőrség megindította a vizsgálatot; Borovecz való- 
Rendeletét hivatalos hirdetés utján adatta tudtára a I szinüleg verekedés közben szenvedte a halait okozó 
lakosoknak. Ebbe azonban már a kopháziak is bele- I sérülést.
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— Sikkasztó pónzbeszedó. Weis» József buda­
pesti szabó raa feljelentést tett a rendőrségnél Kauf­
mann Mór nevű szabásza ellen, a kit pénzbeszedő­
nek is használt. A panaszos szerint Kaufmann két­
ezer forintot sikkasztott el; ez összeg egy részét 
különben is hamis számlákkal csalta ki az üzlet ve­
vőitől. A rendőrség Kaufmannt rögtön letartóztatta, a 
ki beismerte, hogy sikkasztott, de azt mondja, hogy 
az elsikkasztott' összeg csak egyezer forint. A sik­
kasztó! holnap átadják az ügyészségnek.

= A legkitűnőbb éa legtartósabb fiimagvak,
különösen pedig a Mauthner-féle kiállítási és 
Mauthner-fele margitszigeti keverékek megbiz- 
liató minőségben egyedül Mauthner Ödön mag- 
kereskedesében kapható.

A Baros-sszobor.
A Baross-szobor nagybizottsága ma tartotta meg 

Podmaniczky Frigyes báró elnöklete alatt azt az 
ülését, melyet az ez ügyben keletkezett hírlapi her- 
ozehurcza alapján három bizottsági tag összehívni 
kért. Az ülésen részt vettek Brázay Kálmán, Fáik 
Zsigmond, Hüttl Tivadar, Saxlehner, Steindl, Rákosi, 
Vadnay, Éles Henrik, Sigmond Dezső, Légrády Ká­
roly. Sennierer Gyula, Maszak, Egyesy, Neruda, 
Rausch, Szávoszt, Benkő, Csákv, Szohuer, Szávav, 
Sztervnyi. Virág és Kádár jegyzők.

Az iiies elején a gyűlés indítványozói nevében 
Gelléri Mór tüzetesen ismertette Slroblnak a lapok­
ban közzétett leveleit, ezeknek bántó kifejezését és 
helytelen logikáját. Kiemelte a levelekből azt a részt 
is, mely eszményi szobor tervezetért lelkesedik, de 
kijelenti, hogy Stróbl tervezetét oly eszményi szobor­
nak. mely a czélnak megfelelne nem tekinti, mert 
Baross Gábornak legkisebb érdeme volt a Vaskapu, 
s őt ezzel kapcsolatban megörökíteni hiba lett volna. 
Hosszabb és tárgyias megokoiás után, melynek fo­
nalán Strobl szokatlan eljárását bírálta, a következő 
határozati javaslatot terjeszti elv :

A bizottság kimondja, a) hogy a százas bizott- 
-ag eljárása minden tekinteibea korrekt és szabá­
lyos volt, a mennyiben a hazai szobrász-művész urak 

asbeli kívánságához képest módosított, e módosított 
.lakban pedig a ös-zes érdek űtek által értekezletileg 
elfogadott, a pályázó művészekre nézve azonban töl­
tetlenül kötelező erejű pályázati feltételek értelmében 
árt el, határozott és döntött ; b) hogy e döntésnél a 

bizottságot semmi más motívum nem vezette, mint 
:z, hogy Baross Gábor életét és munkásságát, de 
egyéniséget is híven jellemző, méltó és megfelelő em­
lékmű létesittessék : ej ebből kifolyólag tehát a bi­
zottság ez ügyre vonatkozó tov..l>hi egyoldalú fejte­
getésekre reflektál ni nem fog. mert érzi és tudja, 
. u.-y eljárásának tisztasága fölötte áll azok eljáróinak, 

kik saját nyilván kétes értékű csnlhatatlansá- 
kn.' masok hivatottságának és szakértelmének 

kisebbítése revén vélik a müveit és elfogulatlan ma- 
_vir közönség szeme láttára érvényesíthetőnek.

Éles Henrik és Szárai/ Gyula (Győr) nein helye- 
seihe:ik Strobl e!;ár.isat, azonban miután nem tartják 
a bizottság méltóságúvá! megegyezhetnek, hogy vele 
polémiába keveredjek, az ügy fölött napirendre térést 
p imponálnak.

Rá/vosi Jenő utalt arra, bogy a képzőművészeti ta­
nács illetéktelenül avatkozott bele ebbe az ügybe; ki­
emeli. hogy a képzőművészeti társaság évi dijosztásai 
elien i=> uiinüeukor nagv az eiegedeuenseg s a :nü- 
. eszek minden jury iiut«rozatot kiloguso'nak. A Lövet- 
-ező rezoiueziót ajánlj a: A szűz: - bizottság eljárása 
eilen ilietekteien beavatkozások provokuitattuk külön­
böző oldalról. A bizottság tudatúban teljesen tiszta, 
helyes es soirei,i eljutásának, e beavatkozásokul, mint 
illetékteleneket vissi.aulasilju.*

Sigmond Dezső protestál azon törekvések ellen, 
melyek azt czélozzak. ho-y törvényhozásilag dekre- 
‘.á’ják a s/oborletesitések ügyét. Ráth Károly az utoisó 
pont elhagyásával a Hellén javaslatának elfogadását 
ajánlja, mire “ pont elmaradásához indítványozó is 
hozzájárul. Légrády Károly az Eles indítványát 
pártolja, fíenkú a Rákosiét.

Szterényi a Geilen es Rákosi-féle indítványok 
kuiubíiiaii ■> egyesítései ajánlja, mert a bizottság 
Stroblnak és a képzómüvészeli tanácsnak egyaránt 
tartozik felelettel.

Szavazásra kerülvén a dolog, a Geliéri-féle indít­
vány 13 szóval 14 eileneben Kisebbségben maradt, 

rt a bizottság l lnyomó többsége Rákosi Jenő indít­
ványát fogadta el.

löbb folyó ügy eimtézése után az ülés véget ért.

Szobrot Kossuthnak.
A Kossuth-szoboralup javára az Egyetértés 

gvüjtőivein május 4-én befolyt:
Gzekus Ferencz küldeménye, Miiiályfalva 1.— írt 
Danhoííer Margit « Budapest 2.— <
lij. Zauorszky Imre küldeménye, Kassa 5.— «
Id. Zabor-zkv Imre « « 5.— «
Pólyák Ambrus gyűjtése, Gödöllő 5.f>0 c
S őilősy Béla < Kaposvár 8.3U «
Külkey Nándor < Szalu 19.17 <
G-ennenyi Taksony gyűjtése Budapest 23.— <
Nagy János gyűjtése, Mezó-Szent-Gyürgy 23.U5 «
Morvay Zoltán gyűjtése F.-Ardó 9.43 »

Összesen 10C 45 frt.
Tegnapelőtti számunkban kimutattatott 7212.57 »

Főösszeg 7319.02 frt

SPORT.
— Hajtóverseny. A magyar Tattersall-egylet ma, 

szombaton délután tartja meg első ez idei hajtóverse­
nyét. Ez alkalommal a 2000 koronával dotált s 20 
kilométer távra terjedő Választmányi dij kerü 
döntésre. Neveztek gr. Truuttmansdorff Károly, 
ilj. gr. Almássy Kálmán és Pernrieder József ket­
tes tógátokkal. Az érdekesnek ígérkező verseny dél­
után 3 urakor kezdődik a Stefánia-uton, melynek el­
kerített helyére a személyjegy ára 2 frt, a kocsijegyé 
pedig 5 forint. A következő versenyek május 7-én és 
12-én lesznek.

Lóversenyek Pozsonyban.
Nagy akadály — Rubel.

Pozsony. május 4. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Az ősi koronázási városban ma kezdődött 
meg a három napig tartó verseny-meeting. Nagy számú 
közönség kereste fel ez alkalomra az engeraui szép 
versenyteret, melyet az udvar több tagja is megláto­
gatott. Jelenvoitak : Frigyes íőherczeg. Ottó föher- 
czeg, József Ágost föherczeg, Albrecht Salvator 
íőherczeg, Isabella föherczegnü és Augusta főher- 
czegnő.

Minden tekintetben sikerült volt maga a sport is, 
mindegyik versenyben szép mezőnyök jelentek meg a 
startoknál, melyeknek linishei érdekfeszitők voltak. A 
nagy akadályversenyben hat ló vett részt, de csak 
három tudott közülük — bar accidents — a pályán végig 
menni. A dijat az alagi nagy akadály-verseny herosa : 
Geist Gápár Rubel-jö. nyerte meg igen könnyen 
Erfolg és 1 ieza elien. Mr. R. Lebaudy francziaor- 
szagi lova Esclandre elbukott s lábát törte. A má­
sik két pályázó: Lady Anne és Villám 11. szin­
tén elbuktak. A versenyek lefolyása a következő :

I. Megnyitó sikverseny. 1700 korona. Urlovasok.
1G00 méter. Gróf Degenfeld Imre 3é. sga k. Raison 
két boszszal könnyen első, br. Pletzger főhadnagy 3é. 
p. m. Ficsur második, három boszszal hátrább 
Murtchen harmadik, aztán Csalaleány. Rózsám. 
Totalizator: 5:10. Helvrefogadások : 1. 25 : 35.
11. 25 : 2tlti.

II. Pozsonyi nagy akadályverseny. 24.000 ko­
rona. Urlovasok. 5000 méter. Geist G. 4é. sga m. 
Rubel három boszszal nagyon könnyen első, gróf 
Schönborn A. ié. p. m. Erfolg második, Vicza 
messze hátrább harmadik, messze hátrább Esclandre, 
mely elbukott. Lady Aune és Villám 11. szinten el­
buktak. Totalizator : 5:9. Helvrefogadások : I. 25 : 35. 
11. 25:41.

III. Hid-gátverseny, 2000 korona, 2400 méter.
Gróf Eszterházy Miklós 4 é. p. m. F.xaadre G/4 
boszszal nagyon könnyen első, Schawel J. 6 é. p. h. 
Mainmast második. 15 boszszal Lola harmadik, 
hátul Málcsi. Totalizator: 5:7. Helyrefogadások:
25:30. I. 25:48 11.

IV. Kaczér-akadályverseny, 24<JO korona, 4000 
méter. Halasi/ Pál ezredes ni. p. tn. Don bárom 
hosszal nagyon könnyen első. gr. Paar fú'hadn. id. p. 
h. Metallist második, 3 boszszal hátrább Montreal 
harmadik. Totalizator: 5:7. Helyrefogadások: 2.i: 27 
1. 25 : 29 II.

V. Engeraui akadályverseny. 2000 korona. Űr- 
lovasoknak. 32u0 méter. Kreutzbruck főhadnagy id. 
ph. Master két boszszal könnyen első, Robonczy 
Lőrincz 4é. pk. Hites (mely elbukott) második Tota­
lizator : 5 : 18.

VI. Eladó akadályverseny. Handicap. 20' n ko­
rona. 4000 méter. Eudora küzdelem után egy hosz- 
szal első. Erstling második, Investment rossz har­
madik. hátul Ssekfii. Nyertesre nem volt ajánlat. 
Totalizator : 5 : 9. Helvrefogadások : 1. 25 : 20. 11.
25 : 26.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Az akadémia nagygyűlése.
A nagyja falom és a választások.

Volt egy derék budai orvos, fíukovinszky György 
volt a neve. E. n derék férfiú nem valami nagy, de 
becsülettel és egy hosszú élet fáradságával szerzett 
vagyont gyűjtött össze öreg napjaira. Nem lévén sem 
gyermeke, sem rokonsága, mikor elöregedett, azon 
töprenged, miként fordíthatná valami n>*mes czélra 
azt a vagyont, melyet becsületes igyekezete juttatott 
sz ímura. A jó sors Kautz Gyulával, a in. tud. aka­
démia rendes tagjával hozta össze ; ez u nagyérdemű 
akadémikus a nemzed közművelődés hazai ludomá- 
nvosság azon szerény bajnokaira hívta fel figyelmét, 
kik a dicsőség és emleeetettség minden igénye nélkül 
áldozzák tehetségüket, eletöket nemzetünk legszentebb 
kincsének szolgálatúra.

BukovinszLy György az akadémiai alsóbb tisztvise­
lők fizetésemelésére és nyugdíjalapjára hagyta 
vagyona egy részét. Nem nagy volt az összeg, mind­
össze ötezer forint ; de jelentősége messze kiható. Ad-

radtak a következő levelező jelöltek: Fekete La­
jos (12—27), Bókái Árpád (22-16) és Schwimmer 
Ernő (24—14). A külső tagok közül megbuktál; : 
Alfred Russel Wallace (24 — 13) és Vogel C. H. 
(20-13).

Az I. osztály jelöltjeit mind megválasztanák. És 
pedig rendes taggá l olf Györgyöt 29 szóval 6 ellen; 
levelező taggá Radies Ferenczet 28 sz. G ellen ; 
külső tagokká : Karabacsek Józsefet 29 sz. 4 ellen 
és Blaydes Fridrikel 23 sz. 8 ellen.

A választás eredményének kihirdetése után az ülés 
véget ért. Holnap nem lesz akadémiai ülés. Az ünne­
pélyes küzülés vasárnap délelőtt 10 órakor lesz az 
akadémia dísztermében.

A történelmi társulat ülése.
Gróf Szécsen Antal lemondása.

Ma délután 4 órakor tartotta meg a történelmi tár­
sulat választmányi ülését, melynek napirendjére a gr. 
Szécsen Antal lemondása volt kitűzve. Az ülésen 
Thaly Kálmán másodelnök elnökölt s megnyitván az 
ülést, fölkérte a titkárt, hogy adja elő a kitűzött ügye­
ket. Szilágyi Sándor mindenek előtt gr. Szécsen 
Antal következő levelét olvasta fel :

<-Tisztelt választmány ! Felszólittatván a titkár ur 
által, hogy, hacsak tehetem, jöjjek le a folyó évi 
közgyűlés vezetésére : kilátásba helyeztem ugyan lejö- 
vetelemet, de már akkor aggodalmamat fejeztem ki, 
ha vajon meg fogok-e a közgyűlésen jelenhetni. 
Aggodalmam, mint előre láttam, indokolt volt, mert 
hivatalos akadályoztatások folytán élénk sajnála­
tomra nem fogok Budapesten a nagygyűlésen 
megjelenhetni s az elnöki széket elfoglalhatni. Őszin­
tén mondhatom, kevés kitüntetésre, mely engem 
hosszú pályám lefolyása alatt ért , helyeztem 
akkora snlyt, mint a Történelmi Társulat elnök­
ségére. Minthogy pedig hasonló eset jövőben is több­
ször ismétlődhetik s én nem vagyok abban a hely­
zetben, hogy elnöki fontos tisztemnek úgy, mint sze­
retném eleget tehessek, első kötelességemnek kell 
tartanom, hogy arról lemondjak. Kérem a tisztelt 
választmányt, hogy fent jelzett indokaim tekintetbe 
vételével szíveskedjék lemondásomat a M. Történelmi 
Társulati elnöki székről elfogadni. Kelt Pozsony, 1894. 
február 10-én. Gróf Szécsen Antal.

A mi mindenkit meglepett, az a levélnek február 
lO ikéről való keltezése volt. A jelenvoltak tisztában 
voltak azzal, hogy gr. Sze'csen ugyanazon ok miatt 
mondott le, a mely ót az akadémiai tagság letevésére 
bírta. Február 10-dike óta voit a közgyűlés s külö­
nösnek tiint fel, hogy a lemondő-levél csak most, 
közel két hónap eltelte után került a választmány elé. 
A vitába némi animózitás kezdett vegyülni s dr. 
Borovszky Samu vál. tag indítványozta, alakuljon az 
ülés zárt üléssé. A zárt ülésben aztán kiderült, hogy 
gr. Szécsen a lemondó-levelet még febr. 10-én meg­
írta ugyan, de azt a titkári hivatal csak április végén 
kapta meg. Erre aztán a Szécsen Antal lemondását 
egyszerűen tudomásul vettek s az elnökválasztó köz­
gyűlési jiiniu- lm 7-ikére tűzték ki.

Ezután bejelentette a titkár, hogy Boroukai Ist­
ván cs. és kit. kamarás az alapitótagok sorába lépett, 
az évdijas tagok száma pedig uégygyel szaporodott.

A pénztári kimutatás felolvasása után Thaly Kál­
mán bejelentette, hogy a dunaniuli közművelődési 
egyesületnek a vidéki múzeumok szervezése tárgyá­
ban összehívott értekezletén a társulatot ő, a titkár 
és Szinnyei József képviselték. Egyúttal indítvá­
nyozta, hogy e bizottság egészittessék ki Ballagi 
Aladár és Fejérpataki László választmányi tagok­
kal. Indítványát elfogadták.

Az iilés végén felszólalt Rorovszky Samu s indít 
vány t telt arra n-zve. hogy történet Írásunk nagy 
mesterének, Salaim :i Ferencznek tervezett mellszobor 
érdekében a társulat körében élénkebb agitáczió volua 
kifejtendő. Az indítvány tárgyalását a jövő ülésre ha­
lasztották : de a felszólalásnak meglett az az ered­
ménye. hogy a jelenvoitak közt hamarjában eszközölt 
gyűjtésből szép összeg gyűlt össze az említett ezéira.

Á tanácskozás tárgyai ki lévén merítve, az ülés 
véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Pénzhamisító banda. Répás János orosházai 

lakos és öt tarsa büupörébeti ma hirdették ki az íté­
letet. A bíróság dr. Halász kir. alügyesz vád- és dr. 
Készíts Autal, dr. Fried Vilmos, dr. Herényi Ár­
min es dr. Füredi Mór védbeszédeinek meghallga­
tása után Gab mii Antalt, Németh Eleket, Vű rosy 
Lajost, valamint Fogarasi-Nagy Dénesi a pénz­
hamisítás vadja alól fölmentette, ellenben Répás 
Jánost hat heti vs Bubik Lajost egy havi fog­
házra es egy évi hivatalvesztésre Ítélte el. A íogva 
levő Fogarasi-Nagy Lenest azonnal szabadlábra he­
lyezte. Kuzvádló es az elítéltek íelebbeztek.
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ÖZINHAZ ES MŰVÉSZÉT.
A nemzeti színházban ma tóivlatta vendég- 

atekát Molnár Lasziu vidéki -zinész. Ezúttal a Báult- 
i'iu czimszerepében lépett fel. Könnyebb dolga volt, 
n..nt eisö föllépése alkalmával, mert legalább nem Kelle 
előítélet ellen küzdenie, a melylvel vidéki színészek 
szereplését, ha nagyobb szerepekben lépnek föl, ío- 
T-hiui szoktak. Ma is megerősített bennünket abban a 
leiemé vünkben, hogy rendkívül intelligens színész, a 

ki tökéletesen érti azt, a mit játszik, s tisztában van 
t. v ieiadaia nagyságával, mint pedig tehetségének a 
í-orlátaival. Sőt annyira gondolkozó, hogy ertelme az 
ei zései fülé kerekedik. Pedig az igazi művészet 
abból áll, bogy arányt tart a művészben az érzés és 
.uudoikuzassal és az egyik .-.ein korlátozza a másikat. 
A Bank-bán szerepében, bár távolról sem olyan kom­
plikált, mint a Hamlet, melyben először fellépett, te- 
if- st gének a korlátái szembeszüKŐbbek voltak. Neraely 
eienet egészen elmosúdotl s a szerep nagyon sok 

-rdekes momentuma színtelenné és érdektelenné vált já­
tékában, kiejtésének a hibájához egyéb jó tulajdonainál 
togva, a közönség gyorsan hozzászokott, de nagyobb 
iiiua, hogy hangja csak bizonyos regiszterekben kelte­
nie- éxerőteljes. Az indulat magasabb hevében azonban 
torokkal,gokba csap át és erőtlenné válik. Eztő nagyon jól 
tudja s a mennyire lehet gazdálkodik is a hangjával, 
meglehetősen alacsony diapazonban kezdve a beszé­
det. Az. első felvonás végén nagy hatást tett monológ­
jával, de nem tudjuk miért nem véve figyelembe a 
költő utasítását, nem kihúzott karddal jelent meg a 
zmpadon, pedig ezt lélektanilag is szigorúan megokolta 

a költő. Erőt es szenvedélyt fejtett ki a második fel­
vonásban, mig nagy jelenetében a királynéval már 
hidegebben hagyta a közönséget. Ez tálán onnan 
i magyarázható, hogy Jászai Marinak volt ott 
a partnere és ez a minden irányban kifejlett rendkí­
vül művészi egyéniség úgy lekötötte a figyelmet, hogy 
alig maradt az u számára valami. Két vendégszerep- 
iesebul ítélve, azt hiszszük, hogy Molnár László szer­
ződtetése mindenesetre nyeresége volna a nemzeti 
sz.i.imzuak. A többi szereplő közül Fái Szeréna poe- 
tikos vs szép Melindáját és Setényi Petur-liánját 
emeljük ki dicséróieg. Ellenben Egressy Mikbálja nem 
volt egyen uvögdécselésnél; Muróty Margit Izidó- 
i-j -i ped’g meg a középszerűség színvonaláig sem 
emelkedett löl. (t.)

t .k. ha hosszú munkálkodás után képtelenekké váltak 
a munkára.

Ennek az egyszerű orvosnak az emléke tűnt fel ma 
az akadémia csarnokában, körülragyogva a legnagyobb 
magyar költőnek, Arany Jánosnak neve glóriájával, 
midőn a főtitkár a mai nagygyűlés megnyitása után a 
következő levelet felolvasta:

«Nagyságos főtitkár ur ! Köszönettel vettem mai na­
pon kelt hivatalos ti; ló-vitásét, melylyel értesíteni mél- 
tóztatott, hogy a magyar tudományos akadémia teg­
napi nagygyűlése az idei nagyjutalmat boldogult atyám 
«Hátrahagyott verseinek» ítélte, s hogy ennélfogva e 
ó.j az én rendelkezésemre áll. Azt hiszem, boldogult 
atyám gondolkozásának megfelelően cselekszem, ha e 
díj összegét az ő egykori munkatársai, az akadémiai 
al-óbb tisztviselők nyugdíjalapjának gyarapitására aján­
lom fel. Kérem tehat nagyságodat, méltóztassék ezen 
összeget miut atyám nevében tett alapítványt egyene­
sen a nevezett alap javára utalványozni. Kitűnő tisz­
teletem kifejezésével stb. Budapest, 1894. május 4 én, 
Arany László.»

A legnemesebb intenczióval felajánlott kétszáz arany 
adományt a nagy számmal egybegyült akadémiai tagok 
zajos éljenzéssel fog. d.ak s az akadémia nevében báró 
Eötvös Lorár.d elnök mondott érte köszönetét.

*
A inai nagygyűlés tuiajdonképeni tárgya a szavazá­

sok voltak. Először is az elhunyt tagok arczképének 
a kepesteremben leendő felfüggesztésére szavaztak. 
Beadatoit 36 szavazat s az összes szavazatokkal Szabó 
József, báró Jósika Miklós és Budenz József, 35 
szavazattal Salamon Ferencz, 33-al Szabó Károly s 
végre 30-czal Szuorényi Józset arczképének elkészí­
téséi határozták el.

A Szabó Józsei halálával megüresedett igazgató 
lug agi helyre Vámbéry Ármin tiszteleti tagot vá­
lasztottak meg 21 szavazattal. Kívüle kapott Margó 
Tivadar 4, Szilágyi Sánuur 3, báró Podmaniczky Géza, 
Hajnik Imre, Vécsey Tamás 1 — 1 szavazatot.

A 111. osztály nagygyűlést értekezletéből König 
Gyula rendes tagot ajánlotta osztálytitkárnak. Golyó- 
gás utján szavaztak, igennel és nemmel; a beadott 
40 szavazatból 39 volt igen s csak 1 nem. E szerint 
Kunig Gyulát úgyszólván egyhangúlag osztálytitkárrá 
választották.

Most következett a nagygyűlés legmozgalmasabb ré­
sze : a tagválasztás. Sorshúzás döntötte el, hogy elő­
ször a Il ik, azután a 111-ik s végűi az l-ső osztály 
ajunlottaira történjék a szavazás. A választás eredmé­
nye a következő lett;

A II. osztályban rendes tag lett : Flóss Sándor 
40 szavazattal 2 ellen ; levelező tagok Payer 
Lusz.ló 31 sz. 11 ellen, Ráth Zoltán 29 sz. 12 ellen, 
Pólya Jakab 28 sz. 14 ellen.

A 111. osztályban tiszteleti tag lett : gróf Te­
leki Samu 38. sz. 4 elieu ; rendes lúgok lettek : 
Klug Nándor 37 sz. 4 elien, Lengyel Béla 3G sz. 
4 ellen, Horváth Géza 34 sz. G ellen és Koch 
Antal 31 sz. 7 ellen. Levelező tagok : Riulos Gusz­
táv 28 sz. 10 ellen, Kossutányi Tamás 28 sz. 9 
ellen és Bankó Vilmos 27 sz. 13 ellen. Külső 
tagok : Sir Thomas Spencer Wells 25 sz. 11 ellen, 
Klerics Ljubomir 32 sz. 6 ellen, Zsujovics János 
32 sz. 6 ellen.

Ennek az osztálynak az ajánlottal már nem 
, mentek, keresztül mindnyájan. Kisebbségben ma­

— Az Eg . Martes tudósítójától. —
Kolozsvár május 4.

A lelketlen Izgatók titkos szövetsége, úgy látszik, 
alkalomszerűnek találja a helyzetet, eh ikezettnek azt 
az időt, midőn a siker réméin eben megkezdheti az 
aknamunkát, a félremagyurázhatlan izgatást.

Egész Erdélyben, a hol csalt románság lakik, min­
denütt izgatnak, mindenütt feltűnnek a román ábrán­
dozások utazó ügynökei, kik a leikészek és tanítókban 
fanatizált támogatókra akadva, széleskörű tiintető moz­
galmat indítanak a Memorandum-por vádlottjai mellett, 
e szerint tehát ellenünk, hazánk ellen.

Természetes azonban, hogy az a titkos kéz nem fe­
ledkezik meg gondoskodni arról sem, mintha a moz­
galom tulaidonkép spontan volna, és abban az elnyo­
mott «román nemzet» szolidaritása a bevádolt izga- 
tókkal nyilatkoznék meg.

Ámde ez a firtatása az «ösztönszerü ébredésének 
(mint a hogy ezt az. illető izgató ügynökök nevezni 
szeretik) minden egyéb, csak nem az, a minek mond­
ják. A bukaresti Liga, a szomszédos Romániában 
minden magyarellenes mozgalom támogatására alakult 
és megtűrt társadalmi egyesület munkája ez a moz­
galom. Onnan eresztették zelnek az ügynököket, 
onnan mentek ügyvivők Nagv-Szebenbe, Brassóba, 
Fogaras, Hunyod és Koloz »megyébe.

A Liga pénzéli a román alsóbb néposztályt, mely­
nek a pör jelentőségéről tulajdonkep annyi a tudomása, 
a mennyit a félmiveltség lépcsőjére leszorított tömeg­
től várul lehet De hát a pénz és a mese az elnyomásról, 
a közelgő felszabadulásról, valamint a könnyelműen 
odadobott néhány alaptalan bosugás, mintha az egész 
külföld csak a románság képzelt sérelmeit kisérné fe­
szült figyelemmel, nem maradnak hatás nélkül, az. 
egész románság által lakott területen rnozgotúdnak, 
tüntetésre készülnek, hogy tömegesen utazzanak Ko­
lozsvárra.

Mint tudósítónk jelenti, a bukaresti Liga 80.000 fran­
kot küldött eddig Nagy-Szebenbe a Memorandum» 
per előzetes költségeinek a fedezésére. Eredetileg száz­
ezer frankot szántak rá s a még hiányzó összeget pó­
tolni fogják.

A Liga hívta meg az összes külföldi lapok képvise­
lőit a kolozsvári tárgyalásra. A lapok képviselői Buka­
restben gyűlnek ü=sze. hogy ott és Jassyban részt ve­
gyenek a magyarországi románok érdekében tartandó 
meetingben.

Bukaresttől Kolozsvárig a lapok képviselői külön 
vonaton fognak utazni, Tövistől Kolozsvárig pedig a 
vasút mindkét oldalán két sorban román férfiak, nők 
es gyermekek fognak sorfalat állani, hogy ezek foly­
tonos éljenzése között haladjon el a vonat Ko­
lozsvárig.

A Kolozsvárra utazó ezerekre menő románság a 
sujtótárgyulás tarlarna alatt a Redut és a törvényszéki 
épület előtt log — a Liga költségén tanyázni.

Ha a vádlottakat fölmentik, a Kolozsvárra gyűlt ro­
mánság nemcsak a vádlottaknak, hanem az esküdt­
szék és a bíróság tagjainak is fáklyászenét szándéko­
zik rendezni, ha pedig a vádlottakat elitélik, akkor 
ezeket zajos ovácziókba akarják részesíteni.

A Liga elárasztotta a románokat meghívókkal, me­
lyeket kapukra, házak falaira ragasztanak. Tudósitónk 
jelentése szerint egy ilyen, a Memorandum-pór tár­
gyalására szóló meghívót Zernesten (Fogaras várme­

gyében) titokban a járásbíróság ajtajára is kiszegez­
te!;, Ct? egy Hajdan nevezetű erdész letépte onnan és 
átadta a szolgabirónak. Tudósítónk ennek kapcsán 
megjegyzi, hogy a szolgabirák az ilyen fajta meghívók 
elkobzása iránt intézkedtek.

Nincsen az a kigondolható ut és mód, melyet az 
izgatok a lelketlen, megfontolás nélkül való psnpa- 
gandacsinálás érdekében ki ne használnának.

Lukács László, a ir«emorandum-pür egyik vádlottja 
pláue annyira ment, hogy a sajtótárgyalás idejére al­
kalmi imát szüvegezett, hogy azt a templomokban, 
mint egyházi könyörgést mondják el. Az ima szövege 
egyébként így hangzik :

«Imádott Gondviselés! Te, a ki megméred az idők 
folyását, te, ki a népek sorsát kezedben tartod : hall­
gasd meg szeretett román népedet, a mely isteni fel­
séged előtt hittel es szeretettel hajt térdet és könyö­
rög hozzád. Tieid vagyunk, Uram ! Te hoztad a né­
peket a földre, hogy Téged dicsérjenek. Te tartot­
tál fenn minket annyi időn át. Te védtél meg a 
zsarnokok elleu. Te erősítettél meg az ellenségek 
ádáz támadásai közepeit. Te ismered a mi gyönge- 
ségeinket és erényeinket; kevesbítsed amazokat és 
erősíts erényeinkben. Oh, népek Istene! Te tudod, 
hogy mennyi hittől szolgál.alak a barbárok rohamai 
közölt: «nyelv, törvény, ige, mind az idegeneknél 
vala.» Te tudod, hogy a románok karjai csupán a 
szabadság megvédésére emelkedtek föl. Ne engedd, 
hogy e karokat kettétörjék azok, a kik minket rab­
ságba akarnak vetni. Te tudod, hogy a románok 
csupán a zsarnokok kegyetlensége ellen támadtak föl; 
ne engedd, hogy e zsarnokok a te szent nevedben 
bántsanak minket. Te tudod, hogy a románok csupán 
becsületükért küzdenek. Ne engedd, hogy e becsületet 
a gőgtől elvakultak eltiporják U

Tudósítónk távirati jelentése szerint ma délután 
Brassó és Szeben felől a mozgalom vezetői, mintegy 
ötvenen, nagyszámú román intelligens nők társaságá­
ban Kolozsvárra érkeztek. A pályaudvaron a kolozs­
vári románok virágcsokrokkal, koszorúkkal fogadták 
az érkezőket s nagy szónoklatra és éneklésre készül­
tek. Mivel azonban nagy volt a csoportosulás s kisebb 
mérvű dulakodás is keletkezett, a rendőrség közbe­
lépett, mire a szónoklatok elmaradtak. A künnlevő, 
százakra menő magyar ifjúság megabczugolta a tün­
tetőket, kik erre sűrű tömegben befelé indultak a 
városba. Holnapra újabb csoportok érkezését várják.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Nagycsornai és ludanyl Buy György 

heregvármegyei földbirtokos oltárhoz vezette kölesei 
Kende Eiemér, szalmái megyei földbirtokos Pálma 
leányát.

— Eljegyzés. Dr. Stcnitz Gábor pancsovai orvos 
eljegy°;:te Blau Dávid gyártulajdonos leányát, Felicze 
kisasszonyt Temesváron.

GYÁSZROVAT.
Requiem. A budavári Mátyás-templomban hivatalos 

gyászistentisztelet volt Mária Anna Pia. V. Ferdi­
nand felesége halálának mai évforduló napján. A 
főhajóban magas kataialkot állítottak fel, melyet 
diszbeöltözött, alabárdos koronaőrök vettek körül. Az 
előkelőségek a szentély padjaiban foglaltak helyet. Ott 
voltak : László íőherczeg Himmel alezredes kísére­
tében, ott voltak továbbá Lobkovitz herezeg had­
testparancsnok, Pókay és Szvetics altábornagyok, 
Bilirnek és Botmer tábornokok, Gerlóczy Károly 
h. polgármester, dr. Schnierer Aladár, az egyelem 
rektora, Lány Lajos jogkari dékán, számos magas- 
rangú katonatiszt és nagyszámú közönség. A gyász­
istentiszteletet Bogisich Mihály prépostplébános 
czelebrálta nagy segédlettel.

A közönség köréből.
Örvendetes ünnepet ült a szeretetreméltó 

és köztiszteletben álló Péntek-család Kő­
bányán; t. i. Péntek Lajos és neje For­
gács Zsuzsanna ezüst-menyegzöjét. mely 
csütörtökön május hó Ü-áu a legszoro­
sabb rokoni körben, vígan és boldogan 
volt megtartva. 19319

Első magyar

3-la.tt '.-D.ZX22.3l1:

gyanánt ajánljuk az

Budapest, V., Kárpát-utcza 9.
A gyapjunyirás közeledtével, a t. ez.

gyapjutermelők és gyapjukereskedők
figyelmét huszonhat év óta fennálló és kitűnő hírnévnek 
örvendő

irynpj u mosodánkra
irányítjuk: az idén is minél tömegesebb gyapjú-küldemé­
nyek beküldését kérve.

Szolgálataink igénybevételét annál is inkább ajánlhatjuk 
mert a legújabb rendszerit gépek felállítása és összes gép.’ 
berendezésünk teljes átalakítása és tökéletesítése folytán 
munkaképességünket nagy mérvben emeltük ; és kitű­
nőnek elismert mosásunk és osztályozásunk által gyors- és 
legjobb értékesítésre vagyaink képesítve.

Kimentő felvilágosítással és programmal kívánatra kész- 
ségirel szolgálunk. Az összes küldeményeket czéeünkhöz Bua 
dapest-Lipótvárosi pályaudvarhoz kérjük czimeztetüj

Az igazgatóság.
Városi irodánkban Nengebauer Gyula urnái (Dohány, 

utcza 1.) felvilágosítások szintén szívesen nyujtatuak.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 19231

Üzleti helwiság©ÍBak
f. év znájns hó 5-től kezdve

WiiTM-utcza 3. sí. alatt
(az egyesült fővárosi takarékpénztár épületében)

vannak.

1 és FIÁI
193-24

IjÍASj IMRE ezeg*
budapesti irot-éaí mától kezdve

Váczi-körat, Podmaniezky-otcza S. sz.
19322

IKZő'bá.zvsraÁ

pelgárl serfőző
rész'véixy - társaság-.

Központi irodája, a fözöde-épületben Kőbányán,
Maglódi-ut.

Városi irodája: Népszínház ntcza 22. sz., 
Aggtőieki-utcza sarkan van. 1932c

Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnak
jelzáluvila» biztosított
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Részvénytőke ...........................................
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becsértéke......................... ..................... „ -4.367,486.17
Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 

záloglevelei a m. kir, pénzügyminisztériumnak 1894. jannár 
hó 19-én 90923 sz. a. kelt rendelete szerint óvadék ké­
peseknek és arra alkalmasaknak nyilváníttattak, 
hogy azok ha községek, testületek, alapítványok és 
nyilvános intézetek, továbbá gyámultak es gondno­
koltak pénzei, hitbizományi és letéti pénzek gytt- 
mülcsözőleg elhelyeztessenek, végre üzleti és szolgálati 
biztosítékokra furdittatbassanak.

E záloglevelek továbbá a cs^ és kir. közös hadügyminisz- 
teriunifiak 189:: April 11 -én 1758,'ebi. sz. a. kelt rendelete 
folylán a közös hadseregben; a m. kir. honvédelmi 
minisztériumnak 1893. május 2C-án 2678/eln. sz. a. kelt 
rendelete folytán pedig a m. kir. honvédségnél ée csend- 
őrségnél házassági biztosítékul elfogadtatnak. E zá­
loglevelek a -zigoruan hivatalos napi árfolyamon nálunk 
kaphatók. 19295

Az első magyar iparbank
váltó-üzlete

Budapesten, IV., Beák Ferencz-utcza 5. sz.

TÁVIRATOK.
Béoe, május 4. A képviselőház mai ülésén a pénz. 

ügyi tárcza költségvetésének tárgyalását folytatta, 
Baumgarten osztályfőnök megezáfoita a Dipauli által 
felhozott esetet, a melynél állítólag tulszigornan jár. 
tak volna el az adóbehajtásnál. Láng elfogadásra 
ajánlja határozati javaslatát a csehországi serfőzők 
támogatása tárgyában, Proskowetz a fogyasztási adó 
reformjának szükségét fejtegeti és a gyufamonopoliumot 
ajánlja, a rat-ly nemcsak nagy jövedelemmel járna, 
bauern a lakosság helyeslésével is találkoznék.

Bécs, május 4. Az urakháza mai ülésén második 
és harmadik olvasásban elfogadták a trieszti közrak­
tárak megszerzéséről szóló javaslatot. Epugy elfogad­
ták a népfölkelők jelentkezési kötelezettségéről és a 
baleset ellem biztosításról szóló javaslatokat második 
és harmadik olvasásban.

Lemberg, május 4. A bocunia-vilicskai nagybirto­
kosság! választókerületben a mai reixrathi pólválasz- 
tásnál Benoe elhunyt képviselő helyébe Wlodék lo­
vag földbirtokos választatott meg 128 szavazat kö­
zül CS-al.

Prága, május 4. Falkénemből érkezett távira­
tok jelentik, hogy ott tegnap összeütközés volt a 
sztrájkolok és a csendőrség közt. Mintegy 10U0 
sztrájkolóval csak öt csendőr állt szemben. Két 
sztrájkoló meghalt, egy súlyosan, heten könnyen 
megsebesítitek. A sztrájkolok magatartása a dolgo­
zókkal szemben fenyegető. A dolgozó munkások 
védelmére Egerből katonaság érkezett.

Róma, május 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Blanc miniszter beszédével élénken foglal­
koznak a képviselőházban, a sajtó azonban 
nem foglalkozik vele. Csak a .Folchetto*" 
találja homályosnak és kuszáknak, a többi 
lap azonban hallgat. Eddig senkinek sem 
tűnt /öl, hogy a külügyminiszter a gyár* 
rnat-politikát egészen u.i világításba helyezte. 
Szavaiból ugyanis kitűnik, hogy Tunisz 
megszállásának eszméjét nem Németország, 
hanem Anglia ébresztette Olaszországban, 
mert Anglia már négy év óta loglalkozik 
azzal a gondolattal, hogy a földközi tenget 
afrikai partvidékét a maga és Olaszország 
számára lefoglalja.

Róma, május 4. A király elfo?adta AritotuUi 
külügyi államtitkár lemondását.

Berlin, május 4. A <Post» egy müncheni lap 
állításával szemben, minthogy a Samoa-kérdésben 
a kormány kebelében két ellentétes áramlat létez­
nék, határozottan kijelentheti, hogy e részben 
csak egy áramlat létezik. Mig a szerződés hatály­
ban van, Németország a szerződéshez hü marad. 
Ha megszűnt ehetnék, akkor — úgymond a lap — 
természetszerűleg mi volnánk az elsők, kiknek ér­
dekeit meg kellene védeni Samoában.

Berlin, május 4. A Xnrdd. Alig. Ztg. értesü­
lése szerint a császár gróf Posadou ficynak, a biro­
dalmi pénzügyi hivatal államtitkárának, a fi. osz­
tályú vörös sasrendet adományozta a tölgyfa­
lombbal.

Köln, május 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Köln. ZU; -nak egy Belgrádiról érkezett jelentése 
szerint Sándor királynak utazása Konstantinápolvba 
már el van határozva, innen Sándor király Athénbe 
szándékozik menni.

Paris, május 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Holnap valószínűleg interpellálni fognak a 
miatt, hogy Herz Kornél elien a vádat el­
ejtették. A Boulanger-párti Habért indítvá­
nyozni szándékozik, hogy a kiadatás iránti 
kérelmet ne vonják vissza. Ennek azonban 
akkor som lenne eredménye, ha Herz Kor­
nél teljesen felgyógyulna is. A csalást, a 
melylyel az első Panama-pörben vádolták, 
a semmitőszék elévültnek jelentette ki. a 
második Panama-pörben pedig nem volt 
vádolva. A Roinachon elkövetett zsarolás 
a kiegyezés folytán el vau intézve, s uZ 
angol bíróság Herzet nem fogja kiszol­
gáltatni.

Páris, május 4. A Havas-ügynökség 
több lap lőrével szemben kijelenti, hogy 
hivatalosan sohasem .ült szó arról, hogy 
az orosz középtengeri hajórajnak egy fran- 
czia kikötőben téli kikötőhelyet bizto­
sítsanak.

Parts, május 4. A fianczia kormány az athéni 
segélybizottságnak 5000 frankot küldött a fúldrengéa 
áldozatai részére.

Brüsszel, május 4. Híre jár, hogy a legutóbb 
Lüllichben történt merénylet következtében a 
képviselőiláz elé legközelebb kivételes intézkedé­
sekről szóló javaslatokat fognak terjeszteni.

London, május 4. A Keuter-ügynükség jelent* 
Aucklandból: A helyzet Samoában bizonytalan, 
attól tartanak, hogy az ellenségeskedések megújul­
nak a konzulok és az Afna és Ana törzsek tagjai 
közt. A tárgyalások valószínűleg nem vezetnek 
eredményre. Az Afna-törzs harezosai egyesültek 
az Ana-tőrzsbeliekkel. A kormánynyal szövetkezeti 
Lávái harezosok rnég nem tértek vissza ottho­
nukba. A «Kurudeao- angol hadihajó április hó 
21-én Apiába érkezett.

London, ápr. 4. Az alsóház második olvasás­
ban 292 szavazattal 278 ellen elfogadta a bilit, 
mely a választóknak a választói tisztába való be- 
igtatására vonatkozik. A csekély többség az. ellen­
zék pattjain nagy örömet idézett elő.

London, május 4. As esküdtszék Piti* anar- 
khistát tiz évi és Gartiara anarchistát busz évi 
kényszermunkára ítélte.

Konstantiné
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Konstantinápoly, május 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Nelidov orosz nagykövet e ho 
14-kén érkezik vissza szabadságijáról. .

Szófia, május 4. A Svoboda Konstantinápoly­
ból jelenti, hogy az ökuméni pátriárka a múlt 
szombaton a zsinat két testületét gyűlésre hívta 
egybe, melv egyhangúlag elhatározta, hogy tilta­
kozik a szultánnak a bolg..r püspökökre vonatkozó 
irúdéja ellen. Ez az irúdé a keleti egyház kánonai­
val ellentétben áll és pedig először, mert az exar- 
thának Bulgáriában kell székelnie, és másodszor, 
mert a kormánynak nincs joga a pátriárka hozzá­
járulása nélkül püspököt kinevezni. Az irományt, 
mely a tiltakozást tartalmazza, még a gyűlés alatt 
megszerkesztették és átküldték az igazságügyminisz-
teriumnak. ,

Szófia, május 4. A szultán irúdéja alkaimabol
az ország sok vidékén tartottak nepgyüléseket, 
melyekből hódoló táviratokat intéztek a fejedelem­
hez és Stainbulovhoz. A «Svoboda» legutóbbi 
szama közli is e táviratokat, melyek igazolják azt 
a nagy hatást, melyet a szultán irúdéja az egész 
országban keltett.

Lissabon, május 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A portugáliai kormány a «Mindi llo

Pária, május 4. A Portugál és Francziaország közt 
fenforgntl pénzügyi differencziák immár el van­
nak intézve. Bibourd frunczia követ legközelebb vissza­
tér állomására.

Frankfurt, május 4. Az \alkuszdij bizottság ma 
tartott ülésén elhatározta, hogy az április hó 27-én 
elfogadott határozat második része, mely szerint május 
hó folyamán sem a bankárok biztosítékot nem köve­
telnek az átutalásnál, sem a pénzügynökök ilyet nem 
ajánlanak, mától fogva hatályon kívül ^helyeztessék.

Berlin, máj. 4. A képviselőház ma a költségvetési 
bizottságnak Poroszország pénzügyi helyzetére 
vonatkozó jelentését tárgyalta. Sattler képviselő több 
határozati javaslatot indokol, melyek közül az egyik 
a törvényesen szabályozandó adósságtürlésre, a másik 
a vasúti garaneziális törvénynek a vasúti bevételekből 
eredő feleslegek hovaforditásának szabályozását illető­
leg való módosítására és a harmadik a birodalomnak 
szolgáltatott porosz járulékra vonatkozik.

Miquell pénzügyminiszter a határozati javaslatok 
mellett szól és a vita folyamán megjegyzi, hogy a 
porosz képviselőház volt az első, mely raczionáus 
adóreformot léptetett életbe és magát az áldo­
zatkész német polgárság és nem az egyol­
dalú bourgeois-polltika képviselőjeként mutatta. 
A legszükségesebb az, hogy a birodalom és az 
összes államok közti viszony tisztáztassék. A kérdés 
ez : az egyes államok vagy a birodalom viseljék-e a

«Alfonso de Albuquerque» hajók kapitányait, akik növekedő kiadásokat? Az első lépés a helyzet tisztá- 
nein akadályozták meg. hogy 4UU brazilul szőke- I .,ására poroszország és a birodalom a rendelkezésükre 
vény egy harmadik portugál hajóra meneküljön, "
megfosztotta rangjuktól s visszahívta őket Lissa­
bon na. ahol hadi törvényszék elé fognak állít­
tatni.

Crispi a hármas szövetségről.
Róma, május 4. A belügyminisztérium költség­

vetése tárgyalásának mai folytatásánál Crispi mi­
niszterelnök a ház általános figyelme melleit ki­
jei, nti. hogy a radikális ellenzék támadásait riem 
hagyhatja válasz nélkül. Ama beszédben, úgymond, 
melyet Palermóban 1892. november 20-án tartot­
tam, ti hármas szövetség elleni támadást aha i tal: 
látni es hasonló értelmet akartak adni ama 
néhány szónak is, melyet röviddel ezelőtt, április 
jjl-én a képviselőházban mondottam. - \ égül
azt akarták elhitetni, hogy az olasz politikát más 
oldalú befolyások alá helyeztem. 1892-ben csak a 
hármas-szövetség megújításának formáját és idő­
pontját, nem pedig magát a szövetséget vettem bí­
rálat xiIá. Tehát hiábavaló az, hogy engem az 
ellentmondás vádjával akarnak illetni. Az 1882-ben 
megkötött és azután megújított szövetség defenzív ts 
nem offensiv jellegű. Ki ell-n is viselne huborqt 
Olaszország r Fuincziaország ellen háborút viselni,
*szeveszettséq volna, mint azt már 1891. április 
havában kimentettem, midőn azt mondtam, hogy 
egy háború Francziaországgal nem egy nemzetnek 
egv nemzet elleni háborúja, hanem polgárháború 
lett volna, mint a hogy ezt most is megerősít­
hetem.

Ahhoz, hogy Oroszországgal viseljünk háborút, 
nincsenek meg az ellentétes érdeket: és ha 1-8Ű4- 
ben Oroszország ellen harczoltunk. ez azúrt tör­
tént, mert Oroszország akkor egész Európát tá­
madta meg. A hármas szövetségnek lékés tenden­
ciái vannak; de ha íólbomlanék is és nem újít 
tatnék meg. bizonyos, hogy akkor sem fej ver-

álló eszközökön túl is kiadásokat engedtek meg ma­
guknak. Poroszországnak ennélfogva kétségtelenül joga 
van a dologhoz hozzászólni. Lehetőleg egyhangú hatá­
rozat s nagy erkölcsi befolyással lesz a birodalmi 
gyűlésre és a porosz népre. A vitát holnap foly­
tatják.

London, május 4. Az alsóház mai ülésén 
Howard bejelentette, hogy e hó 9-én bilit fog ja­
vasolni oly áruezikkek behozatalának megakadá­
lyozására, melvek külföldi fogházakban készülnek. 
Mundella kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy 
Németországban agitáczió indult meg az ellen a 
konkurrenczia ellen, a melyet a foghúzi munka 
támaszt a szabad munkának és a német kormány 
elrendelte az ügy behnró megvizsgálását. Az ülés 
további folyamán Mundella még kijelentette, hogy 
a kormány közzétette, hogy az északi-tengeri szesz- 
kereskedesre vonatkozó törvény e hó 23-an lep 
életbe. A törvény végrehajtására teendő intézkedő 
sekre nézve megegvezés jött létre.

Pétervár. május í>. A földmivelésügyi minisztériumba 
az egész birodalom jelenlegi gabonamennyi«égéiről be- 

kezett adatok, szerint Oroszország összes gabona- 
cész'ete a hadügyminisztérium által nfegveit gabonán 
kivid közel 300 millió púdra rúgott Ebből az ország 
déli kikötőiben t>8 millió, Juratov városában 4,500.000 
és a Volga melletti többi városban 25 millió púd van
raktáron. „ . ,, . ...

Kew-York. május 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának kabeisürgönye.) Nyugodt irány mellett bu~a 
s'_ cent. tengeri \/8 cent emelkedéssel záródott 
tegnap. A inai megnyitásnál az irány változatlan 
és az árak teljesen megegyeznek a tegnapiakkal.

CMkágó. május 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kabeisürgönye.) Búza lanyha hangulat mellett 
sja cent eséssel, tengeri nyugodt irány mellett 1/* 

kezhetnénk le. Ezt még a radikális ellenzék sem j cent csökkenéssel záródott tegnap. A mai megnyi­
tásnál búza 1 8 cent emelkedéssel, tengeri teljesen
változatlanul indult.

ricza két nap alatt 6-9 pennyvel esett kvarterrnkint 
s ma már sonkisem gondol egy hausse bekövetke­
zésére. Úgy az oroszországi, mint a dunai áru igen 
erősen kináltatik, de a vevők rendkívül tartózkodók. 

17/6—17/77,-t fizettek Novorossisk tengeriért 
17/9-et a legfinomabb fajtákért,
17/9—18/lOVs-et lunai fajtákért,
18/3—18/— tialacz Foxanianért.

Zab. Míg a többi gabonanemüek többé-kevésbbé 
vesztettek értékükből, zab az egész héten szilárd 
irányt mutatott. A pénteki vásáron ugyan kissé nyu- 
godtabb volt az irányzat, de szombaton ismét szilárd­
nak mondható. Az árak vagy 1 l’/s pennyvel javul 
lak bushelonkint (45 angol lont).

Liszt. Alig indították meg a minesotai nagy mal­
mok az üzemet, ma már ismét más városokból hall­
juk, hogy malmaik a túlságos produkezió és az ala­
csony árak miatt beszüntették a munkát. Alig van szó, a 
melylyel a liszt kereskedelem mai állását jellemezni 
lehetne. Az angol «dull»-nek nevezi az ilyen vásárt, 
de még ez sem elég erős szó e nyomorult árak jel­
lemzésére. Magyar liszt hasonlóképen teljesen pang.

Határidő üzlet. A készletek rendkívül fogynak, 
Amerika meglehetősen indiflerens, a búza nagyon ol­
csó, szóval minden faktor együtt van, hogy legalább 
egy kis miniatur-hausset lássunk s a határidőüzlet 
mégis rendkívül lanyha. Eladni ugyan nem adnak 
könynyen. de az árak mégis folyton esőben vannak. 
Mikor a búza cental-ja 5 shilling 6 penny volt, min­
denki azt mondta, ha a búza 5 shillingre lemegy, úgy 
mindenki búzát lóg venni. Lement a búza 5 shillingre, 
akkor 4 shilling 6 pennybe tűzték ki a határt. Most 
már igen közel vagyunk a 4 shilling 6 penny árhoz s 
még mindig eső a tendenczia. Hogy ez meddig fog 
tartani, azt nem tudjuk, de az kétségtelen, hogy 
kinek volt elég hidegvére 1893. január 1-től 1894. 
áprilisáig folyton eladni, az tenger pénzt csinált. No 
de ilyen még a hidegvérű angolok közt is igen ke\ es 
van, meit bizony-bizony itt is mindig több a hausse-
spekuláns, mint a «medve.»

Liverpool záródik április 30-ikán 4 óra 30 perezkor.
Kalif, bura Piros am. bura
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A szövetség azonnali felbontása állal pedig a 

Keleten volnánk fenyegetve. A lefegyt erkezett 
Olaszországnak európai kontliktus kitörése esetében 
meg kellene fizetnie, mint egykor, a győztes költ­
ségeit. (Helyeslés.))

Nem hazafias dolog, hu magunkat leiegy terez ve 
és gvengeü akarjuk látni. Csak egy győ­
zelem adhatta volna meg Olaszországnak 
az ő természetes határait. (Közbekiáltások : 
Nagyon jó. Élénk .helyesés.) Visszautasítom 
azf" az állítást, hogy Olaszország keleti 
politikáját a szövetséges hatalmak politikájánál^ 
alárendeltem volna. Ez nem igaz. A bolgárok 
Kóburg Ferdinándot fejedelmüknek választották.
0. Crispi, volt az, ki később mint minisztereimiix 
ellene volt annak, hogy egy a többi hatalmak al­
tat óhajtott biztost küldjenek ki; igy tehat 
ü tisztelte a bolgárok szabad választását. Ez alka­
lommal — folytatja Crispi — ellene voltam Orosz­
ország, Törökország, sőt Anglia nézetének is es 
legyőztem e nézeteket. (Elénk tetszés.) Egyetlen 
egv kérdés sem merült föl a Keleten, a melyben 
Olaszország mellékes szerepet játszott volna. A 
Keleten Olaszország nem követett más politikát, 
csak uzt, u melv sajat fejlődésünknek legjobban 
megtelek tudniillik az összes nemzetiségek bé­
kés fejlődésének megkönnyítését. F.gy szó­
noktól azt a különben nagyon régi ideát hallottam 
ismételni, hogv Ausztria-Magyarországnak az a 
hivatása, hogy felbomoljék. Eljelentem, hogy Au';~~ 
tria-Magyarorseág oly politikai és katonai életerő­
vel hír, 'hogy aligha fog folbotnlani és ha tölbomla- 
nék. a birodalmat alkotó nemzetiségek egyike sem 
volna eleg erős arra. hogy ellent tudna állani a 
kívülről jövő betörésnek. Ha Ausztria-Magyaror- 
szig fölbomlanék, az szerencsétlenség volna reánk 
nézve, mert elvesztenék összeköttetésünket a Ke­
let fele.

A külügvi politikát nem lehet többé abból az 
álláspontból mérlegelni, a melyen Mazzini lSó4-ben 
állott. Azok. a kik ebben a házban szellemi ve­
zéreknek tartották magukat a külügyi politika 
terén, mostantól kezdve a hátvédet fogják képezni. 
(Elénk tetszés és helyeslés. Imbrianit egy Ausztría- 
Magvarország ellen irányuló nyilatkozata miatt az 
elnök erélyesen rendreutasitja.)

Ct lepi ezután kéri Pandolfit, hogy vonja vissza 
határozati javaslatát, a melyet az általános lefegy- 
verkezésre és a békebiróságokra vonatkozolag 
nyújtott he. A képviselóház — mondja a miniszter­
elnök — ily abstrakt határozathoz nem járulhat 
hozza. .

A mi a lefegyverkeeésl illeti, kijelenti Crispi, hogy 
1877-ben Cambetia kérésére tárgyalásra lépett Bis­
marckkal egy lefegyverkezési szerződés keresztül- 
vihetősége iránt. Bismarck, a ki nem ellenezte 
ezt az eszmét, akkor kijelentette, hogy az ily ki­
serietek még mindig meghiúsultak. Crispi e sza­
vakkal végzi beszédét: Tizenöt esztendő óta látom, 
hogy a nemzetközi politika a békét tűzte ki leg­
főbb czeljául. Senki sem kívánhatja a háborút.

Landol fi tudomásul veszi a miniszternők kijelen­
téseit és visszaionja haiározati javaslatát.

Ezzel az ülés véget ért.

Az angol gabonapiacáról.
Liverpool, úpr. LiO.

— Aí Egyetértés levelijétől. —

A huza-kereskt delem ugylátszik megint visszaesett 
abba a stagnálásba, a melyből az amerikai hamis hí­
rek. a négyheti szárazság, egy kissé kihozták. A 
Washington Crop Report megczáfolta az amerikaiak 
élénk kepzelőtehetsége által elterjesztett hamis híreket,
az eső csökkentette a nagy szárazság által tett káro-

KÖZGAZDASÁG.
Veleneze, május 4. (Az Egyetértés tupósitójának 

távirata.; A chietii iparbanknál 230,000 lira hiányt 
konstatáltak. Horacius bankdirektori, Durini pénztár­
nokot és Havario főkönyvelőt elfogták. Az utóbbi 
testvére, a ki a tulajdonkepeni bűnös, megszökött. 
Chietiben roppant nagy az izgatottság, mert a kisebb 
vagyonú osztály nagy része a bankra bízta megtaka- 
htásait. (N. Fi. Pr.)

kát s most már ismét csökkent a piacz iranya. 
múlt hét elején még egyszer egy kis szilárdság alle 
be, aztán az egész héten mindjobban ellanyhult az 
irány. Az argentínai szállítások mind jobban és job 
ban növekszenek, az utón lévő mennyiség is rendki 
nili nagy s igy lehet, hogy a már úgy is nyomott 
árak, meg alacsonyabbak lesznA. Az orosz búzaárak 
is nagyon alacsonyak, de a nagy úszó mennyiségekből 
következtetve még alacsonyabbakat ^fogunk látni. Di 
V via - ik, hogy a vevők mégis letettek azt a renaki 
védi óvatosságot, mely már vagy hat hónap óta min. 
d<?n üzletet lehetetlenné tett.

Indiai buza meg teljesen hiányzik a piaczon s 
uc-v látszik ez az oka, hogy a vevők több figyelmet 
fordítanak az orosz búzára. A La Plata búza eladói 
ugyanis a nagy úszó kvantitások daczára sem akar­
ják áraikat redukálni s igy a vevők a kevésbbé büszke
orosz eladók felé fordulnak.

Orosz búza. A múlt hónapok vásárainak kétségbe­
ejtő lassúságával szemben a lefolyt bet vásárai meg­
lepő élénkséget mutattak. A vevők letették tartózko­
dásukat, az eladók pedig siettek a vételkedvet ki­
használni. Több hajórakományt adtak el 23 shilling­
től 23 shilling 6 pennyig. A legfinomabb azima fajták 
24 shillingért adattak el, de csak kisebb kvantitásod­
ban. (1000 - 9000 kvarterig 22 vaggontól 150 vaggo- 
nig). A hét vége felé a vásár ellanyhult ugyan, de 
remélhető, hogy egyhamar nem esik vissza a regi 
stagnálásba.

La-Plata laza. Az óriási kvantitás daczára, mely 
a River-Plata-tól Anglia felé utón van, az árak még 
meglehetősen tartották magukat. 6-9 penny különb­
ség ni- nesetre van a mostani és a két hét előtti 
árakban, azonban e buzafajoknál - az argentínai köz- 
társaság szorult pénzügyi helyzete következtében — 
ez nem tesz oly nagy különbséget. 21—3-t fizettek 
f. a. q. vitorlásokért, mig a minta szerinti eladások­
nál 22, 23 -3 ig terjedő árakat fizettek.

Kaliforniai baza megtartotta a 2a sbillinges 
árát, mert a san franciskói vásáron a buza még min­
dig korner alatt van.

Tengeri. Az a különös szilárdság, a mely tengeri- 
vásárban a megelőző héten mutatkozott, a lefolyt 
héten teljes pangásnak adott helyet. Mert, hogy az a 
szilárdság nem az események rendszeres egymás­
utánjából kifolyó momentum volt, azt mindenki látta 
A hó elején a vevők, megcsalatva az amerikai rém­
hírek által, a szárazság hirére sem mutattak nagyobb 
kedvet a vásárlásra. A vásár csendes, nyugodt volt 
vagy három hétig. Mikor aztán Anglia is érezni 
kezdte, hogy eső kell a vetéseknek, hirtelen 
hajsza indult meg a tengeri után s az árak 
gyorsan emelkedni kezdtek. Kukoriczát nem akart sen- 
kisem eladni s igy az árak meg erősebben emelked­
tek, mikor egyszerre a kontinens felől országos eső­
zések hírét jelentették. Mintegy varázsütésre kezdtek 
több hajót kínálni a vásárokon s a következmény az 
lett, hogy a vevők tartózkodóbbakká lettek. A kuko

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* ttj mintáéiért biztos A földmivelésügyi minisz­

ter* az atdunai csánaótelepesek birtokviszonyainak 
végleges rendezésére Kolo;várv László miniszteri to- 
calmuzót miniszteri biztosul küldte ki. Az uj mini-z- 
teri biztos — mint Pancsovárról jelentik — mar meg 
is kezdte működését és néhány hó alatt rendbe lógja 
hozni a csángók ügyeit, melyek ugyancsak csángó­
állapotba jutottak az ' elhalálozások és birtokcserek 
következtében.

* Vasútépítő bank Ausztriában. Wurmbrandt
gróf, osztrák kereskedelemügyi miniszter hir szerint a 
helyi erdekü vasútépítés ügyét a jövőben különösen 
felkarolni szándékozik. Abban a tervezetben, mely már 
az osztrák képviselőház előtt van, olyan vasutak fog­
laltatnak, melyeknek befektetési tőkéje összesen mint­
egy 40 millió forintra rug. E mellett nagyban tanul­
mányoznak újabb vasúti terveket, melyeknek kiépíté­
sében az állam többé-kevésbbé aktiv részt óhajt 
venni. A miniszter nemcsak arra fekteti a fősulyt, 
hogy különböző elsőbbségi és tórzsvények kibocsátása 
a lehető leekedvezőbh feltételek mellett történjék, ha­
nem arra is, hogy lehetőleg egységes czimletek bocsát­
tassanak ki. E czélra a miniszter egy «központi 
helyi érdekű vasútépítő bankot» tervez, melynek 
megalakításánál a kitünően szervezett és vezetett 
brüsszeli «Société des che mins de fer vicinaux» szol­
gálna mintául. A részvénytőke az irányadó kö­
rök intencziója szerint legalább 20 és leglölebb 50 millió 
forintot tenne ki és igen jogos az a feltevés, hogy az 
ilven kiváló kedvezményekkel felruházott intézet által 
kibocsátott czimieteket sokkal előnyösebben lehet el­
helyezni, mint az olyanokat, melyek egyes tartomá' 
nyok vagy községek által vannak garantálva és való 
színű, hogy a kamatlábnak nem kell magasabbnak 
lenni 3,%%-uál. Az osztrák Localbahn Gesellschaft 
tál már ismételten folytattak tárgyalásokat a végből, 
hogy ez az intézet oly módon alakittassék át, hogy 
ezentúl tisztán csak helyiérdekű vasutak finánczirozá- 
sával és kiépítésével foglalkozzék. Valószínű tehát, 
hogy Wurmbrandt miniszter tervének realizálásával 
első sorban ezt az intézetet fogja számításba venni.

* Bt metallist ák akcziója. Mint Washingtonból 
táviratilag jelentik, az európai bimetallista • akcziót 
Cleveland elnök ama véleményének megerősítéséül 
veszik, hogy az arany és ezüst paritását csak nem­
zetközi egyezmény biztosíthatja. Cleveland azt tartja,

zása alatt teljességgel alkalmatlan arra, hogy kész­
fizető bank legyen, ezzel úgy Ausztriában, mint Ma­
gyarországon is mindenki tisztában van. De épen 
ezért kétségtelen is az, hogy nem is hízzák valuta- 
ügyünket a mai szervezetű bankra. A tőzsde semmi- 
esetre sem zárkózott el *a bankkérdés fontosságától, 
hisz első sorban a tőzsde az, mely a bank váltóleszá­
mítolás! politikájának kicsinyes, szatócsos volta alatt 
szenved. De azt az egyet konstatálnunk kell, bogy a 
bank bárgyú ajánlata a tőzsdét egy cseppet sem lepte 
meg, mert nem várt mást. Azzal már régebben tisz­
tában vannak a tőzsdén, hogy a pénzpiacz alakulását 
ne a bank után Ítéljék meg. Épen most látható leg­
inkább, hogy a pénzviszonyok megítélésénél mily kor­
látolt látkörü a bank. A külföldi piaczokon uralkodó 
nagy bőség visszahatással van a mi értékpapírjaink 
árfolyarafejlődésére is. Az ultimó előtt kissé tartóz" 
kodott ugyan a pénzkínálat, de most kiderült, hogy 
bizony távolról sem volt oly nagy a kereslet, mint a 
minőtől féltek. De egy más dolgot is feltárt az ultimé- 
likvidáczió, ugyanis azt, hogy a túlságos kötelezettsé­
gek fennállása iránt meglévő aggodalmak teljesen 
alaptalanok voltak. — Ez által kétségtelenné lett 
az, hogy a nyári üzleti csend, — mely most 
van megindulóban, — sommiesetre sem fenyeget 
kellemetlen meglepetésekkel. A mi a járadékpiaczot 
illeti, ott daczára a beállott csekély árcsőkkenésvK- 
nek, még mindig kedvező a hangulat. A forgalom itt 
ugyan apadt, de tekintettel arra, hogy a májusi ese­
dékességek és a negyedévi házbér hatása csak ezután 
fog nyilvánulni, a forgalom élénkülése itt várható. 
Bankszelvények közül ismét a két hitelrészvény körül 
csoportosult a hazai érdeklődés és különösen a ma­
gyar hitelbank részvényei emelkedtek és bár a hét 
végével gyengült az irány, a heti javulás mégis 5*/4 
frt ; az osztrák hitelrészvénynél csekélyebb az árjavu­
lás, alig 2 forint. A többi bankrészvények is ja­
vultak, csak az első magyar iparbank részvényei 
csökkentek, bár tekintettel arra, hogy ez a bank 
fölemelt részvénytőkéjével nem tud még úgy sem 
boldogulni, mint azelőtt a kisebb tőkével és dekaden- 
uziájauak biztos jelei mutatkoznak, a 3 frlnyi áresés 
fellette csekélyn -k mondható. Közlekedési vállalatok 
közül az osztrák magyar államvasut részvényei a ked­
vező mérlegre emelkedtek, ellenben a dunugözhajózási 
részvények ismét csökkentek, mert a magyar kormány­
nyal való megegyezés lehetetlensége mindinkább bi­
zonyosabbá válik. A legélénkebb mozgalom e téren 
azonban megint a villamu városi vasút részvényeiben 
volt. melyek megint 10 forintnyi árelőnynyel zár­
ták le a hetet. A közúti vasul részvényei azon­
ban a múlt heti áremelkedésből 6 forintot vesztettek. 
A többi helyi értékekben általában csekély volt a 
forgalom és ehhez képest az árfolyam-ingadozások is 
jelenté telcnek. Ezek közül csak két értéi-. Kepez ki­
vételt, miig pedig az Athenaeum részvényei, melyek 
45 írttal és a kassa-somodi kőszénbánya részvényei 
melyek 11 írttal emelkedtek, minden jelentősebb in­
dok nélkül. A vasgyárak részvényei szintén emelked­
tek. ellenben az építkezési vállalatok kevéssel gyen­
gébbek. Valuták es váltók csekélységgel szilárdabbak.

** Bankkimutatáeok. Az osztrák-magyar bank 
április 30-ról szóló kimutatása, mint rendesen az ul-

zatlan). tartalékalapok 30.000.000 márka (változatlan), 
bankjegyforgalom 1 005.838.000 (-}- 39.226.000) márka, 
egyéb naponta esedékes követelések 435,5/ / .000 
(— 30 554 000) márka, egyéb passzívák 13.452.000 
(-j- 2.407.000) márka. A mellékhelyeken áprilisban 
1.587,898.900 márka számoltatott el.

** A konzuli jelentésekből .i jászvásárt (Ro­
mánia) osztrák-magyar konzulátus jelentése szerint az 
ott fogyasztásra kerülő ezukor csakis az osztrák- 
magyar monarchiából vitetik be. A gyunnatárix- 
kereskedők közt bukások fordullak elő. még pedig 
Steinfeld M. 30.000, Liebling G. M. 15.000 és Rotii- 
berg Hersch 12 000 frank passivával. A buza- és rep- 
czevetések állapota kielégítő.

A románt alkonzulatus jelentése szerint onnan 
márczius havában kiszállíttatott 276 vasúti kocsirako­
mány különféle gabonanemii és 30 waggon széna. Az 
osztrák-magyar monarchiából pedig a következő áru­
ezikkek érkeztek oda, u. m.

Gzipőáruk
Kalapok
Keztyük
Fehérnemüek
Apró áruk
Szövetek
Ruházatok
Gyapjúszövetek
Díszműáruk
Kávé
Hat waggon ezukor 
Egy waggon széna 
Egy waggon koksz 
Apró áruk vasból 
Öntött aczél 
Fűrészek 
Kocsik 
Faekék

10,000 frank
5.250 » 

625 »
3.250 » 
2,500 »
2.500 » 

750 »
3.250 »
2.500 »
3.250 » 

50,400 »
550 » 
5C0 »

2.500 »
1.250 »
1.550 » 
1,675 » 
1.450 »

értékben.

Az őszi [vetések állása jó, a repeze azonban tel­
jesen kifagyott, a földek felszántanak és tavasziakkal 
bevettetlek.

A plojesti alkonzulatus jelentése szerint az osztrák- 
magyar monarchiából a következő áruezikkek vitettek 
be, u. m.: ezukor, hüvelyesek, lenolaj, ásványvíz, 
(budai és borszéki), kalapok, a pórnép számára kötő- 
pamut és fonalak, irópapiros, gyógyanyagok, vasdrót, 
kapák, lapátok, csákányok, békék, koloinpok, esztergá­
lyos szerszámok, keztyük, gyapjúszövetek női ruháza­
toknak és lenáruk. A német birodalomból bővítettek : 
gazdasági eszközök és gépek, festékek, kávé, kutszi- 
vattyuk. apróáruk, vas és vasáruk, drótszegek, vas- 
pléh, kenderfonatok, női ruhaszövetek, divatáruk, por- 
czellánedény, állommáz. Francziaországból: üvegáruk, 
közönséges porczellánáruk, vasáruk, apróáruk, divat­
áruk. finom női ruhaszövetek, vonservek és gyarmat­
áruk. Nagybritánniából: aczél, bádog, vaspléh, juta- 
szövetek, kötőpamut és fonalak. A Piojest mi IL-lti 
gőzmalom f. é. márczius 30-án teljesen leégett, miál­
tal a tulajdonosok (Panait Hagi decu és Pacait B ) 
mintegy 200,000 frk értékű kán szenvedtek.

A negotini konzulátusi ügynökség jelentése szerint, 
miután utóbbi időben gyakran előfordult, hogy kisebb 
ezégek, különösen pedig a magyar határszéli városok­
ból, melyek a kivitellel foglalkoznak, hitelt nyújtanak 
előleges informáczió nélkül nemcsak kereskedőknek, 
hanem magánszemélyeknek is és ezáltal gyakran káro­
sodnak, kellő elő vigyázat és óvatoság, a hitelnyújtás 
körül pedig a következő eljárás ajánltatik: keres­
kedőnek nyílt számlára és nem telepilett váltókra 
adandó hiteinél ajánlatos az illető által törvényszéki* 
leg hitelesített Írásbeli nyilatkozatot kiállíttatni, mely­
ben az adós előre kijelenti, Hogy per esetében a hite­
lező lakhelyén levő illetékes bíróság Ítéletének aláveti 
magát, mivel különben az utóbbiak által hozott ítélet 
Szerbiában nem lesz végrehajtva, és a szerbiai pol­
gári perrendtartás értelmében ítélet hozatalra mindig 
az adós helyén létező törvényszék illetékes. Magán- 
feleknek nyílt számlára nyújtott hitelnél azonkívül

tirao alkalmával, most is a kölcsönüzlet jelentékeny még ajánlatos, ha a törlesztés egy éven belül meg
növelését mutatja. A váltóleszámítolásban 16,819.204 
frttal haladták meg az uj benyújtások az esedékessé­
geket és a lombardüzlet is nagyobbodott 513.730 fo­
rinttal Egyúttal a girobetétekből is vettek ki 2.033.717 
frtot, végül nagyobb összegeket vettek igénybe a le­
járt értékpapírok és szelvények, valamint az egyéb 
követelések, még pedig az előbbiek 869.6 / b frttai, az 
utóbbiak 892,537 frttal növekedtek. Ezekkel szemben 
azonban az egyéb passzívák szaporodtak 5,931.233 
forinttal. Egyéb változásokból még kiemelendő, hogy 
az érczkészlet >$9,422 forinttal apadt, ellenben az 
államjegyek készlete 610.698 forinttal növekedett. 
Mindezek következtében a bankjegyforgalom 14,824.310 
forinttal növekedett, egyidejűleg az államjegyek for­
galma 5,236.000 forinttal csökkent, mint a mely ösz- 
szeggel a sóbányajegyek forgalma növekedett. Ennek 
következtében a sóbányajegyek forgalma már körül­
belül 9272 millió forintra emelkedett és igy csak 7*/2 
millió forint bocsájtható már ki. Az összes jég; forga­
lom április 30 ikán, osszenasonlitva az április -o-iki 
állással, a következő volt :

államjeeyek 319.46/.000 — o,236.000
bankjegyek 449,069.880 -p 14,824 310

’------- 9 588.310

nem történt, a keresetet az év lejárata előtt beadni, 
mivel ellenkező esetben a követelés a szerb törvények 
értelmében elévültnek tekintetik. A negotini konzulá­
tusi ügynökség kerületéből a kivitel az utóbbi két év­
ben a következő volt:

1893-ban.
1. Árpa 246.000 klg.
2. Kukoricza 5,884.300 »
3. Ökör, telién, bivaly 510 drh
4. Rozs 1,147.400 klg.
5. Juh és kecske 1.650 drb
6. Sertés 4.487 »
7. Buza 5,806.450 klg.

A genfi konzulátus jelentése szerint Svájczból az
osztrák-magyar monarchiába kiszállított órák érteke 
az utolsó harcin évben a következő volt:

1891-ben. lS92-ben. 1893-ban.
Aranyórák 4.860.000 frk. 4,525.000 frk. 5,129.000 irk. 
E/üst órák 4,919.000 » 4,400.000 » 4.152.000
Nikkel órák 698.000 » 613.000 » 768.000 »

1892-ben
21.000 klg. 

1,852.500 » 
1,730 drb. 

766.503 klg. 
1.806 drb. 
2 312 drb. 

3,844.328 klg.

no 'V ily megegyezést ez idő szerint lehetetlen elérni, 
minthogy nehány európai nagyhatalom nem mutatott 
hajlandóságot a kettős valuta elfogadására. Az Egye­
sült-Államok ennélfogva nem teszik meg a kezdemé­
nyező lépést, hanem megvárják a hatalmak felhívását 
az értekezletre. _______

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A millenniumi kiállttá« király-pavilonjának 

tervezését a magyar mérnök- és épitész-egylet vállalta 
magára, mely czélból tagjai között pályázatot hirdetett. 
A beérkezett tervek közül az első dijat Alpár Iguácz 
tervének ítélték.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A valutajavaslatokat Ausz­

triában sohasem Ítélték meg abból a szempontból, 
melyből e kérdést egyedül megítélni szabad. Sohasem 
láttak abban azt az eminens fontosságit kérdést, mely 
hivatva van a gazdasági élet minden ágát biztos 
alapra helyezni, az egyedül helyes irányban refor­
málni, hanem csak oly kérdésnek tekintették, mely­
lyel a különböző frakcziókkal való megalkuvás árán 
uralkodó kormánytól újabb konczessziókat lehet kicsi­
karni. A valutareformnak nem az aranybeszerzés ké­
pezte a nehézségét, mert ez a képzelhető legsimábban 
ment, hanem az osztrák törvényhozó testület stupidi- 
tása. Most ismét kemény tusa folyik az osztrák 
kép viselő házban, melyet bonyolulttá tesz az áldatlan 
bankkérdés. Kár ezt a két kérdést összezavarni. A két 
államhatalomnak mindenesetre módjában lesz a va­
lutarendezést a helyes módon végrehajtani, ha nem 
ezzel a bankkal, hát akkor egy másikkal. De minden­
esetre nagy szerencsétlenség volna, ha pénzrendszerünk 
végleges fejlesztése bármely irányban akadályokba 
ütközne. Ettől egyelőre nem kell ugyan félni, mert 
valószínű, hogy az osztrák képviselőházban mégis 
nagy többsége lesz a 200 millió forintnyi állam­
jegy bevonására vonatkozó javaslatnak. Értjük azon­
ban azokat az aggodalmakat, melyek akkor merül­
nek fel, ha a valutajavaslatok a bankkérdéssel 
hozatnak kapcsolatba. Hogy az osztrák-magyar 
bank mai szervezetében, de különösen mai kormány

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 4. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma lanyha irányt követett. A kínálat 

bőséges volt és sürgős, a malmok nagyon tartózkodók 
voltak és árleengedéseket követeitek. Elkelt mintegy 
24.000 métermázsa, még pedig 5 krral olcsóbb ára-ösazesen 768,536.880 11 qvq nnn | z».uuv lucicimaiín, »«««b h'-'—s, -  ----  --------  —-

A bank adómentes bankjegytartalesa 14,J/o.uui> | j,Qn Egyéb gabonanemekben csak gyér forgalom volt,
forinttal apadt 34.550 000 forintra. Az érczkészlet és 
az állaír j egv-állomány ért a megengedett bankjegy­
kibocsátás maximális összege volna 703.608 000 frt, 
miután a tényleges bankjegyforgalom 449.069.S80 frt, 
a bank még 254,538.000 frt értékű bankjegyet bocsát­
hatna ki, a miből 219.988 000 frt adóköteles és 
34 5'iO.OOÜ adómentes volna. — A bankkimutatás ne­
vezetesebb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavaly- 
előtti megfelelő tételekkel, a következők voltak április 
30-ikán :

Bankjegyforgalom . . .
Érczkészlet arany ...

3> ezüst . . .
Váltótárcza . ...
Lombardüzlet ....
E edékes passzívák . . .
Adómentes bankjegytartalék

fiókoknál a következő változások állottak be a múlt 
hónapban:

Vált'leszámítolás

1832 V92 1394
illírt forintokban

41V9 479-3 449 0
795 118-6 116 3

166 0 174-8 163-6
151-3 187-0 160-7
03.0 21 9 24 9

9-8 16 6 13 4
39-8 16-2 34 5

a két főintézetnél és a

Kölcsönök kézi zá­
logra

Állás Változás Állás Vált-április már z. április niá'tz.
30- ikán. 31. óta. 3 uh 31. óta.

millió iorintokban.

Becsben .... 48-280 + 13 880 9 585 - 0 935
Az osztrák fiókoknál 41-502 + 3-777 8 212 -j- 0 075
Budapesten . . . 38-669 + 2-359 2 928 0 0/6
A magyar fiókoknál 32-251 -j- 1 094 4A95 — 0129

Ö:szesen . . 160.704 —(— 21*111 24922 1 066
Az angol bank tegnapi kimutatása, mint Lon­

donból táviratozzak, a következő: Összes tartalék 
Q303C 000 (— 482.000) font sterling, bankjegyforga-
]0m 25,505.000 (+ 585.000) font sterling, érczkészlet 
31 940 000 (+ 102.000) font sterling, váltótárcza 
oi 038.000 (+ 1.001.000) font. sterling, magánosok 
követelése 29,523.000 (+ 0G8 000) font sterling, az 
államkincstár követelése 7.01 l.OUO (— 65.000) font 
sterling, bankjegy tartalék 20,796.000 (— 480.000) font 
sterling.

A német birodalmi bank legutóbbi kimutatása, 
mint Berlinből táviratozzák, a következő: Aktívák: 
Érczkészlet aranyban, kurráns német pénzben, vagy
külföldi pénznemekben, fontját 1392 márkával szá­
mítva, 875,386.000 (— 8,045.000) márka, biro­
dalmi pénztári jegyek 26.109 000 (— 742.000)
márka, egyéb bankjegyek : 10,669.000 (-)- 1.537.000) 
márka, váltók 556,137.000 (-*- 10,310.000) mar­
sa, lombard követelések 81.379.000 (+ 7.064.000)
márka, érték papírok 5,075.000 (— 142.000) márka, 
egyéb aktívák 41,042.000 (+ 1,095.000) márka. 
E- Passzívák: Alaptőke 120,099.900 síü'-» fv-ifio-

változatían árak és irányzat mellett. Hivatalosan a 
következő eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 2000 méterm. 81 k. 7.55 
írton, 100 mm. 81 k. és 300 mm. $0 k. t.55 írton, 
150 mm. 80 k. 7.55 frt in, 100 mm. 80 k. 7_.5ú frton, 
1500 mm. 80 k. 7.55 frton, 700 mm. 79.5 k. 7.40 írton, 
100 mm. 79 k. 7.45 frton, 100 mm. 79.3 k. 7.50 
frton. 100 mm. 79.3 k. 7.40 frton, 500 mm. 79.3 k. 
és 300 mm. 78.3 k. 7.45 frton, 200 mm 78.5 k. 
7.35 frton, 100 mm. 78 k. 7.45 frton, mind bárom 
hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 79.2 k. 7.45 frton. 2UU mm. 
.78.5 k. 7.40 frton. 1900 mm. 79.8 k. 7.55 frton. 2300
’mm. 79 k. 7.471/, frton, mind barom hónapra.

Bácskai 2800 mm. 77.4 k. 7.35 frton, bárom
hónapra.

Dunavidéki 970 mm. 77 k. 7.22\_, forinton. 200 
mm. 76.8 k. és 1800 mm. 76.4 k. 7 15 forinton,
három hónapra.

Felsömagij arországi 100 mm. 80 k. 7.35 frt un, 
három hónapra

Oláhországi 500 mm. 78 k. 6.25 frton, 3400 mm. 
74.5 k. üszögös buza 5 25 forinton, három hónapra^.

Zab 100 min. 7.35 forinton, 200 mm. 7.17" 2 
frton, 200 mm. 6.90 frton. mind készpénzben.

Állomásokon ma nsm volt forgalom.
Mai hivatalos effektiv-árak:

Eme

Ron
Árpa

Zab

Tengeri 

Repeze 

Köles

bánsági uj .... 
tiszavidéki uj ..

pestvidéki » _ 
tehérmegyei » .. 
bácskai » ..

takarmány » 
égetni való » 
sörfőzdéi »

— ó
- uj

bánsági ó 
másnemű uj 

káposzta 
bánsági

ó

77—81 klg. 
77-81 » 
77—81 » 
77—81 » 
77—81 » 
70—7-2 » 
tiU—52 » 
62—64 » 
54—06 » 
39—41 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalommal 1 U 
meg. Az irányzat a pompás időjárás és nagyin ü 
teni-erirealizálások folytán lanyha volt, noha Amei í- 
ból^magasabb gabonaárak érkeztek. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 26 KJ 

mm. 7.11. 7.09, 7.08, 7.07, 7.06, 7.05 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. /••» 

7.36. 7.35, 7.34, 7.33 frton. _
Szokványrozs őszre mintegy oOOO mm. :j.9$, o.yo, 

5.95, 5.94 forinton. . • _ q
Tengeri május — júniusra mintegy 50.000 mm. -t.sy, 

4.S7 4.86. 4.85 4.84. 4.85. 4.84, 4.85 írton.

-r t"»l

5.50 5.HU 
5.95 6.30 
6.55 7.40 
7.9U 9.
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Tengeri jnlius —augusztusra mintegy 30.000 mm. 

5. IS, 5.10. 5.09. 5.08, 5.07 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.92, 

5 'Xi. 5.S9, 5.90 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2000 mm. 11.05. 11.— frton.
Hivatalosan felmondatott május 9 ere 39.000 mm. 

tengeri és 5000 mm. szokványzab.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde forgalma mérsékelt volt. Az irányzat 
kezdetben a realizálások folytan meg inkább ellany- 
hult, később azonban részben javulás állott be, mert 
a felmondások nagy része elhelyezésre talált. — Köt­
tetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.05, 7.00 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.33,
7.32, 7.33 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 4.85, 
i >3, 4.82, 4.84. 4.83. 4.84. 4.85, 4.86 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
5.07, 5.05. 5.03. 5.05, 5.0b írton.

Szokvány zab őszre mintegy 500 mm. 5.92, 5.91, 
5.90 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
S-okványbuza tavaszra .......... ... frt —.— —
8zokványzab május—júniusra .. „ .. .. — » 7.05— 7.07
'zoKványnuza őszre .... » 7.32 — 7 24
bzokványrozs őszre » 5.93— 5.95
Tengeri május—júniusra * 4.84— 4.86
Tengeri julius—augusztusra------....... » 5.04— 5.06
Szokványzab tavaszra........------ - > — - — —•—
Szokváuyzab őszre ..............  - - » 5.88— 5.90
Káposztarepcze aug.- -szee-emb rre ....-- » 10.!*0—11.—

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom gyönge volt. az irányzat pedig 

csökkenő eladási k dv mellett valamivel barátságo­
sabb lett, mert Berlinből magasabb gabonaárak ér-
k ztek. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.04. 7.05. 7.06 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.34,
7.33. 7.34 7.35, 7.36 forinton.

Tengert május—júniusra mintegy 100.000 mm. 4.85, 
4 83. 4 84. 4.85 frton.

Tengeri julius —augusztusra 5.06. 5.05, 5.06, 5.07 
lő: intőn.

Szokváuyzab őszre mintegy 5000 mm. 5.89 5.90
forinton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak :
S;: kvánvüuza tavaszra . frt —. — —.—

leszámítoló- és pénzváltóbank 245.40-246-ig, osz­
trák-magyar államvasut 342.60—344-ig, déli vasút
105.25— 105.75-ig, rimamurányi vasmii 237.75 —
238.25- ig, magyar koronajáradék 95.05—95.10 ig, ma­
gyar aranyjáradék 119.20—119.25-ig, városi villamos 
vasút 215—216 ig.

4 érakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 353.20— 
353.30, magyar hitelbank 426.75—427. magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 245.50 -245 70, osztrák­
magyar államvasut 342.80—342.90. déli vasút 105.50— 
105.75, rima-murányi vasmű 237.75—238, magyar 
koronajáradék 95.Ó5—95.10, magyar aranyjáradék 
119.20—119,25, városi villamos vasul 215 — 215.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
tiudaueat-Kőbanyán.

Kőbánya, május 4 A) Hízott sertés-árak. I. Magy 
elsőrendű: 1. Öreg nehez (paronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 47- 48 Kr. — 2. Öreg közép (paron- 
kiat 300—400 klgr. súlyban) 47—48 ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkmt 32ű klgron felüli súlyban) 50-501/, 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 49—50 kr. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 48 — 49 kr. 11. Magyar sze- 
d ti: 6. Nehéz (paronkint 280 klgron felüli súlyban) 
47—481/, kr. — 7. Közép (páronkint £20—280 kigr. 
súlyban 47—48 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46—47 Kr. III. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkmt 250 -320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (paronkint 2-10 klgron felüli
súlyban)---------- Kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkmt 260 klgr. felüli súlyban) 48 —ÍS1/, kr. 15. 
Közép (paronkint £20—260 klgr. súlybant 47-48 
kr. 16. Könnyű (páronkmt 220 kigrig terjedő súly­
ban. 46- 47 kr.

.1 legjegytes. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány-zerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kroj- 
ezi.rokban értendők. Szokvánvszerúleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) suiyáiiól az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes 'élő) tciya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : !894. éti május 1-ső napján volt 
készletben 177 S12 darab, 1894 május 2., 3. napján 
felhajtatott 3356 daiat, 1894. május 2., 3. napján 
eiszáiüttaicü 4762 arh, 1894 évi május 4-ik nap­
jára maradt készletben 176 406 darab. — A hízott ser­
tés űzletirányzata: Változatlan.

Szokványbuza május—júniusra .......... -
Szokványbuza őszre _ ...
Sz Nvanyro.s -szre _____
Tenger, m as ,aniusni ......__- - -
Tenger: julius—augusztusra -------

» 7X4 - 7.06 
» 7 35— 7.37
$ 5.96— 5.98
» 4.84— 4.öő 
» 5.06— -5.08

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
S .ványzab tavaszra » —.— —.—
8zokványzab május—júniusra » < 60 6.61
t'zokváiiyzab őszre .. .___------ * 5.89— 5.91
Káposztarepcze ang.—szeptemberre _ - » 10.95—11.—

Terménytőzsde.
A t°rménylőzsden zsiradékáruk változatlan irány 

mellett üzletieknek ; szilva effektiv áruban nyugodt, 
határidőre október—novemberre gyengülő: sziivaiz 
nyugodt, üzletteien. — Köttetett:

Szilva boszniai 100 szemes 10.27 írton. készvru, 
október—novemberre szeibai szokványáru 12.50— 
12 05 frton, 100 szemes 14.28—13.84 frton, 85 sze­
mes 18.30—17.85 frton.

Szesz ára változatlan, jegyez 16 — 10.25 frtot.

Eécn, május 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtősde kedvező hangulatban es élénk forgalommal 
folyt le. Különösen bányaértekek kereseteitek élénken 
és a magyar hitelbank részvényei is jelentékenyen emel­
kedtek. Cseh vasutak gyengébbek, mert az a hir, 
hogy a cseh nvugati vasul államosítása elhalasztatott, 
reáiizálásokat idézett elő. Zárlat felé a forgdom vesz­
t-tét élénkségé!;: i és t z. árfolyamok általában gyen­
güllek. Járadékokban javult árak mellett kevés üzlet 
volt. Valutas változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvenv
354.25, m igyar hitelbank -i27.25, Länderbank 249.40, 
osztrák-magyar államvasut 343 75, lombárdi vasút
105.25, Elba-vBlgyi vasút 266, alpesi bányarészvények 
70.30, prágai vasu.ii 564. májusi járadék 98.60, tűrök 
sorsjegy 64.70, buszfrankos arany 9.93.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma nem követett az egész napon at egy­

séges irányzatot. Az üzlet első feiebeu a vetések tlia-
.'írói érkezett biztató jelentések a spekulácziót k cd-
vezőre hangolták s a két hitelrészvény, s különöse n a
magyar hitelbank rohamos áremelkedese az 11 uLi> /űal-
via szi.ávd jelleget k.ólcsöüüziek. ka utótőzsd éu ei) en-
Len a német piaczok alacsonyabb jegyzései 1 iá­
- kra adtak alkalmat s a .»et kit.elr ész vény csakba-
mar elvesztette a napi folyamán ilyert áreiőnyl. Ez
I rtékeknek s még inkább az osztrák-magyar allam- 
vasutnak mind sürgősebben ei» nikézé Kínálata a 
tőzsde zárlatára a lány has ág bélyeget nyomták. Já­
radékok s a rima-murányi vasmű változatlanul tartva 
maradtak, míg a leszámítoló bans nem volt Kép -s a 
napi legmagasabb árfolyamat mindvégig fentart mi. A 
íielyi piaczon iparértékek kedveltebben, ellenben a 

v.yi közlekedési papírokban realizálási . üaséglet ju­
tott kifejezésre. Valuták = érezvaitók nem változtak.

Elötözsde.
A magyar hitelbank sürgős keresletével nyílt meg 

az elötözsde. Társul szegődött a leszámítoló s péoz- 
valtóbank, mely két p*pir roharno» arjavulása a 
jatékpipirok többi nemeire is kedvezően hatolt vissza 

lési pi : összes értékei magasabb ár- 
mvón mozogtak. Városi villamos vasút realizálások

;. 1 ;

Osztrák hitelrészvény 354.40—354.80-ig, magyar hi- 
'-iuaiik 428—429-i - magyai zamitoló- és pénz- 
'• al óLank 245.60—246;-. pesti magyar kereskedelmi 
í k 1110—1112 os.:ir.ik-magyar allamvasut 344.10 — 
344.40-ig. deli vasút 105 50—105.75 ig. rima-murányi 

ismü 238 -238.25-ig. magyar korona-járadék 95.05— 
95.10 ig. magyar aranyjáradéK 119.20—119.25-ig, va­

si villamos va-ut 215—217.25 ig, kassa-somod, kő- 
ííécbánya 99—100-ig.

11 óra lő perczkor záródnak : osztrák hitelrész- 
vény 354.40—354.50, magyar Hitelbank 427.75—423.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 245.50—245.75, 
osztrák-magyar államvasut 344.10—344.20, déli vasút 
105 50—105.75, ri . rany vasi 238 25 : 
magyar koronajáradék 95.05—95.10, magyar aranvjá 
rudek 119.20—119.25.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén az üzlet csendesebb mederbe tért s 

az .i. ö y n sz ik k írlátok közt inga­
doztak. A ktt hitelrészvényen kívül a leszámítoló 
bank s a déli vasút keltettek immi érdeklődést. H !yi 
értékek küzd . kis-.i-somodi kószénbánya s a kp-s- 
Isdetm. bank rész,»-r.vei magasabb ariólyamokua élén­
kén kerestet'» k. — Kötte t- <: Osztrák " hitelrészre \ 
351.30—354.70 g mavryar biv.bar:. 427.90 ibS.'.O }
■ g] mi ( ' bank 245.70— 246-ig,
magyar ipar es kereskedelmi bank lil.50— 112-ig, 
magyar jelzáloghiteíbai.K 11. hiboe-. 229.50—230-ig,
• sztrak-magyar államvasut 344—344.25-ig, dél: vasút 
105.50—105.75 ig, rimamurányi vasmű 238—238 25-ig, 
magyar Koronajáradék 95— 95.05-ig, magyar aranv- 
jaradék 119.15—119.25-ig. H lyi értékekben a kö­
vetkező kötéseK jöttek léire : pesti magyar keresk. 
uauK 1114 — 1119, elsu magyar általános biztositó- 
larsulat 3620 3630, Foncp: pesti biztosító int ,et 
134—135. pesti közúti vasút 522—530, ksss i-somodi 
kószénbánya 102—105, Salgótarján: kőszénbánya 725 
.27, kőszeiibánva és téglagyár ibrusehe) 642—647, 
egyesült tégla- és czementgvar 162 — 162.75, magyar 
aszfalt-részv-nytársaság 263—270, Atheneum könyv­
nyomda .". 0 - 545, magyar ezukoripar 134—135, 
Schlick-féle vusöntő és gépgyár 270—273. Befektetési 
« rtékek közül lorgaiomban voltak : regáie-k irtalanitási 
kötvény 1)0 40—101, Budapest főváro-: 1890-es köl­
tsön 100.60 — 101.

1 ór—Ps-Czk°r záródnak Osztrák hitelrész- 
vet,-. ^ 354.40—354.50, magyar hitelbank 427.70— 
4-7 95, osztj-ák-magyar államvasut 344—311.10, déli 
vasúig 105.5«) —105.75, nma-murányi vasmű 238— 
2.48.25, magyar koronaj radék 95.05—95.10, magyar 
aranyjáradék 119.20—119.25.

Praemtaaüzlet: Oszu.ik hiteirészvénv holnapra 
- - 50. nyoicz napra ■ 6. egy hónapra 10—11
forint.

Utőtözsde.
A külföld .alacsonyabb jegyzései s a berlini arbitrage 

kínálat., az irányzat gyengülését idéztek elő. Az üzér­
kedés! értékes s különöse:: a magyar hitelbank s az 
osztrak-magyar államvasut erősebben hányáiknak. A 
legalacsonyabb napi árfolyamok kerülnek" felszínre, 
me.yea zárlatkor i= csuk csekélyebb javulást tüntet-
L-K lel. — Köt I ties : Osztrák liiteiiészvény 352.80_
uu4.uű-ig, »it—-e-a ni í.ua.u *26 — 42&.u0"ig, n,— 1 jai*

Déli tőzsde.
A déli tőzsde keziietoen üzletteien volt, az árfolya­

mok változatlanok. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
354 50. mr gy r hitelí-ank 428, Länderbank 249.50. 
union-bank 258. anglo-bauk 151.25, bankegyesiikt 128, 
osztrák fi.idhiteliotézet 473, osztrák-magyar államvasut 
343.87. déli vasút 105.37, elbavöigyi vasút 266.50, 
doliány-rszvény 218.50, alpesi buuyarészvény 70 50, 
rimamurányi vasmii 237.75, prágai vasmű-részvény 
560, májusi járadék 98.62, magyar aranyjáradék 
119.20, magyar korcnajáradék 95.12, német birodalmi 
márka 61.17.

2 őrs. SO peroElior záródnak : Osztrák iiitelresz- 
vény 353.35, i. gyár hitelbank 426.50, anglo-bank 
151.—, imio! -h:: k 257.25, Länderbank 219.—, bmk- 
egyesület 127 80, osztrák-magyar államvasuj) 342.85, 
déli vasul 105.—, elbavöigyi vusut 265.75, dunagőzlia- 
jozasi részvény 455.—, alpesi bányumzvény 69.60, 
májusi járadék 98.60, osztrák korouajáradék 97.90, 
magyar aranyjáradék 119.20, magyar koronajáradék 
95.15, német birodalmi márka 61.20. Tartósan gyenge.

Becs, m »jus 4. tMag . ar értékek zárlata.) 4 % -os 
f-huieherment. köti. 95 90 magyar hiteib.-részvény 
425 50. er»s évi vasut-reszv. —.—, Magy. nyer.-k. 
soitjt gy 152 50, Kassa-cderbergi vasút-részvény 186.50, 
4' „-os aranyjáradék 119.20, magyar kereskedelmi 
bank 1113, Magy. vasút, kölcsön ezüstbau 102,—,
Ait». ii vasút részvény------ , M. kel. vas. áll. kötvény
123.50, Magy. lesz. és váliób.-reszv. 245.—, Tiszai és 
szeg. kti.es. sorsjegy. 143.25, Magy. koronajáradék 
95.15 Magy. jelzálogbank —.—„ Rima-murány 236.25.

Lccs május 4 (Osztrák értékek zárlata., Osztr. 
hitelint rés. 353.— déli vasuí-részvény 105. —, 
4 % osztr. aranyjäiuae.. 120.20, londoni váltóár 124.90, 
Károly Lajos-vasút-rém:vény —, 1864. sorsjegy
198.—, 1860. sorsjegy 1 16 50. török sorsjegy —.—. 
41-'', ezüst-jat&dék 98 40, atuiagőzbajózási társaság 
rész/. 454.— dohány-részvény 217 75, un.onbank- 
részv. 257 50. osztrák koronajáradék 97.80, angol- 
osztrák íunk-reszveny 151.—, osztrák-magyar állam­
vasut 342.75, 20 frankos arany 9.93 is-, papír- 
járadék 98.60, osztrák hitelsorsjegy 196.25, német 
bank váltók ül 15 cs. k. arany (vert) 5.93, osztrák- 
magyar ban.,részvény 1U0O, elbavöigyi vasutrészvény 
256. —, bécsi Bankverein 127.80, alpesi részvénytársa- 
•-ág 69.10, osztrán Länderbank .17.50. Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bies, m-ijus 4. (Az Enyet ’rtés tudósítójának táv­

irat...) A deli tűz á:- zárlata után a délutáni ma- 
gáuforgalomkan mar.-it : Osztrák hitelrészvény 353.62, 
magyar hi'elbank 427.75. Anglo-bauk 151.--, Union- 
Fink 2;>7 u0. LücderI .nk 249 60, osztrák-magyar 
államv . ii. 342.75, déli vasút 104.75, török dohány- 
r»szvény 218. . rim..murányi vasmii 237.50, alpesi 
bányer, '.vény : 69.40, májusi járadék 97 62, magyar 
arany ,:\;u k 119.20. osztrák koronajáradék 97.80, 
magyar konmajar.idek 95.15, tőlük sorsjegy 64.10, 
német birodalmi márka 61.22.

BECSI GAáONATöZSuE.
Becs máj. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ma újra felmondtak 21.CMJ0 métermázsa tenge­
rit, tehát május 1. ó;a ossz» sen S2.00U métermázsát. 
í.z a nagy mennyiség annál inkább nyomja az ára­
kat, mert eltekintve a rósz fogyasztási viszonyoktól, 
a tengeri elhelyezéséhez és konzerválásához hiányoz­
nak a megfelelő raktárhelyiségek, a mennyiben a 
közraktárak tömve vannak. Tengeri május—júniusra 
olyan árat ért el, hogy az állomásokon fizetendő be­
vásárlás: árakkal szemben semmi nyereséget sem 
nyújt. Ma különben a felmondások egy része vissza­
vonatott es az elhelyrzés is valamivel könnyebbeu 
ment. A többi czikkek ki.- forgalom mellett aiig tün­
tetnek fel valami változást. Köttetett : búza május — 
júniusra 7 22, őszre 7.»2, 7.53, rozs őszre 6.36, 
6 35, zab május—júniusra 7.08. őszre 6.29, 6.30 
frton. tengeri május—júniusra 5.17. 5.12, 5.13 frton, 
julius—augusztusra 5.42. 5.39, 5.40 frton, repeze 
augusztus - ?zepteuiberre 11.55. 11.50 frton. Tengerin 
kívül még 100'J mm. búzát mondtak fel.

Délután némi 'meg: zilárduiás volt tapasztalható. 
Az önkénytes es kényszervégrehajlások, melyeket az 
utóbbi napúk erős csökkenései idéztek elő, ugylátszik 
véget » rtek és az alacsony árak melleit az eladók 
természetesen tartózkodók. — Köttetett : búza május

juniu.-ra 7.23, 7.2», őszre 7.n3, 7.o4 frton, rozs 
őszre 6.37 frton, z ib tavaszra 7.23, őszre 0.31 forin- 
tou, tenger, május -júniusra 5.13, 5.14 frton, julius — 
augusztusra 5.41. 5 42 Irton, repeze augusztus—szep­
temberre 11.45 frton.

Készáruból eladatott : 4500 mm. babatai 77 8 k. 
búza 7 frton.

Szesz ára ma újra nyomott. Kész kontingentált 
szesz 16—16.20 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde ismét nagyon csöndesen folyt le. 
Kőszénbánya-részvények csökkenők kedvezőtlen üzlet« 
jelentések következtében. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 212.75, Disconto-Commandit 188.87, darm- 
stadti hank 134.87, Deutsche Bank liil.25, Drezdai 
bank 142.12, Handelsgesellschaft 135.50, nemzeti bank 
111.12, osztrák-magyar államvasut 142.25, osztrák déli 
vasút 47.—. elbavöigyi vasút 132.90, dux-bodenba- 
chi vasút 235.35, varsó-bécsi vasút 241.25, orosz 
délnyugoti vasút 79.62. Svájc/i vasutak kezdetben 
szilárdak, később csökkentek. Gotthard-vasut 167.87, 
svájezi északkeleti vasút 115.25, union vasút 88.50, 
svájezi központi vasút 130.87, meridional-vasut 107.75, 
küzepteugeri vasút 79.36. Német vasutak szilárdak. 
ISSU-iki orosz kölcsön 100.80, magyar aranyjáradék 
97.10, magyar koronajáradék 91.40, olasz járadék
77.50, Jjtörök sorsjegy 105.—, orosz rubel 219.50, 
német uj kölcsön keresett 88.25, mexikói 59.50. Bá­
nyaértékek bágyadtak. Laura-részvény 128.50, dort- 
mundi 61.37, bochumi 136.25, gelseukirchenijj(147, 
harpeni 137.—, Hibernia 118.90. Trust 140.80, Lloyd- 
részvények 103.87. Magánkamatláb 1

Berlin, május 4. (Utótőzsuel Magyar aranyjáradék 
97.10, magyar koronajáradék 91.40, osztrák ihtel- 
részvenv 212.70, osztrák-magyar államvasut 142! 
osztrák déli vasút 47.10. Csendes.

Frankfurt, május 4. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 98.-, osztrák hitel-részvény 28S.G2, osztrák­
magyar államvasut 284.25, osztrák déli vasút 86''/,, 
alpesi bányatársaság 55.50. Szilárdabb.

Hamburg, május 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
97.50, osztrák ezüstjáradék 79.90, osztrák hitelrész- 
vény 288.—, osztrák 1860-as állami sorsjegy 124.30, 
osztrák-magyar államvasut 710.—, osztrák déli vasút
208.50, olasz járadék 77.40. Bágyadt.

Páris. május 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde nem igen mozgalmas, de a hangulat 
kedvező. A franczia járadék ugyan csekélységgel 
gyengébb, de a többi érték, nevezetesen az olasz 
járadék szilárd. A zárlat tarlósán szilárd. Itt az a 
vélemény uralkodik, hogy az olasz értékek hausseja ré­
szint báró Blanc nyilatkozataira, részint pedig az itteni 
piaczi helyzetre vezetendő vissza. Az eladók keresik 
a czimleteket es 10 centime kölcsöndijat is fizetnek. 
A keleti kölcsön szilárd e konverziónk következtében. 
Az irány tartósan szilárd, még a Ludget-bizottság, 
mely a járadék megadóztatásával foglalkozik, sem 
ingatja meg a szilárdságot. Különben senki se hiszi, 
hogy ennek a tervnek komoly kilátása volna. A pénz­
bőség nagy és azt hiszik, hogy a norvég kölcsönt 
sokszorosan túl fogják jegyezni. — Jegyeznek: o°,, os 
francziajáravadék 100.17, törleszthet!) járadék 99.80, 
3’ :2 "u -os járadék 106.92, Bauque de France 404«i.—, 

Foncier 951.25, Szuez-részvények 2822.50, 
egyiptomi kölcsön 525, spanyol külső járadék Uá’/t, 
magvar r.ranvjáradek 97v|,0, olasz rirad» k 78.»0, orosz 
10l 85.il 3(,5-os orosz kölcsön 68 50, portogál 3%-os 
kölcsön 22.15, Ottoman bank 635.—, osztrák Lün- 
derbank 512.50. osztrák-magyar államvasut 711.—.osz­
trák deli \u ut 238.75, Rio-Tinto rézbánya 367.50.

óra M’ perczkor záródnak: 3 "o -os franczia 
járadék 100.77, 4,/í%-os járadék 106.92, magyar 
aranyjáradék 976 ,. oszosztrák-magyar államvasut 
711.25, osztrák deli vasút 238.75, osztrák földhitel- 
részvény 1262.—, osztrák Länderbank 522.50, aipesi 
hányatársaság 152.81, török dohányrészvény 440.62, 
Banque de Haris 676.25, ottomán-bank 635.62, olasz 
járadék 78.70. Tartva.

London, május 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96.75, osztrák déli vasút 9.60. ezüst 29. 2*/*% os 
angol consol 100.18, olasz járadék 78.12. Magánkamat­
láb 1 í4%. Nyugodt.

London, május 4. (Megnyitás) Z\vv-os angol con­
sol 1001 t.

Klllftlll értéktőzsdék zárlata.
A7 JU folyamok w illető hf iyi szokványok «teriní ke^penzban. medióra 
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Május 4 ■
Ár­

folyam
Budi- u'.olso zariat-
pesti fcepast

egyenleg „szír. értekben

PARIS.
•Franczia f%-os ' radék_— — w 1 1.17

Osztráií-ni ■ .:vvtr áilamvaaut _ __ M 711 2ő 3;<.ca
0-/.:i tk d. vasút................. M 1U4 54

r- tóidi.itel-részvénytánKuíág ü
’Franczia turkszihetC jara lek U
Í3.agvar 46*-os aranyjáradék _ _ U 97 63 119.17 0.07

>t man-fa ink .................. — —. L 62:» MZ
’ú-.trak Lüíi-ierbartk____  _ K 512,50
Tör k dohat.x . ; vény_ _ _ _. .M 440."2
’Banque de Pl t* — __ _ K o.ö é»«
*A p . L.-.I V . ::V___ ____ ___ U 158 81

12U.29Osztrák aranyjáradi k ____  _ 97 65 + • 17

BEHLIX.
Osztrák 4 ; %-u.o ; «iiriaradék_... K

« 4".'%-<>» ezüsti.tTvd"k ____ k —.—
< 46<,-o-i aranyjarauek u 98 - 1 L'U 08

+_K 97 30 119 27 0.12
« -09 K .ajáradék   U 91 5V 95.28 0.1 T

Tibavfilgvi va- ‘ _ ... _ _ ü
... ... — 0 312.60 353 -1 0.66

< -z'.’iű- ; ti am vasút    C 1 ii 50 0 49
U Zt: 11:. 1 ViSUt    „. _ 0 4 7.10 1V2 J 0.24
*;íárolv-I.-i: :>mt .. _ _ _U 1 • 4. .0

vasul ____  — K 89 70 190 76 062
’Orosz bank - . v _ Vt/L'Ó
V i.tó Lw . p.aczru____  _ w 165 30 61.17

FBANKFUKT.
íztrák •''-'y-<-s :r radek _ «. K 30 Ö5 »8 59 + 0.94

* 4-z%-ob vzt jaradvk_—K 80.25 98.53 t- O.Oti
« K -os aranyjáradék „ _ K 98 — ÍL'Í) 02 —.—

Magyar 4 , -os aran arxáei ____ U 97 — iiO.10
« 4 . koronáim; adek^. „. V 91 70 95 4y + 0 16

Osztrák hitelre zvény ...____  _U 28< 93 Ű4 79 + o.va
Oszt .k-magvar ’ -í ... _ _ L -18 - 10 >4 76 1.20
Osztrák-magyar .. .imvasuL— ____ U 2^4 50 244 lu ■+ 0.46
’Károlv-Lajös vasút____ ___  _ U
Osztrák déli vasút____  w _ U
Valló L4c : Liac/ra_____ w 163 50 61.17
Union bank .......................... ^
* S iiiauiOsL-aí:; részvény w — ü 93 —
‘Alpesi Lányatarsesag _ _ & 56 50 ——

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 4 Yyers cznkor Prágában 15.10, 

Aussigbau 15.40, tónomitott ezukor Prágában 33.75 
forint.

Berlin, május 4. Búza, rozs bágyadt, zab lanyha, 
olaj, szesz bágyadt.

Hamburg, május 4. .Yyersczttkor májusra 11.67, 
június--júliusra 11.65, augusztusra 11.72, szeptemberre 
11.60, októberre 11.47. október -deczemberre 11.57 
marka ÖÜkilogrammunkint.

Paris, május 4. Búza lanyha, liszt, olaj bágyadt, 
szesz szilárd, idő szép.

London, május 4 Répaczukor lls/s, Jáva- 
ezukor 14%. Nyugodt.

Havre, május 4. Kávé májusra lUl3/4, négy hó­
napra 97% frank.

New York, máj. í. (Kábslsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkhsn 7r,;15 augusztusra 7.1 4 szeptemberre 7.17. Gya­
pot Néworleansbai) 6’:,. — Petroleum standard white 
New-Yorkhan májusra 5.15. — Petroleum stan­
dard white Philadelphiában májusra 5.10. — Nyers 
petróleum Newyorkban 6.— Pipe line certificates 
májusra 35.— Liszt («Spring Elears») 2.25. — Piros 
őszi búza helyben 62'% . 5.85 toriul), májusra
60% (= 5.70 forint), júniusra 61% (= 5.75 forint),

júliusra 62% (= 5.98 írt) 100 kilóukint. — Tengeri 
májusra 43% (= 4.11 írt). Czukor (Fair refining 
Muscovados) 2*/,. Riókáve 161/,. — Zsir (Wilcox) 
7.80, (Fairbanks) 8.15. — Gabona-fuvardíj impcnal- 
quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkel e.gy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 1% (= 0.59 irt 100 kilóukint). Napi fel­
hozatal gyapotból 4.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata
Átszámítási árfolyam német piaczokxa 100 márka vista 61.20 frt, 100 frk

49 frt 55 kr.

Május 4■
Különbözet a 

Xf. Buda- utolsó zárlat- 
I folyam Koz lcéuosil

egyenleg |)S«gtr értükben

PAKI3.
Búza folyó bóra — — .

— júniusra — ~
— jul .-augusztusra 

4 utols'i hóra __
Liszt folyó hóra ...

júniusra ... —
— jul.-augusztusra ..

■1 utolsó hóra ~
Olaj folyó hóra -

— júniusra — —
— jul.-augusztusra
— 4 utolsó hóra —

Szesz, folyó hóra— — .
— júniusra — —
— jul..augusztusra
— 4 ntolso hóra

3ELBLLS.
Bnza májusra — .

— szeptemberre —
Róza májusra - — .

— szeptemberre — — — —
Zab májusra — — — — — —

szeptemberre — — — —
Olaj májusra -- — — — #-

oktúberre — — — • — —
Szesz maju..a ...  — — — —

szept.-re _ — — — —

STETTIN.
Baza jun.-jul.-ra — — — —•

szept.-okt.-ra — — — —
Rozs jim.-jul -ra _— — — —

Olaj m : im _ — — — — —
szept.-okt-ra — — —- —

Szesz helyben *>0 roárxa
fogyaiztási adóval — — — —-

— májas.-ra 7U ruarxa ío gyász-
tán ad val .......................... —

— aug.-szept.-re 7U marka fogyasz 
tasi adóval —

20,10
10.062U..Í0

8« .60 1%SI
42 50 13.18i:.%»

13.3843 >0
4< . 23,lu
47 25 S3.19
47.50 -....Hl
48 25

u.j 18.02
19 2U
19-34

188.55
183 25
121.50
12450

125. ih4Í.SO 86.U3
34 40

28.19SO» 1 •)

1SS.— ( 8.4*
143 — I 8 
118.- 7 22
122. — 7.46
42.50 I 354)4
42 75 I 26.15

Zn.60

— — — , 30.50 i 1S.C0

KGLBL
Bnza fetir.-ra — _ — — — —

Koz.3 fvbr.-ra — — — — — —

Olaj májusra
októberre — — — - —

46 30 
46.80 1

BOBOSZLO.
Pur,a helyben — — ____ ___ _
Sárga búza helyben _. — —
Rozs helyben ____ ___ ___ —
Zab helyoen ... — — — — —
Repeze helyben — _ _ _ —
Szósz (fiO-es 1 májusra —
tizoaz (7U-es) májusra _ _ _
Teajjori 100 kil -nkint ____  _ —
Olaj májusra____ —___ — —
Olaj ok tuti. ____ ___ _ —. —

18.80 ;
13.75 i
11.75 1 
14.60 1

47- —
ÍV.- 1

4 i 50
4 ü 50 j

28.33
28.63

8.45
8.42
7.19
8.91

16.80 
A.73 

27 23 
2 7.S3

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A mehádlai cseresznye kőris, és vadgesz­

tenye fakivttele Newyorkba. A földmiveíésügyi mi­
ll c"1«er körrendeletben felhívta a vármegyei gazd. egye­
sületeket és gazdasági bizottságokat, hogy a mehádiai 
cseresznye, kőris- és vadgesztenyefa kivitelére nézve, 
melyek a uewyorki piaczon igen kedvező feltételek 
mellett értékesíthetők, hívják tol a gazdaközönség 
figyelmét. A termelőkre nézve nagy előnynyel járna, 
ha a jelzett fatermékek kivitele és értékesítése iránt 
nem kiviteli házak közvetítését vennék igénybe, hanem 
közvetlenül a m’wyorki piaczok ügynökeivel lépnének 
érintkezésbe, E tekintetben — a főkonzul jelentése sze­
rint — Olló Kaaf ügynök (New-York 69. Pine Street) 
igen megbízhatónak bizonyult s az érdeklődőknek úgy 
a nevezett, mint Ausztria és Magyarország főkonzula 
levelbeli megkeresésre ielviiágositással log szolgálni.

Á vetések állása.
A mai napon a központi meteorologiai állomás a 

következőket közli: Az időjárás egészben változó és 
helyenkint esős, meg zivataros. Az utolsó 24 órában 
e.-e«t 1—5 mm. Árvaváralj, Treucsén, Fiume, Szol­
nok. Eger, Dehreczen, 6 —10 ram. Csáktornya, Uug- 
vúr, Nagyszeben, 17 mm. Budapesten, 11 mm. Kés­
márkon és 30 ram. Kolozsvárit. Zivatart jelent Sze 
ged, Kolozsvár (jéggel). Treucsén, U-Gvalla, Budapest. 
Ma reggel az ország keleti részén esik az eső (Nagy­
váradon. Kolozsvárit, N.-Szebeiiben). Az idő hűvö­
sebbre fordult.

Balatonfüred, május 3. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Balaton-Füreden és a közeli vidéken egy liét óta ke­
vés nap múlik el eső nélkül. A vetések igen szépek, 
gyümölcstáluk virágoznak, és a gyümölcs isjszépnek ígér­
kezik, de nagy hátrányára van a sok hernyó. Az őszi, 
valamint a tavaszi vetések közül a búza, árpa és rozs 
igen szépek, es ha az időjárás igv marad, a rozs mi­
hamarább virágzásnak indul ; a búzái aratni kell, oly 
kövér. A kapásnövények közül a tengeri igen szépen 
fejlődik, a burgonyát pedig már kapálni kell. A rétek 
kezdenek helyre jönui, takarmányban nincs hiány. Ma 
is borús időnk vau, valószinüleg ismét esőnk lesz.

Felkérjük vidéki levelezőinket éa lapunk tisz­
telt barátait, hogy a vetések állanáról most már 
eürübben küldjenek tudósításokat. A szerk.

NAPIREND: májas 5-ón
Naptár : szombat májas. 5. — Hóin. kath. Pius. — 

Prot.: tiutthard. — Görög-orosz (ápr. l‘3.) György. — 
Zsidó: 29. Nisan. Sáli. Achuri Aioth 1. 1 jár. — Nap Kél: 
4 óra 25 perczkor, — nyugszik : 6 óra 57 perczkor —
Hold kél : 3 óra 55 p. reggel, nyugszik: 7 óra 22 .p. 
délután. — Ujhold 3 óra 42 perczkur délután.

A hovvát miniszter lögad d. e. 11 o:áiál déluián 1-ig.
A Kisfaludy-társaság disz niese az akadémia kistermé­

ben délután 5 urakor.
A kőbányai könyvtáregylet választmányának mulat­

sága a régi sörtiáz termeiben.
A szinészegyosület tanácsülése délután 3 órakor.
A budapesti VII. kér. rákosi közmivelödesi egylet 

jótékonyczéln mulatsága a zöldikélo z c..imZf-tt ven­
déglőben esii fél b órakor.

A »Szegedi köa-> köz,*-yülése a kerepesi-ut 9. sz. a. kuvé- 
ház külön helyiségében

Nemzeti mnzenm, képtár, nyitva . i élelolt 9 óráiul 
délután 1-ig. Többi tarai megtek'ütlielui; 5U kr. belepő 
dij mellett.

Technológiái iparmuzeam zárva.
Tavaszi kiállítás a műcsarnokban, nyitva d. e. S-tól d. u. 

6 óráig 50 kr. belépő díj mellett.
A «Honfoglalás.' a múzeumban megtekinthető egész na- 

poa át 50 kr. belépti dij mellett.
Iparművészeti mnzeum az Audrássy-uton nyitva d. e. 0 

óráiul d. u. 1-ig.
Rovar^yüjteznony a múzeumban, megtekinthető délelőtt 9 

órától délután 1-ig.
Magyar kereskedelmi mnzeum. (Városliget iparesar- 

nok.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva ü. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
12.) nyitva hétköznapokon J. 9-12-ig és u. u. 3—ti-ig. 
Ünnep- és vasárnap d. e. 9 -12 óráig.

Az 1848— 49 ki szabadsagharcznnk eceklyemuzeama 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-tűl d. u. i i_- láthatié

Szaba»dalmi levéltár (Lánuztiid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul óránként. Az 
Eötvös-uyaralóban czigányzene.

Kivonat a hiv. lap május 3. számából.
Árverések a fővárosban. Stern Károly 619 fiira 

becsült ingós. május 4. i\. kér. Lipól-tér, templom- 
bazár 44. sz.) Jankovich Bi la 1543 frtra becs.' ingós. 
május 7. (VTI. kér. kerepesi-ut 6. sz.) Pap Zoltán 452 
frtra becs. ingós. május 4. (Ml!, kcr. S'.entkir ílyi-utcza 
38. sz.) Stcinl'ld Gáspár n24 fih.t becs. insós. május 
4. (VI. kér. Teréz-körut 20. sz.) Ildiiéin 1-tvan 1457 
frtra becs. ingós. május 5. (VII. kér. hajts..r-uteza 20. 
szám.) Singer Gyula 358 frtra becs. ingós. május 4. 
(\. kev. akadémia-utcza 16. sz.) \\ rahetz Frigyes 
2113 frtra becs. ingós. május 12. (VII. kér Város­
liget. Stefánia utón, a városi vendéglőben.) Weitku-zel 

} üyuiané 2358 Írtra becs. ingós. május 4. ^V. kér.

bálvány-utcza 4. sz.) Klein Miksa 304 frtra becs. 
ingós. május 4. (V. kér. Kalmán-utcza 19 a sz.) Tur-
csáuyi János 1081 Írtra becs. ingós. május 4. (II. kér. 
kut uteza 13. sz.)

Árverések a vidéken. Ruzsits István 1158 frtra
becs. ingós. május 7. Haraszti. (Ócsa.) Szili Fcrencz 
3000 frtra becs. ingós. május 8. Regölyben. (Tamási.) 
Posztóczky Iván 39.701 ra becs. ingatl. augusztus 
9. Szirákou. Özv. Frank baulné 552 frtra becs. ingatl. 
május 28. Lengyeltótiban. Stekovics Mihály 2168 Írtra 
becs. ingatl. május 17. Csács-Bozsokon. (Zaia Egerszeg.) 
Mórmger József 129 frtra " ecs. ingós. május 9. Kis. 
pesten, Nagy Sándor-utcza 371. sz. (Pestvidek.) Piiilil 
György 340 frtra becs. ingatl. május 19. Kétyhen. 
(Gyünk.) Neumann Salamon 3211 írtra becs. iugós. 
május 7. Pozsonyban, vásár-tér 4L sz. Linder József 
8623 frtra becs. ingós. május 19. Apatin. Szudárovics 
Tamás 3780 frtra becs. ingós. május 16. Szabadka. 
Wolfram Gergely 34.000 frtra becs. ingatl. május 17, 
Budapesti kir. törvényszék. (V. kér. alkotmány-utcza
22. sz. földszint 1. sz.) .

Caödmegnyitás. A debreczeni kir. törvényszék ré­
széről Erdős Antal debreczeni lakos ferfiszabó ellen. 
Csődbiztosul dr. Yass Antal törvényszéki bíró, tömeg- 
gondnokul dr. Berger Andor, helyetteséül Reichard 
Manó debreczeni ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő junius 2.

Csödmegezüntetóa. A nagyváradi kir. törvényszék
részéről Rostás Rezső nagyváradi lakos magyar szabó 
ellen. — Az újvidéki kir. törvényszék részéről Popo- 
vies A. újvidéki lakos ellen.

Pályázat. A pécsi m. kir. posta- és távirdaigazga- 
tóságnal postamesteri, — a lelsä•vis^ói kir. adóhiva­
talnál hivatalszolgái, — a nagy-becskereki pénzügy- 
igazgatóságnál szemlészi, — a pécsi kir. ítélőtábla 
kerületében két joggyakornoki, a gyuu m. kir.
peuziteyigazgatóság kerületéhez tartózó tatai esetleg 
más adóhivatalnál adótiszti, — a szabadkai kir. tör­
vényszéknél k*'t jegyzői, — a Budapest tő- és szék­
városi m. kir. pénziigyigazgatósdguál fogalmazói gya­
kornoki. — a Budapest fő- és székvárosi magyar kir. 
pénz ügy igazgatóság segédhivatalainak kezelési gyakor­
noki. — a nagv-enyedi m. kir. péuzügyigazgatúságuál 
pénzügyi fogalmazói, — a szegzárdi tói vény széknél 
jegvzői, - a karánsebesi kir. törvényszéknél íruoki,
— a vukovári kir. pénzügyigazgetóságnál 111. osztályú 
pénzügyi segédtitkári, illetve 111. oszt. kir. pénzügyi 
fogalmazói, — a selmeczbányai m. kir. bány.atgazgatú- 
sá0, kerületéhez tartozó aranyidkai m. kir. kohóhiva­
talnál a hivatalfőnöki, - a szász-régeni kir. járásbiró- 
Ságnál albirói, - a besztérczebányai m. k r. k.acstan 
ügyészségnél iroda-segédtiszti. — a lugosi kir. pénz­
ügyigazgatóság kerületében levő karánsebesi adóhiva­
talnál ellenőri — a kisújszállási kir. adóhivatalnál 
adótárnoki. - a nagybecskereki m. kir. pénzügyigaz- 
gatóság kerületéhez tartozó nagybecskereki, esetleg 
más adóhivatalnál XI. fizetési osztályú adótiszti, — 
Újvidék szab. kir. városnál kiadói, — Sz.-Somlyo r. t. 
városnál állatorvosi, - a bpesü kereskedelmi és va,to- 
törvényszéknél írnoki, — a munkácsi kir. járasbiro- 
Ságnál" második járásbirói, — a budapesti kir. m. 
tűdományegyetem 1. vegytani intézetene, a tutoszolgai,
— a budapesti orsz. m. kir. mintarajziskolánal es 
rajztanárképzőnél két iskolaszolgai, — az alsó-iendvai 
kir. járásbíróságnál albirói, — a győri kir. járásbíró­
ságnál albirói, — a bajai kir. jbiróságnal albirói, - 
a szolnoki kir. törvényszéknél jegyzői, — a pecsi_ kir. 
törvényszéknél aljegyzői,— a lévai pénzügy igazgatóság- 
nál fogalmazó gyakornoki, — a nyíregyházái ügyész­
ségnél irnoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
H. Dezső. Királyháza. Szolgálhatunk az adatukkal. 1861 

=n Európában 224 millió juh volt, a. világ lobbi reszeibea 
vdig 71'5 millió, melyből 26 millió Lszakanieruar-. 113 
ullió Argenliniára, 6'8 millió a lapföldre es 2v6 milto 
usztráliára esett. Igv tehát Argentinénak, Ausztráliának es 
élafrikának, a melyek jelenleg az európai piaczot uraljak, 
indössze 40 millió juha volt, a mi az európai juh etsaiia 
i százalékának felel meg. Európában most a juhállomány 
1 millióval kevesebb, mint 1861-ben volt, míg ellenben » 
bbi juhtenyésztő világrészekben a juhállomány 180 millio-
il szaporodott. , . ,
J S. Palota. A legmagasabban fekvő vasút Amerikában 

tn a Cordillerákon, hol 17 ezer lábnyi magasságban kellett 
síneket lerakni. Olyan különös világ van ebben a magas- 
gban a levegő ritkasága miatt, (a mi 47 szazaiéira ru_, 
tgyis ott feléuyi levegő van, mint itt lenn "" 
igyságu téren) hogy az utasoknak egyszer csak elkezd az 
ruk és fülük vérzeni, szédülés fogja el okét, es tenge - 
gséget kapnak. Rósz tüdejü embere.: fuldoklanak, de az 
iák kellemetlen érzést okoz, a nélkül, hogy tény leg komoly 
íjjal járna. A legkülönösebb, hogy ebben a vékony levé­
lben elmegy mindenkinek az étvágya, azox se c-sznen, aki 
:-m betegednek meg.
T F Büvii. A ké:déses czd.k c=ak aktualitást vár. vagyis 

Et, lmgy II.ás aktuálisabb közlemények útjába ne álljanak. 
Misik kérdésére válaszunk ez: «Nem-magyar keresztnevei.

•gyzéfce. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mmiszteriuui 
i -gbizásából a megfelelő magyar elnevezesekke «: >■«' 
ilia a masv. tud. Aakadémia l. osztályáról kiküldött 
jfteág. Budapest. A magy. tud. Akadémia könyvkiadó lu-
atala 1893.» . , „ ,
K. II. így inkább lehetséges, de elejei kell várni.
Nem közölhetők: Vissza neki, Egy elei unt naplója, A

igpiszkálógyáros, Az utolsó szerető, A tönkrement kuce- 
er, Néhány szó a czcthalak szehditesero! ()
Z E Gal»ócz. Az ajándékozási szerződést igenis alá kell 

ni az elfogadónak is. Az ajándékozási szerződés ugyani» 
étoldalu szerződés, mely csakis nund a két félnek meg 
ryezu akaratnvilvánitásával jön leire. A telekkönyvi beke 
zés pedig csak akkur történhetik meg. ha a szezodes j - 
atályu megkötése kellő módon. t. i. érvényes aláiráMtóti 
izonyittatik. A fogadást tehát Zs. ur nyerte meg s az M 
■tot a Kossuth szobor javára gyűjtött összeghez csato.,L .

Csávolszk tf Lajos
lapláadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Karlik J R.-Gyarmat 
Klenii.. 3. i üv=e 
Szentj'éiery R. ilo 1«>Il6 
Törzs J. Tatatóvároa 
K:ki X. I> vrad 
Ma utile H. Gevecser 
tiuloatk :Vl. Eperjes 
G'iqczv J- Csap 
Fttlep'J. T.rkiny 
Szűkíts H X.-K -núsa 
Nu-vbaum J. X.-Enyed 
Both E. Lóvie
1> . I. Cs.-Sz.-Márton
M nd-'i F. Szatmár 
Holii A- Be s 
Lipvsev •!- i'.-Filred 
Fluiek* J Vívgydr 
Jerustilem J. Hsce 
Mantio G. K;i!o«-sa 
Ran Jász 5. M.-Vásárhely 
Stark M ü.:L«r«vz-n 
Ft-igfíiiaüin -M. Hunvad

Rariionia ..záiloda.
Diuter J Tán c?
Eli eV:-eV S. Kunagjta 
Pasztay J. Bercg^zá'-z 
I.<iák ti. N.-Károiy 
Sarkán;. K ti etilek 
Grün ti ( -Holmecz 
O.éri-yJ B;-.v\
Fucii- s. l;et‘aáerek 
Gu’-ir A Zemplén 
Fut«» M. il -M - Vásárhely 
Sz- y - H M.-Vásárhely
Jut - '.at V. Mezőhegyes 
Dr. Ili' ...i 'o: i Lengyeltót 
K«.-,i - - v Kecskemét
Petrovivs Ä1. Cselnek
]>r. Ha kló .1. Becs 
Xt Chőíc J. Miaku’vz 
Sz.H .y 1 iy. l)<breczen 
h i-zká.- Zs Zom húr 
1 V <zt.-uotthárd
L.. Zs. Fi.i/sutiy
Vft-z Ipolyság 
í Utal, 5. í. elites

ti. Turin

álloda.

Tinofejtieurs G. Krosíio 
Viegner 5 Czegléd 
Naii-tb >1. D-L'i- -•

Metropole sz
Szarka J- Irenes n 
Hitt'-rmann K. Krakó 
Turav J. Gy r 
Miusits E. Belgrad 
Narakovits L. Bőig: ad 
l.eszkay A. Arad 
N.tgy J. Vásárhely 
A Le r man A. Beritu 
Kohiu K. Munkái s 
Ba'og 0- N.-Bevskurei 
tiruKmann A. Berlin 
Schüiiwald J- Berlin 
Peters A. Bécs 
hchulz T. Becs 
Lngl E. Pécs 
Kei-mann A. Pécs 
~tltz M. Kecskemet 
Lachmann L. Bécs 
Kurkay M Batonya 
Kanczer J. Llecs 
Bún nyak A. B-ics 
Urf.:Meid S. Beáé
Pusnik Ferencz ket- 

korcna szálloda.
Benedek J Gyón 
Goldnor S. D.-Pente!e
Ringalhanr L. Szegi 
SchiiszAer F. Reischdorf 
Hahn J. Reisehdorf 
Adel vert 1 rxeischdorl 
Balogh K. Budapest 
Dr. Túri J Budapest 
Csorba A. Budapest 
Bosunw A. Budape-t 
Hűl .s' L- ti varmat 
Grüner P- Temesvár

Sziklay József foher- 
czeg szálloda.

Zimbov -zkv 1'. Ia-mb»rg 
Schmidt E Bécs 
Nagy J- Temesvár 
Néruetii 
«iául A. Kaik«'«
Schmidt C. Znaim 
Brad! J F.-Lór 
Mayer .1. .Kikelek 

• 11 in jM: 1 K. I. jvidék 
Bühi I A X -Bockó 
D-. P«..-ut.-Gál 
Kwb V Moroszh 
Sandorfí A Ves/vrém 
St-dn S PúTsony 
liovác» K ti..;;,iita 
Albaur I" : «!• -a 
Ge ű !. F- : rvá 
K.i'rn..:L Fe.ireczen 
Hvíii|>ev F. Prz- . .»I
Me>vx 1.1 K -
S l - - S. -.V. cll
Melejf ti. Kassa

1894
SSIÍMT

V. Síel nők
VdgA 4-.v2Pujjl'-ly,
Bcboar 1.
Bernstein A. "regs
ffáte 1- Ver««
l«euman L. <»y«*r
Arersüd K. Buá.pett

Ment András 
király szállá

Obetko V. N -Bánya 
Bi inr J. R.-Almá» 
*Tlei.cbaker L. N.-Kann 
PmUV. B*ca j

London szailij
Saumaon Z». Sopron
Holtan >■ New-York 
l i-eher J. Szeged 
],aika Gv. Pozsony 
ájcnner L- N.-Karoly 
Vatvai S. Fegyvert,et _ .

Marchall-szall 
Angol királyfi«

Gr. Palavicini H. K, "n> # 
fír Degenéeld J. Terias l 
fír. Teloky A. Kolcr-var 
jir. Pílffy J- Pozsony I 
iir. Cborinszky ). F.-Sr<j 
fi al lián J- Csaba 
jncb'lf V. Bdcs 
Dr. Waltz M. Berlin 
Ur. Ee'er T. Becs
Holzwarth Conl 
tál ezelőtt Fr 

szálloda. I
Schreib F- Prura 
Müller A. Münzhen 
Ur. Teller D. T7iez6ny 
Becker K. Hamburg 
Füle vár y D. N--Kar oly 
Heinrich H- De»sau 
Straeber J. 13«es 
Kuffler v. Béca 
Tahi? XV. Eócs 
Pollák J- Becs 
Frank K. Bécs 
Snppancic Ö. iiéc4 
3rünwa!d M. becs 
Schneider J Becs 
Ma- van M N Eayel 
Vign M. N.-Enzed 
Rosipoí J. Zágráb 
Anfal A. Szatrnav 
Agiiaroli J. T zt 
Finkel-tein S. Lipcse 
Kerepcssy F. Lrz.acbetle 
LŐffier T. Erzsébetiek 
Löwy S- Be .’skerek 
Singer J. Becskerek 
Roth J B.-AImi-s 
Üngnr A. Rem»chcid . 
ílanhardt C. StocKholm | 
Holländer L Kin aazomt 
Pollac-ek M. L.-Hibbe 
Sta k H. L.-Sz.-Mikios

Walísr Feh: 
szálloda.]

Rónay Zs. b -Gyarmat 
Nagy K- Fül'ipsz.,:' t_- 
Viud P. N.-D*t.-Miklós 
Záhonyi J. Sajó _
Jovancvits Gy. To ontáll 
Weiaz J. Bartfa 
Fischer Z=. Ki>varda 
Pollák M Lleverser 
Húiczef L - .. tea 
Bcrgvv -F F..
Fampi A. Zig ifc 
Varga J. N.-Xurad

Eliialcak ne
Tála^ I 6 - I.l Snda] é r| 
Ve? I

Bad :- its M. I 
Pollák M. o 
Etem M. P9 e. 
Rechnitz ez Le j 
GeorgoviT- Ma;:: 
Barabas -1 |
Nagy P. S 
Karikás B. 5 e. ! 
Paaiini J. v 
Krietyák K af 
Barna ez. B,-i 
Eichner E 76 e.l 
Brodugan . ky szí 
Lauf sz. Lang Ml 
Leperel ;z. Beril 
Ha -
Sovány -z. Bér. 
Bara»ic-
Mahjnák A. IS I 
Ivük . i i Ó 
Strok K. v >
Keet iuer K 21. | 
Hohn M. 45 
Faber J. é l| 
Petras L. 6T é. 
Roser.féld Teie. i 
Berge; M. 36 
Puh.auer / F- 1 
Kl« m sz Scuvar| 
Gr ip sz r lei 7o 
Kern ;r. Neupaij 
Kod-ar Margit 2 
Groholy Borbál 
Kacso V. 3 3
Stuber Gergely j 
Matika F. -i - 
LachoóZ tz. Ze:

B n
Bánsági

Tisza viaeki --------

Pest vidéki —

■ ehermegyi i —-------

Bá »kai

Gübuiik ó

rlah.ZZ~Sl__

Káposzta-ref-cz*__

Gabon»
Búza —-

A L

Magyai ki.

M. L. kői ói a. . t kü|

« is?e! i:' 
1889. adom. m >. l*5<o. évi 4* " -<
Magy.iv kir. ir.en

kV'in.v adt-m. ifgá
a<i-' i h 

• 4% ad<n Ma 4% adóm. In. v.v 
Tiszai ex«.*g« i
Kir. horv -szldvoi 
Mag>-ar kir. kam;



1894
fr Ira becs. 

9 a sz.) Tur­
as 4. (II. kér.

1158 írtra 
■szili Ferencz 
len. (Tamási.) 
i. augusztus 
becs. ingatl. 

Ily 2168 írtra 
kia-Egerszeg.) 
pájus 9. Kis.
kidet.) Riilil
19. Kétyhen. 
[becs. ingós. 
finder József 

Szudárovics 
Szabadka. 

1. május 17. 
Btmány-utcza

Kényszék ré- 
[liszabó ellen.
bíró, tömeg- 

|ül Reicbard 
. Bejelentési

törvényszék 
aagyar szabó 
Iszéről Popo-

ávirdaigazga- 
|k ir. adóhn i- 
eki penxügy- 

Ir. ítélőtábla 
|yú:i m. kir. 
I tatai esetEg 
fkai kir. tör­

lő- és szék- 
ilmazói gya- 
magyar kir. 
lésí gyakor­

ta zgatosagual 
I; vényszeknél 
léknél iruoki, 
[III. osztálya 
ír. pénzügyi 

L j igazgató­
ira kobóhiva- 
r. járásbiró- 
r. k.acstári 

si kir. pénz- 
t -i adóiiiva- 

kdónivatalnái 
Dénzügvigaz- 

K-ki. esetleg 
Jdótiszti,
IS ..ilye r. t. 
[Imi > vall I- 
r. járásbiró- 
isti kir. ni.
fütoszolgai, 

üol mai cs
I alsu-tendvai 
|r. jarasoiró- 

albirÓ!. —
|a pécsi kir.

gaZgatvSag- 
-za. ugyesz-

I U il. 1881* 
I . . . -.ata
Vrikár . 11 8
is 21*6 millió
pztráhának -s 

:czor uralják.
juhléiszátn 

uh.Ulomány 
ellenben a 

Ív 180 millió-

Ai.-erikában 
..gOAn kel!1 t
“II a bj gas- 
|2., é . :"a rr.% 

ugyanazon 
ifc elkezd az 
s tengeri be- 

JUUU, úö iiZ 
piyieg komoly 

tony leve­
tsz.. akik

)t vár 
ne áli;anak. 

i keresztnevek 
I imn.sztenaui

egvbeálii- 
gdküldött bi- 

.Sittio la-

tárni 
napíija. A 

(ment kacsé­

ul s alá kell 
Eöőés ugyanis 
I felnek meg- 
jliij ri bekeh- 

iZeZŐ'lés jOZ- 
aiá írásokkal 

leg s az egy 
Lez csatoltuk.

messtő.

szálloda.

mez két- 
illoda.

$f foher- 
ílloda.

Éber-;

1894 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 5.

tál

Straus* 6- Treuesáo 
rflrievíer M- Siauto!g££r V. Sulyok 
V -' J. Tágujhcly 
ScbVJ. N -«sed 
yerostem **^8®
Fnti J. Virsyci
«ieeman L. Gy^r 
Arer-aa K. Badart
Ment András Magy?r 

király szálloda.
Ohetto V. S.-Binya 

-r ;. R.-Almi- 
glOTcbiker L. B.-Kanus»
(’fia <■ B*» „London szálloda.
e. amann Za. Sopron 
Roitan J. Nrw-Tork 
Fi-char J. STogf-d 
Ulka Gy. Pozsony 
rahner L. N.* Karoly 
Vattai 5. FegyvernekHiarchall-szaliodaj 

Angol királynéhoz.
tir. Palaviciní H. Kelen} e 
íír Degeneeid i. Tocias 
,jr Te’i°ky A. K-ler-var 
,ir. PAiffy J. Pozsony
f, r. Chorinszky J. i.-Szemerdd 
f, allián J. Csaba
Incb'ff V. Rdes 
p<r. W utz M. Berlin 
Őr. Ke‘er T- Becs
Holzwarth Continen- 

ezelött Frohner 
szálloda.

Schreib F- Prága 
Mülle - A. Müazhen 
Ur. feller D. Uiszőny 
Becker K. Hamburg 
Foki vary D. N.-Karoly 
Heinrich H. Dessau 
ítratser J. D-jca 
Kuffler v. Becs 
Tahi* W. Eócs 
Tollak J. Becs 
Frank K. Becs 
5m panel ' 0. tíec-i 
írüntrald M. Becs 
Schneider J Bér.»
Ma vari M .Y-Luyed 
Vign 33. X.-Enzed 
Rosipoi J- Zagraö 
Anfa‘i A. írzatroar 
Agiaroli ’ T zt 
Finkeh tein S. Lipcse 
Kereptssy F. Lrz=cbetlsk 
Löfiier T. Erzsébetiak 
Lc-wy S- Be.-5kerek 
.''inger J. Be »kerek 
Roth J B -Alméá 
Vngn. A. Rét. ^hetí 
lanhardt f. Btovs hóira 

Holländer L Kin aszombet 
FoIlaC'ék M. L.-Hibbe 
ata-k H. L.-Sz -Miklós

Walísr Fehárló 
szaiíoda.

Rfmay Z». ó -Gyarmat
Nagy K. FüIi'pszuÜ i»
imd P. N.-sat.-Miklós 
Záhonyi J- Sajó 
J -van:nt« Gy; To: "-ntál 
\>s.si J. Bartfa 
Fi»cher Zs. Kisvarda 
Pollik M Devecser 

a- i --ga 
B»' . ■’ R
Fampi A. Zág ib 
liarga J. h.-Xorad

Ádámetz L. S.-Keresztár 
Papp J. N.-Várad 
Lamer F. Losonc*
Mihellyes -K V.y.-Fehérvar 
Ma«'zner J- B rn 
Válsz A. Kassa 
Bródy M. T.-leszi 
Veres J. Orosháza

Központi szálloda.
Dr. Drósseghr G. Gyöngyös 
Dr. Polgár G Srt -Gál 
Gr. Zichy M. Gyöngyös 
Nvitrav A. Zimonv 
H". -avöleyi F- Miskolc«
Mitt:Imánn H. I ngvar 
Sándor Gy Fécs 
Reh n L. Toidi«
Weise J- Szabadka 
fir. Paxer J. N.-BzalonU 
Jovanits M. Ziroouy 
Haberman V. Lenti 
111 finn N. Gy -Fehérvár 
K! nkhardt J. Arad 
Kotz M. Tata 
Glück J. Arad

Európa szálloda.
Simonsites J. Újvidék 
Rr Bio by F, Piri>
Hr Ho pe A. Drezda
Kuuz Uuti' vo
Ga/zo J. H.-M.-Vásárhely
Berger E. Kaposvár
Jankov. s J. Becs
S? > t J B«( s
XV - itó E. Becs
L. g E. B 'cs
Li! ner J. Becs
Kprtcir B. Becs
Dr. Ko n F. Arad
Mirkus E. N.-Bccskere^
v W P'c-
AT ne S. W Borim
1> B a id» I S. Petun
XV'-i-z Munkács
Levy G Otocac
Titelha. h R. Prága
Dr. Hi. ib umer L. Fiume
Ro«enker J. Cili

Erzrébet szálloda.
TAth B. Sz -Fel." var 
H.,Ussv P. Kecskemét

»ky P. Tutfalu 
Pap M. Karczag 
F.ndresz >• Fehérvár 
Machan O. St Imeczbá- -ya 
Dr Friet E. Be-:»
Nvhel K Eger 
M . rik V F«‘ ront 
Schloss#. ' i'e ré zbánya

Hungária szálloda.
Gr Diodatti Gy Réma 
Ftichs G\ P.-Vástya 
Bo>d J. ulasgov 
Thalberg E. Béra 
Podlaezrki A. Ler íberg 
Sirr- 'U • ■ enhaga
D K'ar V. Deb ■ ezen 
D Freu ne J. D-c '.»rwzen 
Dr Kt hier Elberfeld 
Dr i ibrv S. Gyula 
Fát.misen A. nopenhága 
Chri"íf.r K Bocs 

M. B*cs 
A’ .-.. er M. Becs 
Mtrrbs A B^C5 
?v, : -K M Pane5óra
Jungbe.svr X A ben 
Pfeiffer K. Elbergeld 
Pfeiffer 0. Eiberf’Td 
Bramer Gv. Brúna 
Hí bt nz G* Glauchau 
Karwehl Gv. Klauchau 
Heizl D. Teuvcsvar 
Cdurctin Gy. ; anetove 
1 . X*. K ‘i-’ mét
Red .-.edd S. Lo ndon

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Ev: b. 115. sz. 4. b. sz. 
Bunapest, május 5-én.

Bnbor é L o k,
Vigj, felv. Irta Cziky 

Személyek :

Elhal, ak névsora 1894. május 3
Tala- T fiz á. 1. F^hervári-uti téglagyár.
Gyalax e I. Sgt.-Három-ág->r 4.
Weezely A -n.i 2 4. 1. Dfibrentey-tec 5.
Badar » Maria "7 é. ! Szt. -anos-'<r 1.
Poüák M. ■ s é Vili. Xépszinhiz-u. il.
Etem M. fi? e. ^reg-jijyhaz.

[>.k er Net ti 41
Mag,i In fi <*. IV.

VI. N -Mecó-u. H.

VIII. Tömő-u. eV.
VI . ehel-u 7.

XT Ilerm:na-ut 4A.
k Ka* iin 2 é. IX. Remetcu. IC.

• B .za Anna Sfi r. X I Teréz k ru* K3.
E 76 e. Vili. Zerge-u 7.

ky sz Corn Franci » 64 e. VIII. Njp»zinház-u. 13. 
Lang Már .a 77 v. IX. Kí.--zit»-u. 15.
-z. Bertha Tere: 57 e. VIII Prát.T-u. 61.

L. e. Vili. Kis falud i-u 1
K r ,.hn t> • e. IX. I erencc-k'-rut 18.

:‘.i fiuza v. VIII. Futó-u. lb. 
k A. 13 e. IX. Sorok-ári-B. 2.

a e. Kia-d ófá u. 14.
K VI. í* «recsen-u 3.

SI. VI. L 'portárdü.5 9.

Recímiu sz

Barabas J
Nagv P. 5 e 
Karikas B. 5
Krútv 1 
Barna 
E:chn*
Brodu 
Uu:
UP«.
Ha 
Svv...
Baras 
Mahjr 
lm 
Strok

Hohn 3d. 4 
Erber J. fi' e I. Korom5r-u. 9.
IVtras L. 64 t 1 Aitiia-r Ilf/.
Rosenfeld Ter o ta 27 é. III. Lajos-u. 31.
Berger M. 36 c. Lipotmt.e» tebclyda
Puh.auer ?? Feidreteh Betti 3-: v. VII. E. z»ei et-körut. 6.
k - n st Schvarz 9rma 40 e V Aranv-Ja..os-U. 15.
Grip sz. .‘>iei 7ob nna 69 e II. Fö-n 4 i 
Kern . Nenpard ho»ina 40 e. III. Bokor-U. 7.
Ko-nr Margit s e. III. K: korona-u tl 
tiroboíy Borbála t e IX Sor; - ar.-iu 53.
Kacso V. 3 IV. Muztum-köiut “ 
btuber Gergely 2 é. II. atthánvi- . 3-1.
M.Vika F l— VH. Cseugr-y-u. •
Lac:; - - sz Zengár T-:»- -3 V VI. Loportarddlö 716.

Somlay 1.
Szidónia
Béla
Róbert
(ri/elln
Ara nka
Rábay Miklós
Szerafin
Mmopán D.
Tamás
Szereczkyné
l'.hupor A.
Hámor
Malvin
(lombos
Bangó
Adolf
Belli
András
Betti

Kezdeti-

Vízvári 
Sz. Priellc
Császár
Dezső
Nagy Ibolya
Tolnainé
Gyenes
Szar-vayné
Gabányi
Miiiályfi
Lendvayné
Zilahi
Hetényi
IAnczy I.
Pintér
Kőrösmezei
Falndi
Keczeri I.
Sánllia
,1. Gaál I.
or a Kor.

K.

Kalász
B'iris
Verőn
Vicza
Kalász
Zsófi
Hínár
Csákány
Dudás
Bogár
Pilátus
Sára
Szilaj
Göncsi
Csuka
Keszi
Kánya
Csetri

Kezdete

Személyek:
Horváth V. 
Siposné 
Csongori M, 
Gazsi M. 
Szabó A. 
Blaha L. 
Szirmai 
Kiss M. 
Kassai 
Nemeth 
Solymosi 
Izsóné 
Lubinszky 
Kenyéri 
Újvári 
Vidorné 
I.ánxi G. 
iV hályi 

!/, órakor.

M. KIR. QPERAHAZ.
Évi bérlet 73. sz.

Buda res', május ő-én.
A varázs ínvola.

Nagy dalmű 2 felv. Zenéjét 
szerzetté Mozart Amadé. Szö­
vegét irta Schikaneder Manó. 

Fordította Bobm Gusztáv. 
Személyek:

Saiastro Ney D.
Tamino Szirovatka
Ej kirá yuéja Maleezkvné 
Pamin.t Rotter
1- ső hölgy Kaczér M.
2- ik » Handel B.
" ik - Tfilgermann
1- ső pa p Odry
2- ik » Kiss B.
3- ík » Tallián
Papigrno Hegedű
Papagena Ábrányiné
M nostatos Dalnoki
1- ső nemlő (lábos Xelly
2- ik > Sz. Bárdos'y
3- ik v Somsei M.
1- ső vérl»zetf. Revere M.
2- ik » Fekete
3- ik * Vincze
4- ik » Grosmann
fiit: , Kiing
ó-ik vértezett Bodor
7- ik > l.ebovics
8- ik » Ney R
P ik » Szegfű
10-ik > Joanovits

Kezdete 1 ’/, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest május 5-én, 
Biaha Luiza lasszony mint 

vendég.
Az arszony verve jó.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Iría Lukácsy S. Ze­

néjét szerzetté Lányi G.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 
BudupiSt, május 5 én.

Fauehon asszony 
leánya.

Operette 4 felvonásban. írták: 
Armand Limát, Villáim Bus- 
noch és Albert Fontenv. Ze­
néjét S7. TZ tti-: Louis Varney. 

(Karnagy: Orbán Árpád.) 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, máin- 5-én : 

Igazgató Feld Zsigmond. 
Heteciik vendégjátéka az olasz 
színtársulatnak «Compagnia 
Gornica Goldoniaua> Diret- 
tare aristico tar. Giacinto 

Gallina.
Először:

Serenissima.
Commedia in 3 alti di Gia- 

cinta-Gallina.
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest., május ő-én. 
ÚJDONSÁGOK.

Misztérium.
Két élő nü eltüntetése néhány 

másodpercz alatt.
A ml népfelkelőink. 
Katonai eletLup .a _ .vkiil.
Az én trombitásom. 

Datmií 1 felvonásban.
Knhorieza iosztás.
Níprii (ép dalokkal í lelv.

Hector
Bohóság I felvonásban.
Mclll Eugenie.

Hangvevit nyzöii ö! hang­
szeren, az usrynax ezetl aze- 

nélő esodaleány.v
EErs. Engéne Hi 1 Kó!
fvhim.u’i.at atla n zenebohócz 

jfelléptc.
Kezdete 4 órakor. 

Ünnep és vas.’irnup 3 órától.

Kétkorona szálloda
Budapest. Soroksári-utcza 12.

A fő- és székváros legolcsóbb szállodája-
Legközelebbi szálloda a maihavásárhoz és vágóhidhoz. 

A jelenlegi tulajdonos állal elegánsan átalakítva. A szállodá­
ban kitűnő és jutányos étterem. Kávéház egész éjjel nyílva.

Minden este czi{»ány*ene.
A nagy teremben minden vasárnap czigányzene.

Tőkepénzesek figyelmébe.
Szakavatott egyéniség informávziója alapján egy időszerű 

tőzsdei művelettel rendkívüli nyereségre lehet szert tenni.
Az illető ezen informáczióért szerény nyereség osztalékkal 

elégedne meg.
Becses megkeresések teljes czimmel, esetleg a találkozási 

hely megnevezésével «Eortnna» czim alatt ezen lap kiadó- 
hivatalához intézendők. 19300

O R P H E y S3 a
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

fóa rendkívüli újdonság estély!
Teljesen uj műsor! Teljesen uj műsor!

Naponta fellépte Budapest kedvenczeinek :

Carola Czeczilia k. a. és klick Nándor árnak
ui duett-mitsopr-al. Duveneck D. eredeti kigyó- 
utánzó, a jelen század csodájának fellépte. Oavions A. 
fellépte nagyszerűen idomított mignonkutvákkal. Fellépnek 
továbbá az összes szerződött művészek. lä| häigykar. Sok 
oldalú kívánságra, uj betanulással: „A nanémasazony“. 
Bohózat iMüllur Józseftől. „Fesche Geistei*“.

Közvetlen szorostágban Hermann kávóháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

Időjárás.

A m. kir. meteorologini központi, intézet t
irati jelentése 1894- május 4-én reggel 7órakor.

Semossy-11 iziaté
Nagymezö-uteza 17. szám.

Tulajdonos : SOMOSSY KÁROLY.

Ma nagy előadás! 
BARSlSDSä HŐ VÉREK

tegnap egy csapással hóditotlak meg a közönséget.
BARRSSOM KÖVÉREK

elragadó előadásaikkal elbájolták a közönséget.

BRRZHS3Ü KŐVÉREK
a legszebb és legcliic-kesebb amerikai nők.

BfiRRBSeW KŐVÉREK
a legkecsesebb énekesnők és tánezosnők.-

BÄRRiSOK NŐVÉREK

a fényes májusi műsor legszeretetreméllóbb számát képezik.
Barrison növéreben kivid fellépnek az össsee mnvé 

ezek, valamint az operetteazemólyzet.

Holnap, vasárnapon lép fel először:

R A IDEI h ű r 6 ír é.

S SÄSili© Sä

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Keztiete 8 órakor.

Vizdllás, 1894, május 4-ón.

Folyó Vlzmércze
il

Az elmúlt j 
Z4 óra alatt

á-adt j apad
1 ®

cm. cm. G

Ipn Scharding.............. + 1861 14 + 8
Duna Passau ................... + 2"'6 í + 11

Line ....................... + 33 11 + 17
Bé s ....................... + 14 2 + 12
Pozsony ............... + 2+ íi + 12
Komárom............... + 306 35 + 12
Budapest ............... + 240 45 + 14
D.-Földvár ..........
M<)h:'c= ................... + 202 15 + 11
Goiihos................... + 310 60 + 13
Újvidék ................... + 19i> 34 + 14
Zinony................... + 221 6 + 16
Pii icsova .. - .. .. i + 198 b + 14
Dr:nkova ...............
Or tova ................... + 250 5 4~ 11

Rnha Sárvár ................... + 341 st + 14
Győr ......... .... .. .. í + 40

Állomások
A L>

; mérséklet 
I Celsius 

szerint

Szél

Csak rövid ideig. Csak rövid ideig.

ÁLLATKERT.
Ma és naponta reggeli 9 órától estig

Dinka - csoport Szudánból,
vagy a mint a bennszülöttek nevezik.

a seiet főldréss óriásai.
50 személy: férfiak, nők és gyermekek, tevéikkel, szamaraik­
kal, kecskéikkel és gazelláikkal. Külnnö.-ra érdekes, igen gaz­
da" ethnográflai kiállításuk és d. u. 3 m.,o,| honi szoká­
suk bemutatása. Be’épti díj, mint rendesen 30 kr.

Al czirlusza.
Ma pzom'iaton, majns 5-én este 71 , órakor

ilőadas!rir nagy ^
az összes művészek és művésznők, elsőrangú erők fel­
lépte. A legjobb szabadon idomított és iskolalovak előveze­
tése. Hely.-írak, mint rendesen. Jegyük előre válthatók 
reggeli 9 órától d. u. 5-ig Kertész Lujza urcő szivartözs- 
dájében, Szervita-tér. Hoiaap, vasárnapon 2 nagy elő­
adás: egyik d. u. 4 órakor, a másik este 7: s órakor. 19318

SCH< > A 18110

Nemzeti kávéháza
■gSS- Váczi-körut 45. sz.

Ma éa naponta

es
ileil Béla
TÓ2n.ás

péi i nemzeti zenekarának nagy hangversenye. 
A két jeles zenész Európa majd minden nagyobb vá­
rosát beutazta már és több uralkodó előtt is hang­
versenyezett.

Számos látogatást kér teljes tisztelettel
SCHÖN J. kávés.

Vág

Dráva

Száva

Tcmes
Btga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latoroza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Zsolna .. ...............
Tr,mesén ...............
Szered ...................
Zákány ...................
Barcs.......................
Eszék .......................
Sziszek ..................
Mitrovicza...............
Kis-Kostély ..........
Kiszetó ............... ..
Temesvár...............

! Nagy-Becskerek ..
i üeés .......................
i Szalmát...................

Nagy-Majtény - - 
Marmaros-Sziget ..

j Tekeháza...............
I Tisza-Ujlak ..........
i Vás.-Namény .. ..
I Záhony (Csap).. ..
j Tokaj.......................
i Tisza-Füred ..........
! Szolnok...................
Csongrád ..............
Szeged ...................
Török-Becse..........
Titel .......................
Munkács .. .. - ..
B.irtfu ..................

: Sztropkó ...............
Hoór .......................

; Zemplén ..............
Berettyó-Ujfalu .. .

i Nagyvárad ..........
Tenke ...................

1 Boros-Jenő ..........
í Békés.......................
!Gyoma ...................
l Branyicska (Déva)
I Arad .......................
Makó.......................

+

Arvaváralja..._
Trencsén ..........
Selmeczbánya_
Mae yar-Ó vár_
Ó-Gyalla ____
Budapest ............
Sopron ................
Keszthely ..........
Csáktornya____
Zágráb .................
Fiume ..._...
Crikvenica____
Pancsova _ —
Orsóvá.............. -
Zsombolya ____
Arad ____ —
Szeged .................
Szolnok.................
Eger...____ _
bebreczen____
Késmárk _ __
Ungvár.......... ......
Akna-Szlatina ...
Szatmár_______
Nngy-Várad____
Kolozsvár____
Nagy-Szeben _
Bées.......... ...... ......
Krakó_______
Bregenz____ ...
Salzburg ____
Klagenfurt____
Póla.......... ...... ...
Lesina_______
Sarajevo ____
Torino ____...
Flórencz _ _
Róma _ ____
Nápoly _ ____
Brindisi... _ _
Cagliari_______
Palermo ____
Malta _______
Zürich _ _ _
Breszt________
Biaritz________
Nizza ________
Péris _______
Kopenhága_ ._
Hamburg _ ...
Swinemünde ...
Memel_______
Berlin ...____
Münster.......... .....
Stornoway ...
Belmullet _ ...
Scilly ____ ..
Schields______
Skudesnaes____| 740
Christiansund __j 743
Uleaborg __ __| 749
Stockholm _ __
Szent P térvár _
Moszkva ____ 765
Varsó    7 5
Kiew .................. I 758
Odessa____ — j
Sulina____— ; 756
Sofia ._ __ — 756
Konstantinápoly 757

10
24:

1 +

+ 11.2 
+ 124
+ 12.4 1 

756! + 13 6 j
755 1 + 12 9 !
754 I + 12.2 I
756 , + 10.8 
753 i + 13.6 
755+12 8 
756 i + 13.0 
7őu I + 13.3 I 
757!+ 13.7 í
756 i + 14 9 !
755 j + 13 4 
755 ■ + 14.5 ; 
755 + 13.9 :
753 : + 13.7 I 
755 ; + 15.4
754 + 13.6 
763 +13.2
755 I + 1 1.8
754 +11.2
755 1 + 11.0 ;
755 +15 1
753 1 + 14.0 1
754 1 + 11.8 . 
754 + 12.0 .
757 1 + 10 4

760 i + 7.2 
759 , + 9.0 ;
756 +10.3 I
756 + 13 1 ! 
751 + iö-1 . 
756, + 12.4 1
757 + 12.0 j 
759 ! + 12.8 j
759 + 13,6 j
760 i 4-13.0 !
759 +18.0 I
763 j + 3 5.5 
761! +14.3
760 : +16.7 
759; + 8.0
764 1 +10.4 
765! -- 11.7 
757 I „11.8 
760 I + 9.8 
747 + 8.5 
743 ' + 7.4

+12.1 
+ 13,7 
+ 11.4 
+ 8.4 
+ 4.4 
+ 10.0 
+ 11.1 
+ 5.6 
+ 5.2 
+ 7.3 
+ 12 5 
+ 9.2 
+ 129 
+ 9.9 
+ 11.7 
+ 9.2

+ 14.8 
+ 12.4 
+ 11.3

I —

1 ;
HőmérseKiei

£ 5* £ iioaxl- mint.A- mama mume

4 2 í 18 , 9
4 1 J - ■
3 is : 10
1 — . 23 j 8
2 — 23 11
2 17 1 19 1 12
3 --- : 21 8
3 — 22 1 U

6 j 16 ; 9
1 4 — 21 I
í 4 2 19 I 12

i 3 — 23 12! 3 — 27 k
1 2 — 24 14

> 2 — 22 11
> 2 — 26 1 11
1 1 3 i 20 13

I 4 2 i 19 , 13
1 4 1 19 i 11

4 11
1 7 23 8
4
4 — 24 12
e — -
e 30 22 12
# 8 21 11

i 4 6 21 10

9 3 n 7
! 1 6 15 7
1 4 1 18 8
1 3 — 20 9

4 —
0 __ 24 7
0 — 17 n

2, 4 5 19 12
1 B — —
0 4 __
2 1 6 — —
3 0 — — —

t o — — —
1 0 __
2 4 1 — í
3 4
2: 4 — — —

1 3 _
2| 3 2 __
3 © — _
7 Q — __
5 1 — — —
5. 1 — __
4* 4 — —
3 4 5
6 2 3 —
4 2 — 1 _ _
5 3 1 --- __ __
4 3 I — __ __
4 4 j — j __ __
1 3 1 i __ __
3 1 1 — —
2; O 2 — —
2 e — — —

2 —
0 0 — — _
2 4 14 — —

1; 2 _
0, 1 10 i — —
0 = ! — —

D = dé
I több 
borúit 
■ kőd

A szélirányok jelölése: E = észak, K ™ kelet,
NY = nyűgöt.Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = 
nyire derűit, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
4 = egészen borult, % = eső, = hó, = '
R = zivatar.

A depresszió ma.va Norvégia déli partvidékén van 
egy részleges depresszió vedig Magyarország fölött is 
merhető fel; magas a légnyomás délnyugoti és kelet 
Európában

Az időjárás 
lyenkint esős 
sülyedL

Hazánkban pásztás esők voltak; zivatart jelent Szeged 
Budapest, Kolozsvár (jéggel), Ó-Gyalla és Trencsén': ma reg 
gél Erdélyben még tart az eső.

Nyugati szelekkel változóan felhős, hűvös és zivatarra 
hajló idő várható, pásztás esőkkel.

Európas.:erte túlnyomóan felhős és be 
a hőmérséklet északnyugoti Európábar

C SVOffSS OaMOBOBCCT

A tiufiapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzése májas 4.
Usztaies;
lS9S-ra

10 kilogramm I \ 100 kilogramm
Miiy r *ra

: rí * •* frií ihektulit.jj fvttól 1 frig j

Különféle Irányzat ^ a, j
Pénz

frt

Feat vidéki

»gy :______ «1

F i »k„ --------------- Uj

7.20
7.40

7.15 
7 30

Eersmag —

Repezeola^—-----
Olajpogácsa-----
D1 . zó i r---------

Szalonna-----—

csendes

ÉRTÉKPAPÍROK
Ctoioó árkelet Osztalék 

: 1893-ru ; ÉRTÉKPAPÍROK
Uiolso ái-kelet

Faggyú
___ eeendes

I

Luczerna ..........— ------ -
Tfirf'S, id*i------- ---------
Or-z.: liélrizer finomított...

Vidéki---------j
y. la lég.-.isz. amm.37..
Varo: 1 légen«--------------- I

< < S darabos
Fflstdlt------------------------ ,
Olvasztott-------— ------ j

boszniai. ISf'i 
srokványminőség 15 

200 darabos I E 0
bő > lä®

52.- I
62.-34.-
iS 50 
52 25

10 -
15.5C

10 25 
16 —

■£ ne

.- t

o agy uj IráuN Zeit
• hektolitert. ;

100 kilogramm 
ara

Szilva határidőre csendes

szerbiai IBS'!
exrkvanyiuinflssg t 

lfú daracos 1
Eb < ’sá

boszniai. 18D5 X/XI Mo L
--zríva!’y:Tiinfi8'’r I

Ív darabos \ 2 - ji
65 < Is 5

RÉSZVÉNYEK. 
«) Bankok.

. 120Angol-osztrák bank--------
Eankegyes. részv.-társ.. budapesti —. 100
Bank részv.-tirsaság fővárosi------- - 100
Giró- és pénztáregyl. r.-t. bp'sti 2000 k. 
<Hermes» m. ált. váltó-üzlet r.-t. 200 K.
Hitelbank fiumei------------- —-------- -
Hitelbank magyar általános —------- 2 0
Hitelbank magyar általános május 15-re 
Hitelegyl. mint szövetk. bpestiált.^ 50 
Hitelintézet osztrák------------------------ l6®

május 15-re 
_______ 150

13 — ! 1825
50.-

gzerbtai 1^94 XTU 
szokványminőaég 

1<‘0 darabos
85 <

II

150-50
125.50 
90.-

150.-
117.50

354 40 
192.—

229 50 
1114 — 
190.— 
585- -

12 -:
13 75 I 
17 75

Sziiva-iz-----------|

Bzilvaiz határidőre,

Zab__

köp izta-repez*__ - -

k Z- ~~™

lanrha í i
70—72 1

csendes takarmány 60-62 .
« égetni valu 62-64

64 — 66 íj
39-41
33-41

szilárd i másnemű 75
» 1 másnemű 73

lanyha — fi
< bánsági - !

csen 9 — ~ !’ 3 90

7 35

4 30

Gabona 
Euza-------- -

Pdzs

Irányzat
lanyha

Zab________

kap. 1 <: C7d

Határ id 6 g

UvLara°kt*
május—júniusra \

m 2— jun. 1-S91.1 , 
juiius Húg 1894 
Bpest szálli‘an. j 

usire
Bpest szál*, táv. 
aup.-szept. 1893

1

7 32

|7 C5 
5 93 
4 34 

35 04

7 24

7 07 
5 95
4 éS
5 C6
5.80 

11. —

Méz-

csendes

csendes

Viaezk —

Szlavóniai 1894 ----------- |t
Szerbiai..——-----  \[
szláv, szept. ekt. 1894. 1

N+rsi:
Sárga. c.urgAíott --------- :
Itozsnvoi---------------------
Szlavóniai—

12 25 
14 25
13 25

14 50 
12 50 
:i6.-
15 25

A. is.ajósaállíta.5 fia-varöAjtételel

18.-

Hitelintézet osztrák-----
Iparhank I. magyar---------
Ipar- és keres.-bank r.-t. m. j unius 15-re.
Ipar- és kéretik.-bank r.-t. magyar 100 
Jelzálog-bank horvát-szlavon orsz-igos 100 

« « < « máj. 15-re
Jelzálog-hitelbank magyar —;——— 300 
Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id. e- 100 
Jelz.-hitelb. m. II. ki'b.id.elis. máj. 81-re
Kereskedelmi bank pesti magyar-----500
Kereskedelmi részv.-társ. magyar — 200 
Közp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarékp. 500
Leszámítoló bank horvát —------ 390
Leszámítoló és pénzváltób. magyar 40 K.
Leszámítolós pénzváltón, rn. máj. 15.re
Osztrák-magyar bank----- ------ --------
«Unió »-bank___________ — —---------- 39°

b) Biztosító tissnlatoa.
Bécsi biztosító társaság------------------ 300
Pécsi élet- és járadék-bizt. társaság— 2f)0
Első magvar általános bizt.-társ----- lOfiO .3820 — 3540.—
Fonciére pesti biztositó intézet-------ln0 134 — j 135 —
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy— 100
A «Llovd» viszonbiztositó r.-t----------- 150
Pannónia viszontbiztositó-társasag 309 

c) OSzmalmok.
Concordia gőzmalom-----—-----
Első budapesti ——--- —-----
Erzsébet-malom —----------- —
Hengermalom.

245 75 
1000. -

21?- — 
340 —

114- — 
76.— 

960-

1 «8*50

428.50 
55 -

354 50 
195.-

220 30 
111G - — 
200.— 
590.—

246
1005 -

216.- 
345 —

10.-

12.—

Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 325-—
Gazdasági gépgyár r.-t., első magyar 300 || 260* * 
Gőztégla, czement és gypsz r.-t. m. 100 13£,.—
Gschwmdt-féle szeszgyár ---- --- -----  203 , 435- —
Gyapjumosó és biz. első magyar-----  200 515- —
Hungária árpagv. és kölesh.gy.r.-t. 400 K. 200-
«Hungária» *g(5ztéglagyár részv.-t. — 100 169- —
«Hungária» műtrágyas vegyi ipar r.-t. 50 SO-—*
«István» téglagyár r.-társ----- 100 121.—
Jordán Viktor-fcle bőrgyár részv.-L 10f 105- —

« « <‘ c 100 73.—
KaF.sa-somodi köszénb. r. -t._______ 30 1 02 —

részv. társ, szegedi 200 21
lenipar-rdszv.-t. magyar 200 —

«Kosmos» kö- e's könyvnyomda r.-t. 100 132.—
Kőbányai gőztéglagyar_____________160 1 ? Ö0-—
Könyvnyomda, pesti részv.-t------------őn0 1275.—
Kőszénbánya r.-t. magyar ált.-------- lf)0 159 -
Kerámiái gyár ré<zv.-tár3., magy. — 100 169--
Nadrági vaaioar-tá-üulat___

Kenderfonógyár re 
Kender- és leninai

200
Or-zággy. Értesítő könyvny. r.-t. 400 K. 
Pallas irodalmi es nyomdai r.-t—— 200
Popper Linót faipar r.-társ—---- —2000
Rimamurauy-salgi'tarjáni vasmű —— 100
Rimamurányi vasmű_____ május 15-re
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumei t. m. 500
Salgótarjáni kőszénbánya----------— 20
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár---- - 200
Schlick-féle vasöntöde éa gépgyár, uj kib.
Sertéshizlaló ____________ ______300
Sörfőzde eDő magyar___....... — 300

220-—

1 237 75 
1050.— 
723 — 
271

Lujza-malom-------
Molnárok és sütők- 
Pannónia .

. 400 
- 500 
„ 800 
^ 400 
.. 160 
.. 200 

1000

RTÉKPAPIROK
Ltul.'Ó :tradier

H onnét pestre ! Iil'r’rr=

_ Pancsova----- —
Duee :| újvidék

Bezdán----------

26-87
88-21
ÍR —13

A hajónijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele-

Duna-Föld vár «.
Tiasa l‘ S-zeutpe----------

Szeged-----— —

1 j 2» 6 *10 krral
28 -5U drágább a budapesti 
2b—87
25 — 26 áijtéteieiruel

tasi dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczellirozást 

beleertve

Utolsó árkelet

23—21
Száva Kitrovicz ----- —

Temesvár-------
Bég* Nagy-riecekoret

32—S3
38 40 I

ÉRTÉK A P I R O K

ü.

Államadósság

kir. ara: yjáradék adumentefc 10*1, '-O". 10 u. 
« ' < « :• Ovo ---------

koronáért ku larudék adóméul. — .

119 4á l

kir.

.1 radék adómentes n áj. 15-re 
ie i . «llaiüüuivcny . y. an — ——
ir. üJlamvasu 1 » ---r aranyban-----

adum. ai . va>- óz üst ben ——•— 
menj-kvlc-■ 1. i1 ;:'r ----- —-----——

-0» ! borv - / .ív. -1. x" -- ——.........
-V. 4'> ad».«- . X!.i._n.„r'-r- : ’ >'p. 1 --------------

—

Kir. horv -szia von jelzálog fí ldv ■ .n,!. .[v w (!'V frt} ~- 
*ag)ar kir. kamatozó kincstári utalvány V hóra (lCh? Frt)

S5 C5 
123 50 
127 
101 75 
152 50 
152.5° 
100 — 
101 — 
95 75 
96- — 

143 50

h+'vesifett aüainadósság papírban májas—nov. —— -*r
Egyesített ailamadossag papírban február—aag. —--------

, « ezüstben jan.—jul.----- ——
e « < « ,mr.—okt.---- ———

Osztrák aranyjáraáek dementes.
< aliamadósság, kieoraolás

— 4*/1e%
- 4»,$0%
... -D... %

XTaczi hengermalom részv.-társaság— 100
Viktória---------------------------—160

d) EőzloStedóal vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t------100
Balatontavi gözhajózási reszv -társ. 800 
Barca-pakraczi vasút részv.-társ- 200 
Bpest-Bzt-Lőnncz helyiérdekű v. r.-L 100 
Bnest-Szí-Lórincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút részv. 100 
Budapesti vil. v. vasat r.-t máj. 15-re 
Bpesti vili. V« vasút r.-t. élv. jegyek 
Debreesen-füzesabonyi h. é. v. ela. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r------100
Déh vasút ------------ ——------- -------- 200
Deli vasú:----------------- -— május

440— 
2200-— 
425 - 
635 — 
250.— 
412 - 
830.-

273 -

1*. -re 
szao.p. p. 500

1854-ki 250 frt p. p.-----
Wo-ki 500 frt o. e.-----
lhito-ki 10<i frt « «-----
1864-ki 1UO frt « <-----
lö64-ki 50 frt « «---- - L0

98 75 
98.75 
9360 
98 60 

: 12C 50 II 
148 SC I 
147.50 1 
159. - i 
Íii8.j0 j
132 50 5

Dunagözh. társ. első cs. ki „ .
Gözhajózási részv.-társ., magyar 200 K.
Gvör-sopron-ebenfurti vasút------------ 200
Kassai közüli vasút részv. t------------- 100
Ktesa-oderbeqp vasút--------------------- 200
Magyar-galicziai vasút--------------------- 200
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r.-------- 100
M - - Vásárh. -Sr.ászrégeni h.é. v.-t.e. r. 100
MurányvÖlgyi h. é. v.-------------- 200 K.
N.-Kikioda—N.-Becsk. v.-u. els. r.^ 100 
Ny. v. m. (székesfehérvár-győrgráczi 200
Osztrák magyar állam vasút-------- ar. 200
Osztrák magy. allainvasut május 15-re
Pécs-barcsi vasút——-----————— 20o
Pesti közúti vaspálya--------------------- 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy 
Pesti közúti vaspálya másodsorozata 200
Petrozsény-livazény-lup. h. é. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. é. vasút elsőrendű----- 200

163-
170.—
210.—

215,50

90 - 
101 -

450-- 
2225 — 
430.- 
650 — 
255 - 
415-- 
850. •
275*—

165-
190.»
211-

216.-

92.-
103.—

ios'.sc ! 105 <5 
455 - , 460 -

e) Takar óípenstárak.
Belvárosi takarékpénztár
Budapesti III. kerületi-------------
Budapest erzsébetv. takarékp. 
Budapest-terézv. takarékp. r.-
EgyesÜlt Budapest főváros-----------
Magyar ált. takarékpénztár r.-t-----
Országos köznonti---------

__ 100
__50

-t. 200 K.
-t_200 K.

, 300 
, 100 
. 300

Pesti hazai első takarékp. egyes.___ 1000
f) Különféle vállalatok.

Alagút

186.— 
204 •— 

97 — 
101.—

105 — 
202-—

344- 
215*50 
525.- 
295 —

187.-
205—
98,-

103—

106 — 
203 —

344.50 
216-50 
527 — 
300—

I

185—

110— 
127— 
1C0— 
1C3.» 

1170— 
122— 
795—

19C.—

111 — 
130— 
101.- 
110 —

1190 - 
124 - 
8C0.—

... 100 
100 

__150

11.

Bpodium és csontlisztgyár ——
Czállitási vállalat I. m._____ —
Szálloda részvény-társaság--------
Téglagyár r.-t.. szentendrei------
Tégla- es cementgyár egyes. —
Té^ia- és mészégető, újlaki -----
Urikány-zsilvölgyi m. kószénb. r.-t. 100 
üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság-----nemzetközi 200

« részv.-társ., magyar — 3 H» K. 
« « < május lő-re

Waggon-kölesönző-társaság által 400 K. 
Waggon-k«">s. rószv.-tár.namzetk. 400 K. 
Weitzer Jí'nos gép-waggo.ngy»r r.-t. IáJ

ZÁLOGLCVELSK
Egyesült bpesti főv. takarékpénzt. 41[9%
Föidhitoünt. magyar papirórték----- 5 °í>

» » »  4'/»%
» » » ----- 4 %
» »szabályoz.éstalajj. 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-m., k. 50'/, év vf. 41 2?» 
Jelzálogbank horv.-szláv orsz. 4l/*% 
Jelzálogbank magy.-------- —--------^ %

» » ______... — 4 %
Jelzálogb. m. k.-kőtv. 50éwf. ll>xf. 4

» »Koz3.kotel.50 év vf. 41/$%
Kereskedelmi bank pesti magyar_5 %

» » » > 4» ,*;

« kőzs. kötvény 110 v. f. 4la%
« kőza. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5*/*% 
» » » 5 %
» » » 50V* évre 4l a%

KÖzp. jelz.-bankja m. r.-t. ra. takp. 4l'a% 
« « < közs. kötv. 4Va%
« « « « « 4

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4l/a% 
« « « korona ért. I13%

Osztr.-raagyar bank 0. é.401/» évre«. 4 % 
» » » » »50 évre«. 4 £

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv__4Vi%
» » > » 4 %
» » > » korona ért. 4 %

«AJbina» takarék- és hitelintézet— 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év visszafiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 óv vf. llO 5 % 

> » » » » » » 5l/'s%
Aradmegyei takarékpénztár--------4l/a%
Erdélyr. m. jelz. hiíb. 40 óv visszafiz. 5 %

» » » » 40 » » 4';%
> > » » SOóvkCzs. köt. 4l/a%

__100
__ 200

•so íj 240 —
1C8.- 
181 £0 
343 — 

80 — 
237 —
234 -

118.50 
434 — ! 
420— !
235 -

100- 25
101- ! 
101 - :
98— 1
96 - !

100-50 ; 
100-50
100.50 

97.50
10G—
103 - 
100.75;

i 100-50 :
97 50

104 25 ! 
. 99—
‘ 104 - 

I0f 50
#00.25

ÍUC.75 ! 
i' 100.75 
!! 96.- ! 
jj 100.25 

! 100 25 
I, 1C0 — 
i| 100—
!i 100— 
i 95 75 
; 97 75
I 10^.25 
I 99 —
j 101 —
|l 1GG-50 
!i 98 5U 

100— 
i 98.50

il 98—

1840.
270—
136—
490.—
525*
205—
170—

133 — 
1130—

130—
170—

225—

235 25 
<035 - 
725 — 
272 -

1433—
100
242 — 
109 —
163 — 
345 - 

85— 
240— 
236 —

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arkelet

Nagyszebeni földhitelintézet

» » VI. kib. 4l'a%
Nagysz. ált. takar - 31» , év vf. 110 f. ő %

» > > 40 ér vf. ! f. '1 %
» » - 40 év III. kib. á %

Nagysz. alt. ta p. 35 év IX*. kib. 4*/s%
Temesvári első takarékpénztár—«. 5 °t
Temesvári első takarékpénztár___ 4l-$%
Jelzálogb. magy. nyer -kői s. köt. 4 °o 
Jelz. b. magy osztr. felülbélvegzes. 4 %
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

osztr. felülbélyegzés.

101- 75
102— 
103— 
100. 
102.- i 
102— 
101.75

102-25

100-50

102-25
100— ! 10C .50

Osztr. foldh.-mt nv. kölcsön kötv. 
nyerem, jegyköt

ELSŐBBSÉGEK

101-25 
102. - 
101.75
98.50
56.50 
95-25

101- 
101 -— 
101 - — 
98 — 
101. -
100 50 
101-25
101 50 
S3 25

1C5-2S
103.—
105.-
107.50
100 75
101- 25
101 25 
97 —

101 — 
101 - 
100-80 
100-30 
100-50 
96.- 
98.25

102- 25
103- —

99.—
101.—
99.-

Az «Adria» m. teng. hajózási ”°/,0
Bnesti körúti vasp. társ. 1387 ----- 4',’»

s » » » issy----- 41 %
Budapest-pécsi xrasui_............ ... SOD 4
Deli vasút----------- 400/5000 márki 4 °4>
Dunagözhajózási társaság -joo 7 »»
Győr-soprou-ebenfurriv arany *03 » %
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. Ifiéit az. fc %

> » > » » 1889. ar. * *
, » » F » 3881. ez. 4 %
> > » » » 1891. ar. 4 %
» > fosztr. vonal) 1889. ez. 4 %

Lloyd és tőzsde épület-------- 'OO á %
Magvar galicziai vaspálya —— 20J :> %

» » >11. kib. 200 ő %
> » » ezüst... 203 4

M. v. elsőbbs. beruh aranyb. 200 5 %
M. ny. v. (sz. feh.-györ-graczi) -200 5 %
Magyrar nyügoti v. 1874. kib— 2«>0 5 %
Osztr.-magyar-al 1 a m ut arany 2?00 5 %
O.-m. á.-v. 1S93. kib. o/SOO márka 1 %
O.-m. államv. X. kib. 1385. 500 frc. 3 %
Torontáli h. é. asutak r.-t---------41/3%
Urikány-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSOH5 JEGYEK.
Bocs város nyeremény-kölcsöne 1S74 100
Budavarosi sorsjegy-------------  ,40

e, » i-ztr. felülbéiyegzeesel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye .......   2
> > > » osztr. felüihólyegzéssel
M. sz. koruna orsz. vörös kereszt eg>'l. 5 
y > » » osztr. felülbélyegzéssel

Nyer -kötv. á bpest-lipótv. Iiazil. felép. 5 
, » » osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet -----25 lira
> » » osztr. felülbélyegzésséi

Osztrák hitelintézet--------------------------100
Osztrák vörös kereszt egylet-------------- 10
PálfJV sorsjegy---------- ---- ------- 40 p. p.

PÉNZNEMEK

Császári királyi arany ■ rt)—— 
Császár királyi arany <k ..)«.«.«« 
Osztrak-mag)'ar 8 forinto- arany«..
20 frankos arany----- ..._________
20 márka

101. 
98.50 I 

128-SC ! 
129.- i 
2Ú. j 
23.- I 

115-50 I

99 53 | 
9971

102. 
99.50 

129.50 
13C. — 
22.- 
24— 

116-50

100.-
100.-

:-9.7S I 100.-
96--

96.-
36-- | 

—I 
97.25 : 

100.- : 
105.- ! 
104-5C 

95.5C i 
125. - !

103.50 ;

174.- , 
61-50 
62.50

3 25 j 
11.75 
«2-75 
9.50

10.25
12.25 
13.-

13 50
52.25

5-39 
5.34 , 
9.91 I 
931 

12.23

97.-

98.25 
100 50 
10S. - 
105.50 
96-50 

126.-
104Í50

176.-
65.50
64.50 

3 30 
3 SS

12.25 
13-25 
10-
10.75
12.75 
1350

19.-
59.25

Tőrök arany lira 
Osztrák és magyar ezüst.-
Német birodalmi bankjegy 10) márkányi 
Nem. bír. bankj, 100 mark. május 15-re

Bank
Váltók árfolyama flátral. k.láb-
Amsterdam 100 hollandi forintár!— 21 ,«í
Brileiszel ion frankért---------------- 8 %
London 1 font .terlingert----------  i %
Marseille 103 frankért-----------------
Német bankpiacról- 100 márka----- 3
Olasz, bankp. l lO Ura nuoT. ital... 6
Párizs 100 frankért------------------- á' ,11
Svai -zi nenzpiaczok 100 frankért— S %J .* 1 ,X/X -..t-xl, ... 11 • Ias,*** ........ r- ~

93.501 Szentpétervár 100 rabeb

10340

124-95

61 *20 
44.25 
49.55 
49 45

103.60

125.25

61.40 
44 45 
49.15 
49.65

Leszámolási
Magyar általános hitelbank«—.«« || 428 •* 
Osztrák hitelintézet .

árfolyamok.
Danubius .

Magyar 4% aranyjáradék..«, 
j Magyar 4% korona járadék—

3.50 i

105
Asphalt részvénytársaság magyar -. 100
«Atheneum» könyvnyomda-------------100
Betűöntődé rt. első magyar ....... 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r— 100
Brassói bánya és kohó egylet --------  200
Casinó-épüleL részv.iár*. fővárosi™ 200 ,= 
Czukoripar r.-t. m. B soroz. előj. r. 100 í ‘134 

A______________ 100 '

83QC.”" 18650.— 6 M.-ipar és keresk. bank ..
§ Horvat jelzálog bank —--«^ jj

! 165 — r Magyar jelzálogbank------ -—- -I
i 271 • * s Magyar pónzv. és leszámít, bank
I 55Q.— j Bu-iapesti vili. városi vasút----- |l
j 142- - 1 Déli vasút -------------—---------f
j 260 — I Állam vasút-----------------------------j!
I ?73 — 1 Rima-Murányi ------ -------------- ||

161- —
270 — 
545 
140 — 
255 —
271 —

354 —1 Asphalt részv.-társ.—______ _
—• 5 b'rassui banya«. ____________-
—.— 8 Czukoripar___ _____________
—.—5 Dräsche Tele----- ---------- ---------
—.—I Atkennemn ------ ----- ----
—.— ‘ Alt. kószénb anya___ —--------
—.—^ Schlick-féle

115 - 
27 V —

\ Magyar villám részv.-társ.. 
125i Bankegyesülot.

. . Salgó-Tarjáni koszén —
—■ .*-} E.szakmagy. kőszén------

‘ Tégla- és Czement ——. 
— «k Felsőm, bánya -- ---------

1 Fiumei hitelbank

I Ti (lapest főváros 1800-iki kölcsöne adómentes —, 
iolirár fejedelmi államvasuti zálog kólcsőnkötvóny . 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank .

- 4i/,%
— fi $

_____ ______ — 3 %
osztr. fe'.tilbélyegzéesel 3 %

Atcile« -bégavölgyivi.szabályozó »irsaUt------- --------------5 ^

100 25 
121 50
37.53
58*50

196.—

t
101.- i 
122 50 
38.55 
39 50 

1C5—

<Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100 |
Dohánv-egyedárus török bír-------frc. 200 j
Dräsche kőszén- és téglagyár --------  200
Északmagyarországi e. köszénb. r.-t. 100 
F -Magyarorsz. bánya és kohómü r.-L 100 
ÍvaaX1'r.-*rársulat könyvnyomda —— 160

115.- 
216-- 
642 - 
265 - 
13850 
299.—

117- — 
217 — 
646 - 
267 — 
136.53 
300.-

Kereskedelmi bank «
í Iparbank--------------—
; Hazai tak. pénzt. ----
Belvárosi tak. pénzt, 
I. magyar biztosító « 
Fonciére bizt. ——

j 125 — s Kerámiái _
; 118 — $ Somodi kőszén------
1v*:d —a Újlaki tégla----- ;----
194.—8 Jég- és viszontbizt. . 

i.—5 Iství

Elötozsdf.
Osztr. bitairésxv. pr. «/fi 3r4 
Magy. hitelbank pr. »/s 427-50

» aranyj. — pr. »/s 
> koron aj. «. pr. *7^ «.«.;

Leszámitolóbank pr. 3o/‘ 
Jelzálogbank «. pr.
Keresk. bank «„

354-90 
429. -

245-50 246.- 

12-

8600.—i István tégla.. 
110.— Iáit. bizt. társ.

, Kőbányai tégla 
g Gőztégla «- ««.

1110.—1 
Előfordult, kötések.

Rimaniurány

Déli vasút...........
Ipar- és kér. b.
Fonciére™-------- j
X'árosi vasút — 
Somodi kőszén...

O.-m. bank kamatlába váltóleszáiniiol. 4% 
Zálogügyleteknél, állam járadékok és az 

osztr.-magy. bank jelzálogleveleinél 4kj,^í 
Más értékpapíroknál---------- ——— 5 *

pr », 238 25
pr. 1 s —.—
pr ‘.s 125-50, 1C5-75
pr. “4 —. —1 - • .—

215. - j 217.25
99--



8
Ezsn mraatési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

TELEFON 2342 Csak oly levelekre

xiaRzn&lt es tv,

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi penzszekrénv gyári rak­
tár Budapest, V», Bál- 
wány-utcza 6. sz. 17562

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 5. 1894

Azom világos ruhás
é; ugyanolyan kis kabátos 
szép hölgy, a ki áldozó csü­
törtök délben a nagy eső al­
kalmával a Szikszay vendéglő 
és Polytechnikum közt ment, s 
azután megállt és ruháját 
igazita. kéretik a vele szembe 
jovo fiatal embertől, a ki 
he rézig kis lábacskáit annyira 
megbámulta, a mit ö észre is 
vett s csak azután állt meg, 
metrismerkedés lehetséges-e ? 
Lévaiét kér a kiadóhivatalba 
«Csúnya flu> jelige alatt.

26403

300 hold
szántóföld, Hevesmegyében el­
adó Czim a kiadóhivatalban.

26:470
Zenek'iri hegeidn

kitűnő erős es tömör hang­
gal, — regi gyártmány — 
elegáns tokkal és vonóval 
110 írtért azonnal eladó.
A czim megtudható a kiadó 
hivatalban. 26304

somul > y—  .......:
modorú ukhúlgy olta.it alkal­
maztatni egy éltesebb korú 
vagyonos finom jólelkü keresz­
tény úrnőnél — ki az év nagy 
részét a fővárosban tölti — 
mint társalgónö s mint olyan, 
ki minden házi gnndtó. meg- 

I kíméli. Főfeltétele a családias 
I bánásmód, s mint tiszta erényü 
I no, megkívánja, hogy kifogás- 
i tálán hirii családnál kapjon 
alkalmazást. Leveleket - Sorsül­
dözött« czimen a kiadóhiva- 

i talba kér. 26378

keres
házvezetőnőül

szerény igényű, jó gazdnsszony, 
miiveit, egyedül álló úri nőt, 
ki nem nagy fizetést, hanem 
csendes otthont óhajt. Aicz- 
képes levelek, életkor, körül­
mények megjelölésével »Volt 
képviselődnek a 'kiadóhiva­
talba küldendők. 26105

Oktatás.

Éladó
egy 01 hónapos angol him 
döggé szarvas szinü kutya. 
Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

26372

A czimbalom
húrjain vert rezgő dalaival, 
egy czigánvfekete kis leány 
egy intelligens fiatal ember 
szive húrjait szeretné rezgésbe 
hozni. Hajlandó ezen operatió- 
nak alá vetni magát"? írjon 
«Czigany Jolánnak« e lap 
kiadóhivatalába. 26412

R. k7t. s. v I Alkalmazási keres.
Irt azonnal, hogy mikor fogsz 
jönni! I^en sok dolgot kell 
megbeszélnem veled; sokáig 
a kérdést nem lehet függőben 
tartam. Isten veled! Milliószor 
csókollak l 26413

Vétel.
Kis falusi hatat

udvar év kerttel keresek 
megvételre, Pest közvet­
len közelében, amortize- |
czióra. Részletes ajánlatok ----“ I

i «Falusi ház« jeligével a AllftUlSZáni Vitel
kiadóhivatalba intésen- tanítására magán tani to kercs-

Okleveles tanítónő
ki a franczia nyelvben, kézi­
munkában, rajzban és zongo­
rában is alapos oktatást nyújt­
hat. órákat keres. Szives 
tudakozódások «Tanítónő» 
jeligével a kiadóhivatalba ké­
retnek. 26218

egy szerény igényű fiatal ma­
gánhivatalnok, aki a vendéglőbe 
és kávéházba járást már meg­
unta. leginkább olyan helyen, 
hol valami mágnes az estén­
kénti otthonmaradásra kész­
tetné. Szives ajánlatok «Ott 
hon, jelige alatt a kiadóhiva­
talba. 26316

A~ki

répamagot
újra vetni kényielen szükség- 

, . . . , . * , letét Haldek magkereskedésé-
Lakas 8S ßsrlßt. ben (Budapest Ferencziek tere)

fedezi, mert bebizonyult, hogy 
ezen ezég répamagja, daczára a 
tavaszi szárazságnak kitűnően 
kikelt. 19323

Tanítónő
nyári szerződést esetleg uti- 
tnrsnöi állást keres (július 1-től) 
Német, franczia és angol nyelv­
ben, zongorában perfekt. Elő­
kelő család és 50 frt hon. 
feltételei. Ajánlatokat «Mary» 
czimen a kiadóhivatalba kér.

36313

Eladas.
Vidéki városban

érv szálloda betegség miatt 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban ___________26385

Eladd 2 marhamérleg
10i“i kilós karfával és 2 drb 
4000 klgmos hídmérleg ská­
láz súly mérővel, vasállvány és 
traversekkel. mind u.i és jó 
állapotban a hírneves Bugányi 
és T«a czégtől, erősen építve, 
niiuden .vár. gőzmalom, szesz- 
égetö. gazdaság, serfőzde és 
község részére 100 frt pénzbír­
ság mellett hatóságilag előírva. 
iS94-iki magyar hitelesítéssel, 
haláleset miatt igen olcsón 
egyenkint is elad3 A szigorú 
hatósági nz-gálat most van fo­
lyamatban. Sofie H. Private, 
IH.. Heizgas-e 23. Parterr 
Thar 4. Wien. 187!-3

Mindenféle
fordításokat németből magyarra, 
valamint írásbeli munkákat 
elvállal egy szakképzett és 
irodalmi műveltséggel tiró 
fiatal ember. Sz vés megkere­
séseket »Szerény es pontos, 
jeligével a kiadóhivatalba kér.

26346

Gazdasszonya ak 
ajánlkozik egy középkorú 

I nő, úri vagy papi ká-hoz, 
ki a gazdaság minden 
ágában jártas, s csakis a 
szorosan vett gazdasszonyi 

’ teendőkre vállalkozik. ; 
igy arczképet kerö aján­
latokra nem is válaszol 
hat. Czimét megmondja a l.i- 

I adóhivatal.___________ -6344
30CÖ forint

kauczióval rendelkező 34 éves. 
j k resztény, nős, magyarul, r- - 
metul, tótul és olaszul beszélő, 
egyetemet végzett egyen, pénz- 

' tárnoki, pénzkezelői vagy más 
hasonló bizalmi állást keres. 
Ajánlatok - Bizalom G > jegy 
alatt a kiadóhivatalba keretnek.

26340

dók 26347
Pneumatikus

vagy cushion safety! keresek

telik. Czim a kiadóhivatalban.
26375

A városliget
bármelyik részében egy 
szerényen butozott kis 
kerti szobácskát keresek
május hó 1 -re. Szives levelek 
az ár megjelölésével «Pedáns» 
jeligével a kiadóhivatalba 
kéretnek. 26303

Kiadó
egy külbnbejáratn, külön 
előszobával bíró, csinos 

........... ............ . - szoba,aRottenbiller-ntczá
... - han működtek, zongorát, rajzot a Uerepesi-nt közelé-

111 oiiq'o e’s finom női kézimunkát tani- ^,en Esetleg teljes nri cl- 
~ — I tanak. a legjobb ajánlásokkal j latás Mérsékelt ár. Czim a 

rendelkeznek, alkalmazást vi- j kja(jóhivai.lhan. ‘26337
dékre keresztény családban

. - Eszaknémet neveiőnök,
sürgős megvételre. Ajánlatok ; kjk pranczla. és Angolomig- 
az ár megjelölésével «Komoly 
vevő» jeligével a 
talba kéretnek.

Jó állapotú
safety-gépet. .............. .- .

lehetőleg pneumaiikusi.t .vagy óhajtanak. Délnémet os osz- 
I cu-hionl" keresek pontos havi trák okleveles tanítónő*, 
részlet tize* é.-re Ajánlatok a ' idegen nyelv-es zeneismerelek-
ovártmány minőséé és ár. va- ■ kel. hosszú éri tapasztalttal,

I lammt fizetési feltételek rész- ! felnőtt leányokhoz vidékre ke­
rtes megjelölésével «Garan-: résnek alkalmazást, rrancaia 
czia. i izé vei e lap kiadó- | (képesített) tanítóiul es bon-
hivatalához küldendők. 25954 nes superieurss. Észak 
SSa ~ZtaeivneprryigymiiM német gyermekkertesznoU

bonncok gyakorlati bizo-

Alkalmazást nyer., grSÄSÄLSÜät
1 bonneokat lelkii>merete«eo ;
■ ajánl GERSON ANNA asz-

Külön bejáratú
szépen bútorozott szoba, 
fürdőszoba használattal in­
telligens ur részére kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. *26387

Különféle.
Házasságokat

csakis előkelő körökbőlNagyobb uradalomban egy «-v-usimv auna i — — , ..í>Í1í»r»nri állás , a.ianl GERSON ANNA asz 1 közlök, gyorsan, sikeresen, koz

«Ä- ra 5jr**ia: «iis. «jgs? tsz
Délnémet nevelőn» iron* áj***

folyamodványai vétetnek ügye- jó modorú, kitűnő bizonyitvá-1 utcza *6. szara ajtó. Llválla-

Gazdáknak
és takarmány-szállítóknak
külön»* figyelmébe. Igen kedvező f 

tételek mellett kőlcsőuzök

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmányny l meg­
rakott vasúti kocsikhoz, stb.. a miért is 
ponyvák bevásárlás;. felesle-»osse válik.

: Mindenféle természetesen teli­
tett és hátrányoson ponyvá- 

1 fcat uinVat es hasznainkat 50%-al 
olcsóbban adok. mii.t bárho

Zsáűsolz
újak es haiZbáltak. minden gizdasntri 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olcsó áron. lS'Hő
Repcze- s beim rdóponyvak

3 frt 2' krt-il 4 frt 20 kri;.

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany János-utcza 10.

illírtől*
eladó

555 h. Sárosmegyében jó- mi­
nőségű. nemesi hirtok, vasút­
állomás és város közelében, 
kitűnő gazdasági épületekkel 
ellátva és szép kastélyával.

féle kenőcsök.

Bőrkenöcs
«sir és la. vaseline

Fénymáz ""■‘r.í.t
kénesé és festékek, lug- 
z sir por. 18444

Vízhatlan ponyvák,
fedöpép, carbolinenm. 
carboleav, car bőim ész, 
Byapjnmosópor, mint a 
saponaria pótlója, legol­
csóbban és legjobb minőség­
ben kapható a 20 év óta; 
fennálló I-sö magyar ssi-' 
radék és ponyvagyárban

DEUTSCH BERXÁT
Kispest, Budapest mellett

a legolcsóbb árakon.
Bútor-gyár

belváros, 19199

Dnna-ntcza 15. sz.

Minden hirdet»«* felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 2342

Férfi ruha
gyapjúszövetek, jó minőségben,

gyermek-ruha
szövetek igen olcsó árakon,

női kostüme
szövetek ízléses színekben

ntezai-, utazó- és fürdő
alkalmakra, bámulatos olcsó

Minden szombatin 
radék eladás

BRAUN DEZSÓ-né!
Budapest, V., Marokkói-utczal

Alulírott bankezég bevált régi 
ezüethnezasokat, talléro­
kat, stb. jóval azok ezüst­
értéke felett, ha azok szépek 
és jó állapotban lévők. — Itt
ugyancsak sorsjegyek és máz ,
értékpapírok legjobb árban ■ árakon. Minden szombaton 
vétetnek és eladatnak, esetleg —“
azokra kölcsön adatik, 19107

J. SCHLESINGER
bank- és váltóűzlet

V., Ferencz József-tér 8.

kik a törvényileg engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfizetésre j 
szóló eladásával foglalkozni 
akarnak, magas jutalék — hasz­
nálhatóságuk esetén — fiz fize­
tés mellett alkalmazást nyer­
nek Löry J. bankháznál 
Budapest IV. Kossuth Lajcs- 
utcaz 15. 19193

szőnyegek, függönyök, piperék, 
képek stb., úgyszintén egyes

Ta/tsirosl

részvény-társaság
_f__  int; ti cyjrcö
bútorok olcsó árban Korona- BUDA PESTEN«
herezeg-uteza II., l-ső
emelet. 19247

Visszafizethető
r

Központi iroda:
Váczi-körut 21.

Sváiczi hímzések
szabott gyári árak mellett 
a evájcei hímzések gyárá­
ban Budapest, V. József- 
tér 10. ss. 18996

01 faragon
avult és jókarban levő

szobrok

sorsjegyeire és értékpapírokra
5 írttól félteié, 
apró részletekben is viasza-

. ivanya. ve.emeK ugye- ^.^tfrancziá' S loklzén' kTvüf bármely d,serét | parkban, 45000' friert eladó,
él őre e'bizonyÍtványV nélkül -EÍ- i állá^ csakis jobb háznál.’Aján- és üzlet, dolgok keresztülvitelét. Értekezhetni Schwarz Dezső- vétetnek. Ajánlatok «X,., betű
lenör - czim alatt e la,, kiadó-1 latok »A. B C » alatt a'ki-1 Levélbeni válaszokra ingyen j veil, Budapest, Erssébet 
] jvaialába küldendők 36411 adóhivatalba intézem,ok. 2640b I fehalagositá-t adó«. .b-,08 l korét 5. .................... -b4U)

alatt kiadóhivatalba

fizethető. 18717

Kölcsönök

földbirtokra,

Szállít legolcsóbb aszfalt- 
anyagot, bitument és masztixot, 
aszfalt-fedéllemezt, gépolajat és 
kocsikenőcsöt. Elvállal bármi­
nemű aszfall-burkolást, falak 

Az előleg szára zzátételél, tetőfedést asz­
falt-fedél -lemezzel. 19289

Szabadalmazott pedtioe

czimbalom,
kitűnő hanggal, alig hasz. 
nálva, tehát majdnem uj 

gyártmány, teljesen felsze-, 
reive, helyszűke miatt ol­

csón eladó. Hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal. 
______________________ 26303

Kitűnő hegedi
régi és kijátszott, gyönyörű 
szép, iömor és érczes hanggal 
valószínűleg eredeti Mag- 
gint — financziális körülmé­
nyek miatt elegáns tokkal és 
vonóval 150 frt kéezpémi- 
ért azonnal eladó. Hol? meg­
mondja a kiadóhivatal. 25991

Schember-féle gyártmányúak,je- j
! lenleg a m. kir. államvasuial;500 írttól teltele előnyösv.” ^„ ... ,, vonaian meg nasznaldUian, oi-

visszafizetesi feltételek alatt rsón eladok iov-m !

budapesti házakra és tel­
kekre

felfelé előnyös' 
a

pontosan eszközöltetnek. ,

Lustig Miksa KOHM As M.
back'izleíe ;

Stid-apeste rs.,|
43. váczi-körut 43.

MEGJELENT

kéretnek.
18794 Alaplttatott 1885-ben.

vas- és ftmnagykereskedonél

BUDAPEST

19251 I második kiadása,
csinos diszkiadásban.

Irta: SALAMON ÖDÖN.
Ára 3 forint.

Megrendelhető az „Egyet-
Telef. VI., Mozsár-iitcza 9. szám, értés“ kiadóhivatalában,

ígérvények!
• Földhitel sorsjegyekre. . 2.-

Fönyereineny 90.000 korona. Q
Húzás május ho 15-en.

Magyar jelzálog sorsjegyekre .. 2.25]
FónyerPiueny 100 OuO korona. j
Húzás május hó 15-en. j

Jótákonyczélu államsorsjegy ... 1.75}
Fóuveremeny 120,000 korona. 6 !
Haxa.fi jnnins bubán i

A 3 darab összesen csak 5 fOZiflt 5&J kr. ||
BEIMEL LAJOS t=n™« Bíj

XjEG-TJT-iÄk.IBB 3DI"V^.TTJ 19324

-RUHAKELMEK
KoDarlls Józs. és fial Budapest, IV., városház-tér 8. sz., az „YI'SILANTh-hoz.

Franczia karton és levantin,
» kreton ingszövet.
» szatin ós kasmír,
» batiszt és laine,
» toil© parisienne.
» fürdőöltöny szövet.

Angol zeftr és crepp.
» plissé és ajonr szövet, 
» vászon-különlegességek 
» lawn-tennis szövet.
» oxford ingszövet.

Minták ingyen és bérmentve.
Tavalyi minták mólyen leszállítva.

„SORSOLÁSI KÖZLÖNY' k adüGivatala
Budapest. Kecskeméti-utcza 13.

sástíSv r. ii

_síé- --- --- ,

CARS ÉS JELŰNEK 
köitözködésí és hutorszálíifásl i

vállalata

"ZS*?*"

Eutlapesteu, V

ALBDVO fűkaszáló gépek, 
ALBDKO marokrakó arató-gépek, 
ÄLB1M0 kévekötő arató-gépek,
HABEISON Ir GREGOR & Co.

angol gépgyárából. — Kaphatók:

GRAEPEL HUGÓ
2fépg'37-ároa33.ál

kerület, Táczi-ut 46. szám.

.vrvüir-;

•eeea»»3i93-s »»••••• ”•••••

! Titkos hfitPÄfiket. I

Iszap
fürdő.

Idény kezdete
A fürdög

»ag alkalmazása

Iszap­
fürdő

májúra hó 1 -én.
:v(>-ymr,d melleit massage, gyógytorna - villanyos- 
limazása. l»Avcbp • iviiago. itassa!, a laka.-okát illetőleg

Meilöajok, minden
is. es ffirdöleiras=al szí". sen szollal

Jjr. Fodor Kaimon
egészségügyi taná- ? >s. urad.,Inai ftirdöorvos

rdstyénrZ’Jyitr araegye).

18903

valamint a légcső, a tudó es g»ge hurutos megbeteged^soi, légzési 
nehézségek, sznkmellüség. asthma, elnyálkásodás. szamár­
hurut. görcsös köhögés, kaparó érzés a torokbru, kezdődő 
gumókor leggyorsabban gyogyvhat .\: evek óla legjobbnak ismert, 
orvnál előírás szerint készült es orvosok -iit.il .,|an.uí: Szt.-György 
tea iegv cső míg ő* kr.) es a hoz^itartozo Szt.-György hurut por 
(egy doboz .io kr ) segélyével. A siker mar nebauy nap maivá lathatn. 
Két csomagnál kevesebb nem küldetik. Postán küldve 20 krral több. 
Valódiau kapható a Szt.-György gyógyszertárban, Becs, V. 
Wlmmergaeae. 33. vírországi fniaktár : Budapest, Klrály- 
ntoza 12 TÖE.OK JÓZSEF g%ngyr.„Zertára. 17515

Me CORMICK
fükasEálógépek és aratógápek

KLDTOBR BÉLA
"ba,rL3sirod.á,3a ««so

BUDAPESTEN 
VI. kér., Andrássy-ut I. szám.

Elfogad megbízásokat értékpapírok vétele 
és eladása iránt. Előlegeket ad a folyó­
számlán sorsjegyekre és részvényekre. Tőzs­
dei megbízásokat pontosan teljesít

kévekötővel és

a legjobbak
nélkül,

a világon! 
Kitüntetve 

minden kiállításon. 
Kaphatók a vezerképviselöknel: 1S458

MÜLLER ós WEISZ Budapest, Yáczi-körnt 76. szám

$ U ü j i
T bngyosófolyasokat^eebehet,syphilis ntösövetKezmsnysU, q 
5 elgyengúlt ferfisrot. magömléseket, önfertőztetes utó- ^ 
2 nökrel feherfolyaeL r^fec«iendaze» neltü: «2 bármely *
? no; ca;vkA a börbetegse.s»íst, 'Uiainm: ujuton 9
T ofiu.r kcvetrer.eben ceaLott Ideg- es ennec atokövetkezmenyekep ^ 
2 .- j-ejo • hátgertnexbajokat. gvogyii 15 évi kaiocaorvo.*; ‘-aoa-z- q
• Jtau -r i4ap-* ' oe#-«; katona koreaiakban a legújabb ^

gyógymód szerűi: alaposan es biztos sikerrel g
a
a,

9 volt cs •§ kir erredorvos. ^
• Lukas: Budapest. V.«Váezi-kőrut4. SS., I.em. a
; ‘ bejárat a lepcaónei.
2 Rer» ae!-.;tt *—t óráig, est« S óráig: n knek a m fértatnas ^
S kde r :* e; ki;«trat. — külön váróterem. — Díjazott .evetekre axcnnai ^ 
£ ralaszó:tátik es pyigy-zereier. is gvnaosKocva iesz- 53>' <3

— gyógy rnoa szent, alaposan es uülvs

|Br. KÁJDACSY,

TÄEGSÄ GYOGYFÜEDÖ, ^
"VaszÄ-ogrsre.

Giaubersó-tartalmú szénsavdus vasforrások. — A 
legújabb módszerek szerint berendezett pezsge- es ásvány- 

j víz- valamint vasláp-fiirddk. — Kellemes hűvös égalj. —
I Jó és olcsó lakások es jo étkezés A női szervek bán-1 
I talir.ai, sápkór, verszegenység. továbbá a légzési- és gyo­

mor-szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek által ] 
ajánlva

Megnyitás Május hó 27 én
A megnyitás napjától jumus 15-ig és augusztus 15-tól 

egész a saison végéig tetemesen olcsóbb arak — Napon­
ként kétszer zene — Felvilágosítással a fiirdöigazgatoság 
vagy dr Rhorer Aladar fürdoorvos szolgál

Tárcsái Károly-fornw különösön mint óvszer jár­
ványok esetén, ott. a hol rósz az ivóvíz, ajánlható. — 

j Főraktár Budapesten Takács Lajosnál Kossuth L.-utcza. 
Megrendelések oly varosukból, hol külön raktár nem j 

ctezik. a fürdő-igazgatósághoz Tárcsára intézendök. 1 
Po‘ta- és távirdaállomás helyben — Vasúti állomás j 

Feisd-Eor a Szombathely-Pinkafői vonalon. 19085

Vüá, g-hirii

Les Derniéres Cartouches és Lohengrin“
féle szivarkajbapir

Braunstein fréres gyárából, Párisshan
65 Boulevard Exelmans 65.

A Braimstein fréres c.zég csakis Gassicourtban (S. és 0.) francziaországbam. létazö 
saját papírgyárának készitményét hozza forgalomba.

Ezen nagyszerű a lepjaít elveken alapélé éerenöezett telep iészitiényei a papíripar iiaflalanaí tekinineííí.
A szivarkapapir és szivarkahnvely clárasitására szánt gyáriraktár helysége

Bécsben, I. Schottenring* 25. sz. a.
Az általunk a „Les derniéres Cartouches1' féle papírból készített valódi franczia szivarkapapi^valatrant 
valódi franczia szivarkahüvely. melynél miu«len papírtok a ,.Braunstein Freies ^

minden norinkergi nagykereskedésben, valamint minden magyar kir. dohanytozsben kaphatón.

TESZEBlgagilJ'l HIHI"■■Iliim iliáéé'dau1:

iiptokunk
Biharmegye

legjobb vidékén 1270 hold. ebből 1000 hold legelso- 
rendii sik fekvési) szántó, legkitűnőbb minőségű fekete j 
földek. Birtokunk soha bérbe adva nem volt. Több 
vármegye gyöngyszemének tartatik. Igen jó gazdasági 
epulet bőven van birtokunkon. Gyönyörű belsőség.

. , Szép kastély 10 szoba, 15 holdas öreg park közepén, 
jä melyben 20" méteres átmérőjű piatanok, tulipánfák [ 

\ stb. vannak. Mindennap kapható 12uti Qöles holdjá­
ért 12 frt haszonbér prima bérlőtől, a belsőség vissza­
maradhat tulajdonosnak. Teher a birtokon 125.000 
frt törlesztéses kölcsön. Birtokunk ára 390.000 frt. I 
Fizetés megegyezés szerint. Úri család, ki igazi nagy­
szerű birtokot "óhajt vásárolni, oly birtokot, melyen a 
legptdarisabb ember sem találhat kifogást, megtekintés i 
után, megtudhatja a további adatokat, ha ez iránt a I 
Pénz és Főid kiadóhivatalához fordul, „Biharmegye 

I Gyöngyszeme" jeligére. 19308 |

Alopittatott 1848-ban.

csász. és kir. szabadalmazott

nyereg-, szíj- és bőröndáruk gyára j
BTJDAPEST 17605

IV., Koronaherczeg-utcza 3. sz.

Ménes-árverés.
Gazdasági üzeni megváltozása folytán, a Kohnor Zsigmoad 

és Károly urak tulajdonát képező angol felver ménes, a szász­
berek i ménesudvarban f. évi május 19-én uyiiváuus szóbeli 

I ár verésen eiadatik. Eladásra kerül:
31 darab anyakancza részint hasas, részint csikóval,
3 » 4 éves Csikó
7*3»»

16 „ 2 . > 12271
22 » 1 » »

9 » Uj » »
Az árverés a jelzett napon deli 12 órakor veszi kezdetét 

Szászberek állomáson (Ujszász-Jászapáthi vonal) fogatokról 
gondoskodva lesz. Részletes programmal és minden felvilágosí­
tással kívánatra bérmentve szolgál az uradalmi számlálta 
hivatal Szászberek. Posta-, vasút- és távirda-állomás.

—
Vasúti áiiemás: ZSOLNA.

Ocnan omnibuszazel 1 óta .

Állandó posta és távírda,
Subalpin klimijinal fogva alta- ^Ci

ianoa g>cDgesét-neI s a legi 
huruljainal indikált. Villa 
nyozás. xyS
nyfirfl kirantlula 
sok. Kellemes 
Bzőrako 
zások

&
<1

Olcfi?» 
ellátás, az 

ufó-
évadban lakbérbe 

cs gyógy díj ban 50% 
árleengedéa — Cembinalt 

hidegvizgyőgymód. 10093
34 C- timsós. 

vasas hévforrások.

Klimatikus gyógyhely
420 méter a tenger szine fölött.

í>! • íla^o^itassal ér prospektusai s/olgál az igazatóság-

B HIRDETÉSEI 1
felvetetnek e lap reszere a kiadóhivatalban

Budapest. Dalszinház-utcza 1. sz.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásókat uj gyógymód p 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is.

gyógyít alaposan 192681
Besenbsii iLlajosj

orvos-.ebS.z es szülész. H0 ér óta e téren küirtnlec*-s orrns.
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest. Kiráiy-ntcza 14., II, em. 17. ajtó.

oo

a «Oller j. L-féie
3L&SA

SBBAIL
P0BDBR

Valódi párisi küiönlegesaegek F. 
Bcrgne and 61 párisi ^varábei 
Gummi Ó3 halhóly: g jotal as mel­
lett tuczatja 1. 2, 3. 4. 5. 6 frt. 
Capottcb amencans tuczaija o.
5 frl: gytiitru'pny uraknak 3—10 
frtig. Ere i». I pe-sanum oclutivum 
Mrn/.mga tanai .'Z‘*rint 1 SO—5 frtig 
Újdonság! Minacu bölg> uek nel- 
k ül6zhetr<leu - Lu.ma-öva “.50—5 
frtig. Botcgápolási czikkek gyári 
árakon. H‘ frtn> í megrendclcsn*-! 
10«» árkedvezmény Megrendelem 
pontosan vsdisereten eszközöltetik

KELETI CT.
c_,á5Z. cs király i szab. «érvkölő 
g> arlőja Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utcZA 17.
Árjegyzék ingyen es bernien^vn.

A ki divatos és jó k

^zövetelcel
férfiruhak szamara
olc-ón akar venni, for­

duljon bizalommal

Friedrich Brnnner
posztókiviteli üzletéhez

nagyban és kiesinyben

- "cea.
Zelihausglacis 17 F-

Meg nem felelő árut ellen­
vetés nélkül vis.-zafogad. 
MinlaL ingyen shermentTe.

NB. Tartózkodom minden 
lármH> öudicscreftöl. mmf- 
bogy 1880 ofa fennálló trif­
te m límrrt jo hírneve í ‘rr’ 
fényesebb ajánlat. rd-93

(Blaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta
és tökéletesen ártalmatlan.

Az arezhörnek ifjúkori üdeséget, szépséget, rózsapirt és a leggyöngédebb
fehérséget kölcsönzi. Egy doboz ára 60 kr. nag^tohh 1 forint.

W Creme Pompadour. Ä
padour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodas.épaégét, a 
nélkül, hogy az egészségének ártott volna. «Creme Pompadour» este és 
reggel alkalmazta tik, arvzot és kezet bedörzsölve : aztán egy kissé behinteni
a «Poudre de Serail»-jal. Egy tégely ára 1 forint 60 kr.

ICa-pij-a-tó a. ásészitösiél:
illatszer- és pipere­
szappan-gyárosnál

IV. kér., Keronaherczeg-utcza 2. sz.
A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerész es kereskedőnél

S=a=

C/ö

GO

a«a r h a mérlegeket
cs iiidjas-éilegre^set 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 14574

FUCHS G.
első magyar tizedes e.- százados híd­
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körút 1, Telefon össseköttetés

Nagy választék lószerszámok, nyergek, os­
torok, zablák, lópokróczok, lányiró ollók esi 
utazó-czikkekben, szivar-s sziwarkatárczák j 
legjobb izlesü kivitelben jutányos árakon.

Előírásos nyeregszerelések tényleges es| 
tartalékos tiszt urak részére legolcsóbb árakon, j

Képes árjegyzék kivanatra ingyen és bérmentve.

iLER I. L. BUDAPESTEN

m

PIR0H0SPB1A PXRBSTBZÖ
„BUDAPEST“

Kipróbált m. kir. műegyetem által jóváhagyott szerkezet.

Nagybani gyártás folytán csak 14 frt 80 krért kapható.
20 darab után egy darab ingyen!

Bizományba is kiadható. 19004

„FAIRBANKS" mérleg- és gépgyár
Budapest, Andrássy-ut 14. sz.

A mindennemű titkos betegseg , bo­
ly aghurnt, kankó ellen mint gyógyszer 
ezelőtt oly általános közkedveltségben ré­
szesült Copaiva-lalzram. ma már alig !n 
lioc-rrvíloih-j r^s7mf L*p1 SZ<iíT:használatba, részint kellemetlen szaga 
ize. részint a felböfögés, hányinger s más 
egyéb gyomorbajok miatt, melyeket hasz­
nálata okoz. , „

A Midy ur által feltalált, tiszta leparo.t 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra ala 

még a legidültebb s a legfajdalmasabb kifolvasoknak - 
a nélkül, hogya gyomornak terhére lenne s minden De 
kendés segelye nélkül csaknem teljes megszüntet ' “ ^ 

Egy üveg ára használati utasítással s 3 ®
‘ kával frt 2.10 frt 2.30. beküldése mellett videfcr 
‘ bérmentve küldetik meg. Milton tPlíOCSÜá» MiY .név PMíltiK 

Raktárlielyiség: Paris. 8. rue de Vivienne.
TÖRÖK JÓZSEF gyógy szeresznek’ Budapesten,

kiraly-nteza 12. alatt 17S52I

SZERKE*
BUDAPEST VL

K6Z.ntATOK>T 1
eSXK BÉRMENTES1

BLŐF 
TidftTe postán v.

évre ft+.l
Si (M ém . . 10 frtd
SuffMre: 8 bér» Hj
Tnarzii-i Olasz-» OtomxH 
«TMágekba. Svéi'Z-, 
klimmt inns --»«eg 
(ZMzSdéebez Urtcmak,

Bmt I

A fői
Nem sémi 

Írói stflvirásj 
szeme a főre^ 
ugyan a köze 
fénye esik rmj 
zókra. a kik 
hátterében 
elmosódó alaj 
gyár közöns 
figyelemnek 
valamilyen 
urak törvénl 
sejtjük talán 
döntésénél né 
nyes arany 
érzéke van 
lános izgalor 
iránt, a mikoj 
bámultathatjí 
attól, lcszne 
kikben a rei 
lan hullámzó 
giált állás 
előjog szuvti

Világért s| 
az ilyen 
nemzeti po| 
májában, 
mostanában 
előleges p( 
szűk, hogvl 
diház elemeiq 
ban fogja g> 
összegyűlt 
kaj, megközj 
ségükkel ak< 
hatás épen 
oulni.

A minden] 
messze peré 
is, kik politij 
körűség szt 
fogni, hogvl 
világukból 
zenek szét 
fölött. Ügyi 
közvélemény! 
várakozásteij 
közül is, kit 
sultságiiban 
ság attvibutj 
kát a tél 
kívül jeled 
nyos élctb| 
kel alapos 
pesekké va 
sen mérleg^ 
koimányos 
a születesse 
derű idők

A születj 
politikai hi] 
eseséget. 
hat meg sJ 
téneimi pill

A férj ág..
?oba sy ttirif 
derte cralc 
ti! fii II át cg>[ 
mc-in. k válni 
vagy olvvci il 
goi.dőlt sem] 

Két kis 2] 
A feleség f 

hálója már 
— 1-teriei 
Kz a Polli 

Irlkiéletét u| 
él»tet eltek 
mint arra. 
megrázó ved 
kott produk 
adjon arrói.l 
sors székerű 

Regen táj 
Két gyvrrl 

semmivel 
jó anva. jo ] 
többet, tnin 
ismételte i| 
másként J 

A haludil 
hoz'.a a dif 
doktor egv 
minden ait<| 
tar Eliolt 

És inneni

A%, aki
mar
göndör fut i 
gyermekek, 
rém, a n ej 

Az orvod 
nézte a g| 
kaikban, 
után re]»esi 

— Mind 
Tartsa mi 
lónőt.

Nyomatott Nenma.yer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-utcza 35. (az opuraház átellenében).


